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A beruházási javaslat.
Hétfőn fogja tárgyalni a képviselőház a 

több állami beruházás költségeinek fedezé­
séről szóló törvényjavaslatot.

Azok a beruházások, a melyekről szó 
van, mind többé-kevésbbé szükségesek és 
sürgősek; azért mégsem fogjuk a javaslatot 
megszavazni.

Bárha elvi álláspontunk nem tiltja 
nekünk azt, hogy az országra nézve 
hasznos javaslatokhoz mi is hozzájárul­
junk, sőt ellenkezőleg, ilyen javaslato­
kat el is szoktunk fogadni — a jelen eset­
ben két ok miatt utasítjuk vissza a tör­
vényjavaslatot :

Az egyik az, hogy elvileg ellene vagyunk 
annak a rendszernek, hogy külön javasla­
tokba foglaltassanak a beruházások. Olyan 
állam, mely szükségszerüleg szegény, mert 
mezőgazda állam, és mert az emberi gya­
rapodás egyik főeszköze, az ipar, hiányzik, 
ilyen állam nem gazdálkodik helyesen, ha 
beruházásait nem évi jövedelméből fedezi.

Maga a javaslat indokolása bevallja, hogy 
a tervezett beruházá-ok fedezésére hitel­
művelet volt szánva; és hogy a pénztári 
készletek egy jelentékeny része csak azért 
fordiitatik átmenetileg e költségek jelentékeny 
részének fedezésére, mert a nemzetközi 
ptnzpia.cz a befektetési értékekre kedvezőt­
lenül alakult.

Előttünk van egy tipikus példa, hogy 
miképen jöhet egy állam pénzügyileg igen 
nagy zavarba, hu eltér attól a helyes elv­
től, hogy a beruházások évr öl-év re a jöve­
delmekből fedezendők.

Olaszország, mely nálunknál hasonlítha­
tatlanul kedvezőbb helyzetben van a köz- 
gazdasági téren, a legsúlyosabb pénzügyi 
helyzetbe jutott annak a rendszernek a 
követésével, hogy a beruházásokat hitel­
műveletek révén szerzett összegekkel fe­
dezte évekig.

Midőn az ország helyzete államháztartá- 
silag veszélyessé kezdett válni, akkor visz- 
szatért Olaszország a helyes alapra, arra, 
a melyet pártunk évről-evre (es mindig 
hiába) ajánl, hegy a beruházások az évi 
költségvetésekben szerepeljenek, s a rendes 
bevételekből fedeztessenek, a minek az a 
szükségszerű következménye, hogy csak 
oly összegre rugó beruházások eszközöl­
tessenek, a milyent az ország évi költség­
vetése deficzit nélkül elbír.

A másik ok, a mely miatt állast fogla­
lunk a törvényjavaslat ellen, az, hogy bár­
milyen hasznos lehet egy beruházás, nem 
tanácsos, sőt nem lenne szabad azt épen 
akkor eszközölni, mikor az ország közgaz- 
gazdasági állapota határozottan rossz; és 
maga a kormány is minden jelentésében 
konstatálja ezt a tényt.

Az államok életében, ép úgy, mint a 
magánéletben, sokszor megtörténik az, hogy 
hasznos, sőt szükséges lenne valami ki­
adás eszközlése, de nein engedhetjük azt 
meg magunknak, mert szegények vagyunk 
s anyagilag terhesek a viszonyaink.

A magyar nemzet viszonyai ez idő sze­
rint tér!lesek, és nincs semmi kilátás arra, 
hogy megváltozzanak. A változás lehető­
sége oly ténytől függ, a melyet a kormány 
létre hozni riem bir, vagy nem akar.

A miniszterelnök gúnyolódik és azt 
mondja válaszul múltkori beszédemre, hogy 
én „ex katedra markirozok.“ Ezt ő azért 
mondta, mert én ismert, tényeket rövid 
pontozatokban összevonva adtam elő, s 
nem vállalkoztam a tények bizonyitgatá- 
sára. Tényeket nem is szokás bizonyítani, 
kivált mikor általánosan ismertek, csak 
állításokat szokás bizonyítani. Azt, ltngy 
nappal világos van, nem bizonyítgatjuk; s 
ép igy nem bizonyítgatjuk azt, hogy Ausz­
triával nem sikerült megkötni a vámszö­
vetséget, a minek folytán most a vámkö­
zösség a recziproczitás alapján larttatik 
fenn, a mely recziproczitás minden nap 
megsztinhelik, s < z a bizonytalanság fo­
kozza az országnak közg. zdászatihig súlyos 
helyzetét.

Ez volt az egyik „ex katedraMétel, a 
melynek igazságát mindenki tudja. Ebből 
kifolyólag ismét „ex katedra“ mondom, 
hogy az ország anyagi helyzete terhes, és 
ha terhes, nem helyesen választják meg a 
P'-rczet arra, hogy sok millióra rugó beru­
házásokat eszközöljenek. Ilyen evidens igaz­
ságot bizonyítani nem szükséges.

A mi a részleteket illeti, annyi bizonyos, 
hogy a vasolvasztóknál nagy előny a fa­
szén használata, mert a termelt anyag sok­
kal jobb; de a faszén, Svédországot kivéve, 
nagyon ritkán használható; érdekes lenne 
tudni, hogy meddig lehetne a vajdahunyadi 
telepet kizárólag faszénnel üzemben tar­
tani? Mert nem valószínű, hogy nagyon 
sokáig.

Az is bizonyos, hogy a vizerőt villa­
mossági eneigia előidézésére felhasználni 
nem csak helyes dolog, de ez lesz minden 
bizonynyal a küszöbön álló század iparú­
nak alapja; s u berendezési költség a 
szénmegtakaritással nem sok év alatt meg­
térül.

Bizonyos az is, hogy a pénzügyminisz­
térium elhelyezése rossz, de kérdés, hogy 
a város szépi-ési munkai, melyeknek egyik- 
máiik épület áidozuiul esett, nem várhat­
tuk volna-e í
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Feltétlenül szükséges a posta- és távírda- 

hivatalok elhelyezése, de miért nem építik 
az uj épületeket ezentúl is a postánál levő 
forgalmi tőkéből?

Még feltétlenebből helyes az elemi isko­
lák építése, és ez képezi falán azt a tételt, 
a mely legkevésbbé várhatna.

A törvénykezési épületeket már úgyis 
elkezdték építeni, csakhogy most kivették 
e költséget a költségvetés keretéből.

En helyeslem a mezőgazdasági muzeum 
építéséi is, mert mezőgazda-állam vagyunk, 
de azt hiszem, hogy ezzel várhattunk volna 
még, nem csak addig, mig anyagilag jobb 
helyzetben leszünk, hanem addig is, inig 
Budapesten egy gazdasági főiskola lesz 
létesíthető, a mit nagyon hasznosnak tar­
tanék.

Ennyit tartottam szükségesnek megírni.
Kossuth Ferencz.

Budapest, deeseztiber S.
Az orszá gos fii gr/e-t/.en serf i és -i-ét-erx párt- 

ma délután 5 órakor part helykénéiben Kossuth 
Ferencz elnöklete mellett népes értekezletet 
tartott, melven a beruházá-i kölcsönről szóló 
törvényjavaslatot, a horvat provizóriumot és az 
indemnii yt tárgvalta. A hrruloiziUi Istenimről szóló 
törvényjavaslatot Komjáthy Béla ismertette. A 
páll. bar a javaslatban részletezett intézkedéseket 
helyeseknek farija, azokat a jelen súlyos kedve­
zőtlen gazdasági viszonyok között időszerűtlenek­
nek laluija és aggályait fejezi ki az iránt, hogy 
e beruházásokat a kormány a költségvetés kere­
tén kívül óhajtja megtenni. Állastjglalasnnak ki­
lej'é-éré koroj iIhy Bélát kérte fel a part.

A Horvátország és Magyarország között jelenleg 
fenallo pi-ríilyyi eggezminy meghosszabbításáról 
szóló javaslatot Kossuth Ferencz ismertette ; Kossuth 
Ferenczet kerie fel egyszersmind a párt arra, 
hogy a házban tiltakozzék a már-mar állandóvá 
váló provizórium ellen.

Kossuth Ferencz felszólalására elhatározta továbbá 
a part, hogy a kormánynak az Indemnität nem 
anja meg; helyteleníti egyszersmind a független­
ségi párt a kormánynak azt az eljárását, iiogy 
a jelen békés páriáméu l viszonyok Között teljesen 
indokolatlan hosszas szünetek miatt a küllsegve- 
té.-f ez évben nem tárgyaltatta le. A part 
álláspontját Meskc László lógja kifejteni.

A Ize reszt ügye az egyetemen. Az egye­
temi iijuság ama beadványát, melyben azt kéri, 
Iiogy a kö-.poiiii egyetemen előfordult kereszt- 
csimkitá.-okra megfelelő válaszul a közoktatáséig i 
minisztérium tűzesse ki a keresztet az egyetem 
minden hivatalos helyiségében és előadási lenne - 
ben, tegnapi ülésében tárgyalta a tudomány egye­
lem bölcsészed kara. A jogi karnak ismert ailás- 
foglalasa következtében rendkívüli érdeklődés mu- 
latkozolt az ügy iránt és a kari gyűlésen harmincz- 
nai több tanai jelent meg. A gyűlésén dr. Med- 
vtczkg Frigyes dékán elnököli és az ügyről az 
előadóként megbízott űr. Lengyel Béla miniszteri 
tanácsos, egyetemi lunar tett előterjesztesd Be­
ható indokolás uian javasolta, hogy a bölcsészeti 
kar «issz-: utasította us if/us-ig kérését. Többek 
hoziuszólasa ul.m a bölcsészed kar egyhangúlag 

• Ifo'/ndl'i e javast dot is nagy szótő..őséggel mel özle 
u jogi kar ismert- retroyrád indítványait. Az 
egyetemi tanács még a karácsonyi szünet elolt 
dönteni fog e fontos kérdé.-oeii, a melyre vunui- 
kozólag meg az urvo.-i es a hittáuumunyi kainak 
kell véleményt mondania.

A csongrádi választás. A központi választ­
mány tegnap tartotta ülését Csongrádon és a vá­
lasztást deczember hó 20-ára tűzte ki. A függet­
lenségi és 48 as párt jelöltje, Dimes Márton, e 
hó 10-án érkezik Csongrádra, hegy programm- 
beszédét megtartsa.

Ferencz Ferdinandföherczeg házassága. 
A hivatalos lap mai száma közli _ő cs. és kir. 
fensége auszlria-estei Ferencz Ferdinand föherczeg 
urnák cholkuwai és wognini Chotek Zsófia, Má­
ria, Jozefina, Albina grófnővel kötött házassága 
alkalmából kiadott nyilatkozata beczikkelyezésé- 
ről“ szóló 1900. évi XXIV. törvényezikk szentesí­
tett szövegét.

A lioltkós Fridtaczir.országban.
A franczia képviselőházban néhány héttel ez­

előtt — mint annak idején jelentettük — heves 
vita után felszólították a kormányt, hogy erélyes 
rendszabályokat hozzon a holtkéz ellen, melynek 
vagyonszerzési jogát a törvény egyszerűen tagadja 
s a melyet a liberális kormányok mégis hallgató­
lag eltűrtek. Ily módon a franczia köztársaságot a 
klerikalizmus részéről állandó veszedelem fenye­
geti, mert a kormány türelmessége folytán a 
katholikus kongregácziók akkora vagyonra tettek 
szert, hogy arra támaszkodva valósággal államot 
alkotnak az államban, s ezt létalapjaiban támad­
ják meg.

Wu'deck-Itousseau miniszterelnök ama emléke­
zetes vitán megígérie, hogy erélyes intézkedések­
kel lógja a kongregi.cziókat veszélytelenekké 
tenni, de előre kijelentette, hogy a kongreg icziúk 
ellen csak egyetlen módon lehet küzdeni és pedig 
úgy, hogy a papi birtokok szekularizál lass anak. 
Erre azian külön bizottságot választottak abDól 
a czélbúl, hogy ezzel a kérdéssel foglalkozzék.

A pénzügyminiszter tegnap terjesztett ez elé 
a bizottság elé egy jelentési, melyben a kongre­
gácziók vagyonúról számol be. Nagyon természe­
tesen csakis az ellenőrizhető, tehát az ingatlan 
vág)ónra vonatkozik ez a jelentés, a mely a liult- 
kézen levő vágj. cm; ezer millió frankra becsüli.

Maurice Dumoulin a Revue des Revues novem­
beri számában beható tanulmányi irt a franczia 
hohkézről, a mely tanulmány t-p most nagyon 
aktuális. A gyakran nagyon tokin elves adok 
daczára, a melyeket a lioitkézvii levő birtokukra 
vetettek, ezek oiy mérvben szaporodtak, hogy 
Richelieu 1625-ben azt aiiitoda, Iiogy az. állam 
összes vagyonának harmadrésze papi kezekben 
vau, melynek évi jövedelme Vicomte d'Avenel 
szerint 75 millió bankra ingott. Az 1759-dik 
évben 1800 kolostor volt Francziaországhan s 
1789 ben a papi birtokok értését 2100 millió 
bankra becsülte 70 millió frank évi jövedelemmel. 
XI. Lajostól XV. Lajosig a franczia királyok 
gondja mindig oda volt irányítva. mennyi 
vág ona van tulajdonkénen a papságnak s hogy 
azt azutan minden privilégium daczára meg­
adóztassak. Nem a franc, ia forradalom ve ette 
löl a szekularizai-/ió e-znii-jél Franc i.-orsz •.•ban, 
hanem már az istene- XIV. Live, a ezt a <n!otta 
fiallak. XV. Lajoaak, az allam.,.m. - aruk töri ész­
té- e erű Imiién. A keng''- g < . < 1792 .mgu-mtus 
18-an íeloszlattattuk, vám. uhuk - > ...... ibattu.-aU s

"zt a X. év Germinál 18-án a forradalom is szen­
tesítette. Az 1801. évi konkordátum azonban is­
mét engedélyezte a kongregácziókat s a XII. év 
Messidor 3-án, az 1809 február 18-án s az 1810 
deczember 28-án kibocsátott dekrétumok alapján 
ismét alakultak ilyen kongregácziók. Mikor 1889-ben 
behozták a holtkéz-adót, a boltkézen levő vagyon 
összege 43,024.910 millió frankra rúgott. Még 
1856-ban a kongregácziók 6850 hektárnyi terü­
lettel bírtak, 1859-ben már 14.660 hektár, 
1865-ben 17.342 hektár s 1880-ban 46.520 hek­
tárnyi birtokkal, melynek teljes értékét 
712.538.980 frankra becsülték s évi jövedelmét 
29,525.390 frankra. Tiz év alatt, 1880-tól 1890-ig 
a holtkéz vagyona 300 millióval növekedett s 
Dumoulin szerint ma 48.689 hektár van holtkézen 
1060 millió frank értékben.

A franczia pénzügyminiszter is megerősíti ezeket 
a számításokat, a mennyiben a már említett je­
lentésében azt állítja, hogy a holtkézen ma 
48.701 hektárnyi föld van 1.060,530.630 frank 
értékben. Több mint egy milliárd!

Mióta ez a kimutatás nyilvánosságra került, 
klerikális körökben nagyon félnek, hogy a fran­
czia kormány mégis el fogja magát egyszer csak 
határozni a szekularizáczióra. Róma már számol is 
ezzel az eshetőséggel s a Pol. Corr. ban a kö­
vetkezőket Íratta a Vatikán álláspontjáról: „Ha a 
katholikus kongregácziók ellen hozott törvények 
érvénybe lépnének, a Vatikán előreláthatólag 
ugyanazt a semleges és tartózkodó magatartást 
foglalná el, melyet elfoglalt, mikor 1380-ban Fran- 
cziaországban íeloszlattattak a nem uutorizált kon- 
gregácziók. A Vatikán számol azzal a körülmény­
nyel, hogy a franczia világi papságból és pedig 
az episkopátusból is emelkednek hangok a kon­
gregácziók mértéken túl való növekedése ellen. A 
világi papság helyzetét nagyon kényelmetlenné 
teszi, hogy a hívek áldozatkészsége épen a kon­
gregácziókat halmozza el. A Vatikán különben 
annál kevésbbé fog a kongregácziók ellen a köz­
társaság részéről esetleg életbe léptetendő eré­
lyesebb intézkedések miatt tiltakozni, mert neír 
akarja még csak a gyanúját sem annak, mintha 
a franczia köztársasággal szakítani akarna.“

A Vatikán tehat szabad kezet ad Waldeck- 
Rousseaunak a kongregácziók ellen megindítandó 
havezban.

Ä közjegyzők kongresszusa

— Ax Egyetértét tudósítójától. —

A közjegyzői intézmény huszonöt éves évfor­
dulójának jubileumát az ország közjegyzői ngv 
véltek legméltóbban megünnepelni, hogy kon­
gresszusra jöttek össze a czélból, hogy a lefo jt 
huszonöt ev aiatt a közjegyzői intézménynye' 
szemben észlelt sérelmeiket s tapasztalataikat meg 
vitassak és azoknak orvoslására módozatokat 
állapítsanak meg.

Ezen két napra tervezett kongresszusra mintegy 
százötven közjegyző jelent meg. Az ünnepélyer 
jelen volt az igazságügyi miniszter, Vlbsz Sándor 
luvabba Beniálh Géza és Vörösmarty Béla aiiain 
titkárok. Ott volt még Czorda Bódog karjai ta 
nucselnök, az ügyvédi kamara képviseletébe:- 
tlvárii Elek ügyvéd, orsz. képviselő es Friedmanr 
Beni T kamarai alelnök. dr. Horváth Ferencz, 
budapesti törvényszék elnöke, Szegned József, ;

Vörösmarty előfizetői.
Irta: Eötvös ZEddtroly.

II.
Az 1825-iki országgyűlés megnyitása összeesett 

Zalán futásának megjelenésével.
Rég nem volt már országgyűlés. A napóleoni 

háborúk óta nem hívták mar össze. A bécsi kon­
gresszuson megcsinálták a szent szövetséget. A 
bécsi hatalmasak s az ország kormányzói szentül 
megnyugodtak abban, hogy a magyar nemzet 
többé állami életet nem fog élni. Ha csöndesen 
elalszik, ha csöndesen hunyja be szemét: annal 
jobb. Ha azonban kiabal vagy rugdalódzik: akkor 
végig vernek rajta. Legalább vége lesz a három­
száz esztendős perpatvarnak gyökeresen.

Az országgyűlés kél táblából állott akkor is, a 
miként most.

A követek tábláján megjelent a királyi személy- 
nők a királyi tabla bíráival együtt. Kik voltak, mi 
volt a nevük, jó hazafiak voltak-e vagy rosszak : 
nem tartozik a mi dolgunkra. Összesen tn.enki- 
lenczen voltak. Rég nem él már közölök egy se. 
Van egy-két jó név, jó családbeli név is köztük. 
De hogy olyan egy se volt köztük, a ki vágyat 
érzett volna magában a nemzet nagy költeményét 
megszerezni vagy elolvasni: az természetes. Ok 
a hatalmat szolgálták s nem a nemzetet.

Az egyházi rendet a követek tábláján harmincz- 
hét férfiú képviselte. Ott voltak a székes kápta­
lanok követei. Csak a szombathelyi római és az 
eperjesi gőrőg-katholikus káptalan nem küldött 
rendes követet, ők csak távollévő követet küldöt­
tek. De hiszen mindegy volt ez. Az apát urak 
közül is hiányzott a lekéri, szentmártoni és kapor­
nak! apát. ők is távollévő követ utján voltak 
jelen. De Zalán futását meg nem vette közülük 
egy se.

Pedig a katholikus szemináriumok őrök érde­
met és halhatatlan dicsőséget szereztek maguknak 
abban a szentséges munkában, melynek eredmé­
nye a nemzet feltámadása lön. Fajunknak és 
nyelvünknek szerelme s a magyar hazafiságnak

égő lelkesedése meg a reg eluiuii, reg elfeledett 
kuruc/, korban se voll tisztább, n- rnesebb, szi­
vekre hatóbb, mint néhuny szeminárium szerény 
növendék popjai közt. fc> már közel in g; ven ev 
óta lobogott a szent lü/nek lángja. Az ubo pap- 

í ság kebelét erős hazafiság duzzasztott». De az a 
pap, a kinek bt-c=ü>le- jó hazafi I vt L-zamy, ira 
vette a közbeszéd, magasabb aitushu el nem jut­
hatott s az országgyűlésen meg nem jelenhetett,

A vármegyék követeinek szánta 105 volt. Elő­
kelő léi fiák, magas állású köztisztviselők s rend 
szerint vagyonosak.

Ezek közül egyetlenegy férfin fizetett c-löáZalán 
futasara. Ez Borcsiczky István volt, Trencsén var­
megye alispánja és követe. Lelkes hazafi s tudo­
mányosan nmeit ember. Képviselte vármegyéjét 
az 1832 —36 iki országgyűlésen is. Miveltségének 
erejét s gondolkozásának tisztaságiit fölismerték 
az országos körök s a nemzeti museum gyűjte­
ményeinek ellenőrzésére őt is országos biztosnak 
választották.

Sajátságos tünemény ez! Százöt megyei válasz­
tott törvényhozó közt c-ak egyetlen ember akad 
Vörösmarty nagy müvének olvasására. Pedig a 
vagyon és a hazafiság nem hiányzott a többinél 
sem. De valami mégis hiányzott. Az irodalmi ér­
zék. Sok oka és nagy oka van annak, hogy ez 
miért hiányzott. Talán rátérek utóbb erre is.

A városokat 81 férfiú képviselte. Egy se akadt 
köztük előfizető. Ezt már természetesnek találom. 
Hiszen egy-két várost kivéve, minden városunk­
nak német volt akkor a nyelve, miveltsége és 
minden olvasmánya. Törődtek is azok akarrniféle 
magyar irodalmi müvei abban az időben.

A távollévő követek 291-en vollak.
A király több mint 600 meghívót küldött szét 

saját keze aláírásával azokhoz, a kik a törvény­
hozó jogát születésüknél vagy állásuknál lógva 
személyesen gyakorolhatták.

A főpapok, zászlós urak, főispánok, herczegek, 
grófok és bárók, a kik húsz évesek mar elmúl­
tak, épen 500-an voltak kerek számban. Ezek 
kőiül személyesen megjelent 175 s elfoglalta he­
lyét a főrendi Lazban, De elmaradt több mint

320. Ezek követet küldi k maguk helyett, de kö­
vetjük csak az a bú táblán foglalhatott helyet. 
Ezeket hívtak a távollévők követeinek.

De nemc-ak ezeket.
A kir. iy meghívta az orszácev.lésre az elhalt 

magnó >k ö,.végjeit is. Az 1 sió iki országgyűlé­
sen 116 özvegy asszony volt jelen követei altul. 
Az <i követeiket is lavoilevu követésnek ne­
vezték.

Kik v oltak ezek ?
Fiatal ügyvéden, nrodalmi fiskusok, jurátusok, 

a királyi labia hi les jegyzői, a távollevő mágnások 
es özvegy asszon) ok bizalmas emberei. Gyakran 
csak egy kél napul töltöttek Pozsonyban Tiszte­
legtek a személy nőknél s a fulovuszmesteriiel, 
bejelentettek megbízásukat, ott mulattak addig, 
mig nevüket az országgyűlés jegyzőkönyvébe föl 
nein vették s azután um.-niek haza. Többé az 
ördög se Kei ele-oskuüutl utánuk. Mert hiszeu sza­
vazatuk nem volt az országgyűlésen, noha annak 
hivatalos tagjai voltak.

De azért nem sokan mentek haza. A java olt 
maradi rendesen 1825-ben összesen 291-en vol­
tak a távollévő követek. Volt köztük sok fiatal 
mágnás is. Voltak olyanok, kiknek neve pár év 
múlva végig hangzott az oiszagon s u honfiszive­
ken. Ott volt például Balogh Janos, a ki özvegy 
gróf Csáky Jánosnál, Jekelfalussy Terézt kép­
viselte s az 1882 iki országgyűlésen mar a nem­
zet egyik vezérévé vált. Olt volt Kossuth Lajos 
is- Ő két törendü özvegy nőt képviselt: báró 
Révay Ferencznét, születet tRévay Anna bárónői, 
és Szent Iványi János özvegyét Pongrácz Bóra 
grófnőt. Mikor belépett az országgyűlésbe 1825- 
btn, még egy ember -e sejtette, iiogy uj és nagy 
történelmi korszakot hóid magúval. Ott volt a 
távollevő követek közt báró Wesselényi Miklós 
is, már nem épen fiatal ember s mar Erdélyben 
vezére a nemzetnek s mindenütt, a hol megfor­
dul!, kormányzója a sziveknek. Ő barom roko­
nul, Luru Wesselényi Farkast, báró Banffy Lászlót 
és báró Huszár Károlyt képviselte.

Szinte megfoghatatlan, hogy a 291 távollévő 
követ közt csak egyetlenegy akadt, a ki Zalán

futására előfizetett. Ez Hegedű- 
ügyvéd volt. báró tinidéin .Ión- 
követe. Szinte érdekes voóia min 
az eiófi. eiési Ívhez. M--rt fim >

I erencz fiatal 
•fiira távollevő 
: mikent jutott 

orszi.zg y ölési
ifjak legnagyobb része nem jutott hozza: előttem 
egészen bizmivos.

A lórend -k közt is volt két vagy három elő­
fizető. Az egyik grúl C ir .k Arii il akkor l'ötár- 
nokmestei- s Fehénnegye főispánja, később or­
szágim ti s utóbb osztrák miniszter is. Kemény 
konzervatív és egész n udvari eiuner; ú \öró->- 
inartybun, meglehet, csak a fehérmegyei Írót 
akarta az elótize:essél meg'i»zlélni. De a mü 
maga is érdekelhette, mert o maga is ivó voll s 
miveit ember. Miveltsége, sok klasszikus ludasa 
messze fölötte állt in tgnas társainak.

Előfizetett még gróf tizedben Miklós helytartó ta­
nácsos s pozsegai főispán, pedig ó hő olvasottsága 
daczara is egészen hiúval volt a nemzeti művelt­
ségnek. És előfizetett grot DessevvIVy József, a lel­
kes magyar iru s gi út S;- éiTe ny inuk később nagy 
irodalmi elleniele. 0 azonban nem vul' jelen az 
országgyűlésen, valamint oáró Peiényi Menyhért 
se, kinek neve szintén ott van a díszes név­
sorban.

Érdekes, hogy csupán négy nőt találunk az 
előfizetők közt. Egy gróf kisasszonyt, Batthyányi 
Eleonora!, a Maria-Tln-rézia-korszak hi-es nádo­
rának unokáját. Egy báró kisasszonyt, Percnyi 
Maiiul, az egykori ungi főispán l-anyát. Egy ne­
mes kisasszonyt, Radó Karolinái Vasmegyéből. S 
egy tuba dun ia származott erdélyi nőt, Chernél 
Daniel özvegyét, vajdahunyadi Marko tsáli Juliánnál. 
Pedig nőink akkor mar olvastak a hazai szépiro­
dalom termékeit s Hi ruf, szerelmei s a Regek 
tlerlek már szivük közepéig.

Valami hibának kellett lenni a mü terjesz­
tésében.

De ha semmi hiba nem lett volna is, a főren­
dektől nem lehetett várni a nemzeti irodalom 
pártolását.

Két osztrák töherczeg volt meghiva az ország- 
g' ülésre. A nádor és Károly lüherczeg. Mind a 
kellő nagy magyar urodalmuk ura. Egyik se tu­

dóit magyarul. Mit csináljanak ők Vörösmarty
nyelvével ?

Meg voltak hiva a Dielrichstein, Khevenhúller
Metsch. Kin.-ky, Liecblenstein, Lobkovitz, Meriadec 
Palm, Rohan és Slahremberg osztrák herczegek 
. Desítmrs, Dielrichstein. Ilarrach, Cavriani 
Khevenhúller, Kollonich, Coluivdo. Kolovv atn 
König -gg. Seilern, Saurau, Schönborn stb. osz­
trák grólok. a Gabelkhoven, Hillebrandt, Jünger 
Kavanagh, O-Naghten, Steinlein és a többi osz- 
trák bárok. Gyűlölik a magyart, nem ismerik 
nyelvét, töríénetét, örömét, banatat, emlékeit, re­
ménységéi. Őseik dúltak, égették, gyilkoltak or­
szágunkul, nemzetünket. Ezek lelke-üljenek Árpád 
harczainak leírásán, a magyar laj hős korszaká­
nak emlékein.

Sajat főuraink se voltak akkor sokkal külön- 
t ek. Nyelvünket, irodalmunkat se nem ismertek, 
se nem becsülték. Nevelésük német volt, osztrák 
volt, nemzeti életünkre örökös átok volt. Keblük­
ben nem a haza élt, sót semmiféle haza nem 
élt. Becs és a külföld volt minden örömük tanyája, 
a magyar földre csak azért gondoltak, hogy ezt 
kizsákmányolhassák.

Igaz: voliak kivételek!
Még túl a Dunán is akadt néhány hazafi fő- 

rendü. A febő Tiszánál már többen voltak. Er­
délyben a nagyobb szám jó magyar volt.

De ez mind kevés volt. A magyar főrendek 
még i840-ben se akarták megengedni, hogy a 
magyar törvényhozók magyarul tanácskozzanak s 
nemzetük nyelvén alkossak meg a törvényeket.

Ismer ilyen őrültséget a világtörténet?
Minden nemzetnél, mely élt és élni akart, a 

nemzeti törekvések élén a hadsereg vezérei s a 
társadalom főrendü férfiai allanak. No csak meg 
kotlett nézni a magyarok főrendéit ezelőtt het­
venöt évvel!

Ezért nem akadt a nagy közönségből több 
mint 64 ember, a ki Árpádot látni akarta, a mi­
kor ó Vörösmarty költészetének dicsőségében ál­

lott nemzete elé!
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Ed 1. uraim, 
lomnak szüks-igképeni

pesividéki törvényszék elnöke. Sivőcz László fővá­
rosi árvaszéki elnök, Dalmady Győző stb.

Pontban 10 órakor délelőtt már együtt voltak a kon­
gresszusra jött közjegyzők az uj városháza diszterroé -a.
Dr. Rónay Károly budai közjegyző indítványára korel­
nökül egyhangú felkiáltással Bonts Döme aradi köz­
jegyzőt, az aradi közjegyzői kamara elnökét választották 
meg, a ki nyomban el is foglalta az elnök, székét s 
rövid nehány szóban megköszönve a bizalmat, megala­
kulásra hívta fel a kongresszust. Erre közfelkiáltással 
megválasztották a kongresszus elnökéül Rupp Zs,gmond 
kir. közjegyzőt, a budapesti közjegyző, kamara el-

DUÍfíupp Zsigmond az elnöki tisztet elfogadván, ismétli 
a koreínök által a gyülekezet tagja,hoz intézett szívélyes 
üdvözlést. Majd kér még elnöktarsat és kel jegyzőkönyv- 
vezetót megválasztani. Ezek gyanánt és pedig elnoktar- 
satui Bonts Dömét. mint. az aradi kamaranak elnökét 
és Szmrecsányi Lászlót, mint a kassai kamaranak 
elnökét, jegyzők öl pedig dr. Baranyai Béla es ür. 
Rónay Károlyt hozza javaslatba, kik egynangulag meg­
választatnak.

Rívok erre a m. kir. közjegyzők országos kongresz- 
«zusát meenyitottnak nyilvánítja. Melegen uovozli a 
konresszus nevében az összes vendegeké., első sorban 
dr. Plósz Sándor igazságügy-miniszteri.

A többi vendég üdvözlése után felállt d'lósz Sándor 
igazségügyminiszter és megköszönte az elaoz udvozio 
szavait.

A közjegyzői intézmény 25 éves fennállása után — 
úgymond - egész nyugodtan mondhatjuk azt, hogy ez 
az intézmény azok köze ez alkotaros suze - ’
melyek teljesen beváltak. S-mmi k-Ueg sincs al-oan 
irányban, hogy ezt az inteznienyt továbbra is 
tartanunk, hogy ezt ápolnunk kell. (Eljenzcs.) A k, ezen 
intézmény fontosságában kétkeune., azt 
utalnunk, képzelje el jogéletünk gépezetet ezen lon.os 
kerék nélkül. Hogy a közjegyzői intézmény mar »nnyire 
is meggy keresedett, hogy az áldásosán működik, ezért 
az elismerés első sorban a közjegyzői kart illeti meg.

nem vagyok barátja annak, nogy a forga- 
szabadsága kenysztTrendszahá- 

Ivókkal feleslegesen megnehezillessek, korlatoltassek. Ezt, 
u -v tudom uraim, önök sem kívánják. D ■ azt hiszem, 
hoey nem lehel elzárkózni az elől, hogy komoly meg­
fontolás tárgyává tegyük, hogy jogviszonyaink r- i.dvzelt- 
-éae, megszilárdítása erdekeb- n nem k :ll-e a koz- 
ieavzöi intézménynek további tért engedni. 
(Elénk éljenzés.) Midőn önök uraim, ebben az irányban 
folytatnak egyes kérdésekről tárgyalásokat, én örömmel 
iátóm önöket munkálkouui és üdvözlöm önöket, mint 
munkatársaimat.

Előttem !. uraim, a czél lebeg és az intézményien s 
a közjegyzői karban csak ezen ezé! előmozdítóját latom. 
De jól tudom azt, hogy a czél, az intézmény és a köz­
jegyzői kar elválaszthatatlan. Nagyon fontosnak tartom 
ezért azt is, hogy a közjegyzők saját bajaikat, sajal ér­
dekeiket is megvitatás tárgyává teszik. Es mindazt, a 
mi ebnél a közjóra nezve szükséges, részemről — a 
mennyire tőlem telik — szívesen fogom »nyelembe venni 
és előmozdítani. (Élénk éljenzés.) különös örömmel üd­
vözlöm önöket uraim, abban az irány;.an, hogy a pol­
gári törvénykönyv tervezetét is mrgfc- széles tárgyává te­
szik, hogy anna.; bírálását is riűkeszil-LÍ kivonjak, 
közjegyzői kar, t. uraim, a jogviszonyok bek, s aiakitasa- 
ban működik közre és Így leginkább van aoi.an a hely­
zetben, hogv e téren a nemzet szükségleteit es hajlamait 
megismerj ■- Leginkább van abban a lielyz then, bogy 
tanúságot tehessen arról, hogy miként óhajtja a magyar 
iionpolgar jogviszonyait éleik között és halál esetere 
szabályozni. És én azért felett- nagy súlyt fektetek 
arra, hogy a közjegyzői kar közreműködjek a pol­
gári törvénykönyv nagy nemzeti munkajan-k megalkot«- 
sában.>

A zajos éljenzéssel fogadott beszéd után Rupp elnök 
mély köszönetét mond az ezen beszéddel újabban| tanú­
sított jóakaratért és megígéri, hogy a közjegyzői kar a 
mondottakat megszívlelendő

Elnök a napirendre áttérvén, szép szavakkal méltatja 
a mai jubiláns nap emléket és azután a szót dr. Char­
mant Oszkárnak az ünnepi beszéd elmondása vegeit 
átadja.

A szónok beszédjének elején a hit'ics helyek intez- 
njeeyét vázolta és ezeknek történeti fejlődése nyomán 
kimutatta, hogy a középkor intézményeihez szabott 
szellemük és szervezetüknél fogva szuks g*< pen el ke - 
lett veszíteniük arra valóságukat, huny így modern tör­
vénykezési rendszerben a hites Mzr>ny.-a szüfs‘-g‘*t 
kielégítsek, mihelyt gazdasági és társadalmi rendűi í. 
48-ban a modern eszmékhez simulva átalakult. \ - 
zol1 a ezután a 60-33 éveknek politikai és ka;.* vsz«u- 
gáltatás: viszonyait és azt h na^y feliem1 ülés., mit 
a n.fizeti közszeli> m az alkotmány vissz;.-.liitasu idejé­
ben vett. Meleg szavakkal emlékezik meg Horváth 
Boldizsárról, a kiben annak a kornak minden nagyra 
törekvése és nemes idealizmusa nr gtestesült s kib» n a 
kir közjegyzóség tulajdonkipeni meg.i t-.pitój d ti-zt di, 
mert u volt, a ki mór 1*67. évi m mint . s- aví-it

megbizást Bogdán Lajos, akkor pesti ügyvédnek, egy, 
a franczia rendszerhez simuló közjegyzőségi törvény- 
javaslat megszerkesztésére. Elmondja ezután a szónok 
ennek a Bogdán-féle tervezetnek a sorsát és a szakkörök 
hangulatának lassú elváltozását az első és masoui 
jogiiszgyűlés határozatainak folyamán, míg végre az 
igazságügyi kormány a Bogdán-féle tervezetet e ej e e 
azzal " a gondolattal, hogy a pérenkivüli törvénykezést 
franczia rendszerre építi és Ökröse Bálintnak arra 
adott megbízást, hogy egy, az osztrák közjegyzői ör­
vényről mintázott közjegyzői törvényjavaslatot készítsen, 
mely azután törvényerőre is emelkedett. Ennek a ap­
ósán a szónok áttért a német s főképen az osztrák 
jognak praeponderáló halasára a saját jogun ej o 
déséhen. Meg-nKedi. hogy egy igazán kiváló és gya­
korlati haszonnal járó idegen törvényalkotás befogad- 
tassék akkor, a mikor az illető téren az önálló jog­
fejtésnek még csirái is hiányoznak. De hogy egy avult, 
rossz, elméletileg elitéit, gyakorlatilag be nem val 
idegen törvényalkotás befogadtassék és az önálló fej 
désnek útját erőszakosan elvágja, ebben egyikét latja 
közéletünk legaggasztóbb és legszomorubb jelen­
ségeinek. Kimutatja az örökösödési eljárásról, hogy 
az? a mint nálunk dívik, soha semmi mú­

lt állam jogszolgáltatásában még csak analógiáját 
sem találja. Hogy az csakis az osztrák jog fejlődésének 
0£ry egészen rnspubaD álló lorzszülőttje, melyet mar az
osztrák tudósok is, mint a hires Unger mar a 60-as 
esztendőkben a legélesebben elitellek, ennek daczára 
mellőzve lett nálunk az épen e téren igen szépen meg­
indult jogfejiés és behozva lett fokozatosan, legutóbb 
1S91. évben egész rendszerré kiépítve az umk ilis és 
abszurd osztrák rendszerű örökösödési élj -ras, melynek 
gyakorlati következménye az, hogy az eljárás körülmé­
nyességeméi, lassúságánál, 'az instanczlák sokaságánál 
és a bürokratikus huzavonák végtelenségénél lógva 
tiszta csapás lelt valakire, hu egy örökség szakadt reá. 
Keresi ennek a különös jelens-.gnek az okát es azt ta­
lálja, bogy a jogfejiés kören tuí közviszonyaink altala- 
bau m g vannak mélelyezve az osztrák szellemtől, a 
mely közintézményeink egész[sorába, az iskolákon kezdve, 
az idegen után mintázott tanítási rendszerrel behatol es 
annvira egyeduralkodóvá válik, hogy még a többi nem­
zetek kulturális vívmányait is a magyar nem kepei 
másképen mint a német észjárás retortain átszül ve 
asszimilálni. Vázolja az idegen tápláléknak lassú átala­
kító halasát a nemzet sajátos észjárásúra és kimutatja, 
hogy a köz tevékenység egyes agaiban az idegen szellem 
mikép éreztelte suprimaló halasát és mennyire meg­
hamisította az egyes alkotásokat. Ellentétbe helyezi az 
idegen szellemmel" a magyar szélitm sajátos vonásait és 
sajnálattal konstatálja, h-gy úgy a kőzeteiben, mint a 
társadalmi életben, mii yen ritkán érvényesül az egyes 
megnyilatkozásokban es alkotásokban a magyar szellem 
eiedet*i sajátossága. Levonja uzulun a következtetéseket 
és visszatérve arra a térre, a melyen a kir. közjegyzők­
nek működése fekszik, vázolja a peren kívüli tűi veoy- 
fcpzésmk olvatén elrendezései, mely a magyar szellem 
sajátosságának inkább megfelel es ered-ti jogfejlésünk 
cserben hagyott ktrdéseibe ioguzva, az eredeti nemzeti 
kultúránál ezen a t-.r.-n megint becsületet szerezne.

A lelkes élj nzéssel fogadott előadás után Rupp 
elnök megköszönte a szónoknak fáradozását es indítva 
nyozta, hogy a kongresszus habija jeléül iktassa jegyző­
könyvbe egész terjedelmi ben Charmant beszédét, a 
Iv-t ezenkívül ki is nyomatnak s megküldenek 
egyes közjegyzőnek.

Ezzel a kongresszus ünnepi része befejezést nyert 
Plósz miniszter és az államtitkárok, valamint az ünnepi 
ülés többi vendégei eltávoztak.

Tíz percznyi szünet után P.upp Zsigmond elnök meg 
nyitva az ülést, atadta helyét Bonts Döme társ Illőknek, 
maga pedig az előadói asztalhoz ült es megkezdette 
tárgysorozat egyes pontjainak ismertetését.

A kongresszus minden nagyobb vita nélkül elfogadta 
a programm 1. részében foglalt általános elvi kij lenié- 
seb I, a melyi k csak a távolai bi jüvőb n : az egesz jog­
rendszert atknrnió gyök11 - s törvény alkotásokkal meg­
valósítandó óhajokat targyazz.ik, különösen bogy a köz­
jegyzői intézménynek az uj polgári lörv-nynvel f-l- 
epdendö jogrenmzerb-n, a., a b ly bízd s t - , mely azt
rendeltei!sériel, teru eszeteuél lógva és a módi ra jog­
államok pt daj.ra m-gilleti s bogy a p.recktvüli élj; r s 
a peres eljárástól szigorúan elválasztassék vagyis az 
1869 —1874 törvényi.nz. sok a ital m.egkridelt ebbel! 
munkálatok következe,es- n befejeztessenek és a peren- 
kívüli eljárás a közjegyzői intézményre rubáztass- k.

Nagyobb vitát kellett a napirend második pontjának, 
az inkompatibilitásnak a kudése Beható vita ultin a 
kor.gr S-/1J- n gy sz-.t.ó b"-.gel ellogadla az előadói 
javaslatot, b ,rv a törv- uylmz-sml - ivarj -k, hogy a 
szüntessék m-" g az országgyűlési k-pvis- if;i mandátum­
nak a közjegyzői állassal való üssz-rlen.- L,»u-- -el.

Délután egy urakor a largyali.fi félbe--/.kitolták- 
H n; p délelőtt kih néz órakor lulylahii fogj ,k.

me- 
minden

VXBÉK.

* Baja város közgyűlése. Baja város törvény­
hatósági bizottsága ma rendkívüli közgyűlést tartott, 
melynek rendes tárgysorozata előtt Schmausz Endre 
főispán négy jó magaviseletü mezőgazdasági munkás 
között száz-szat koronányi jutalmat osztott ki. A napi­
rendre áttérve, a közgyűlés óriási lelkesedéssel határozta 
el, hogy Háromszék vármegyének azon átiratát, melyben 
az országgyűléshez intézett a nemzetiségi törvény módo­
sítását kérő feliratát pártolni kéri, pártolja és hason- 
szellemü felirat küldését határozta. Tudomásul vétetett 
a belügyminiszter azon leirata, melyben az egy millió 
korona költséggel építendő kórház terveit jóváhagyja és 
a város közönségét értesíti, hogy az elmegyógy osztályon 
állandóan 80-100 elmebeteg fog közköltségen kezel­
tetni. A Vörösmarty szobor javára száz koronát szava­
zott meg a törvényhatósági bizottság közgyűlése.

egyház

Egyházi kitüntetettek. A király Bodobay Andor 
homrogdi esperes-plébánost az eperjesi gör. katli. sze- 
keskáptalan ijfabb kanonokává, Bacsinszky Ágoston 
garadnai plébánost és szentszéki tanácsost pedig ugyan­
azon székeskáptalan tiszteletbeli kanonokjává kinevezte.

Lelkészt értekezlet. A békési ág. hitv evangélikus 
egyházmegye lelkészi testületé e hó 5-én Kondoroson 
értekezletet tartott. Az értekezletet megelőzőleg isteni 
tisztelet volt, melyen az ottani lelkész, Reviczky L.isz o 
jn. aj a után Csermák Kálmán lelkész az úrvacsora 
sakram-ntumát szolgaitatta ki lelk-sztarsainak. Az isteni 
tisztelet ultin a lelkész- k a pároddá tanácstermébe gyűl­
tek, értekezletük megiarbisa czéljaból. Az értekezleten 
Andor Karoly a lelkiszi könyvtarak létesítéséről o.va- 
«ott fel, Mendöl Lajos pedig a 1 énképük előnyeit es 
hátrányait fejtegette. Mindkét felolvasás vitát idézett 
elő, melynek az lett az eredménye, hogy kimondták a 
lelkész! könyvtárak létesítésének szükséget a perit« p kra 
nezve pedig úgy határoztak, hogyazok feutariai:dók|ugyan, 
de kívánatos, bogy a jelező hiányokat az egyház egye­
teme pótolja. .... . . ,

Lelbeszvéltsztáo. A mojti'i rrf. egyház, mely a 
szatmári ref egyházmegyéhez tartozik, közelebbről Hor- 
vuth lrr.re mezőtúri ref. segtdielkeszt választotta meg 
ívndcs lelkészévé. A választó közgyűlésén Martha Jó­
zsef lelkész és ifj Szegedi. Aulai durnai löidbirtokos, 
mint világi kiltü'döll, elnököltek.

Ketté választott plébánia. Az ó-becsei róm.kalb. 
plébániai, mint tudósítónk jel-nti, a kalocsai érsek vég­
leges döntéssel kettéválasztotta. Az érsek a szentszék 
javaslata és a kegyurasag erre vonatkozó határozata 
alapp-n döntött. Ezen döntés következtében az alsóvárost 
káplanságot önálló plébániává szervezte az érsek.

Templom szar,telóa. A Barom izék-megye kö­
telekébe tartozó zoltani ref. egyh.-znak közelebbről lé­
lekemelő ünnepe volt. Az ottani ref. lelkész buzgólko 
dasa es a hívek aldozalkészsége folytan ugyanis templo­
mukat csinosan megújítottak és egv nagyuhu harangot 
is öntöttek. A templom és harang felavatas.nl nagy kö­
zönség jelent meg, mely alkalommal a templomi szolgá­
latot Koiumbnn Ferencz s-psi-szent-kiralyi, Sz.bó 
Janos Illyesfalvi lelkészek és Vén Mihály esperes végez­
ték. Az ünnepségén a gid'falvi tűzoltó dalaid - ;s közre 
működött A sakra meritumokat Magyari Károly es 
Takács Karoly lelkészek szolgáltattak ki, Kiss Lajos 
a esi a I vi lelkész pedig az eskelési szertári isi végezte. Az 
ünnepséget a Hymnusz elénekiésevel zárták be.

— Lipót király lemondása. Brüsszelből 
jelentik, hogy a napokban ismét felszínre került 
a király lemondásának a hire. Ez a hír kapcsolat­
ban van a hadsereg küszöbön álló _ reformjával. 
IÁpót király ugyanis követeli, hogy törüljék el a 
váltságpénzt és a létszámot emeljék. Ha a kamara 
ezt nem teljesítené a királynak elhatározott szán­
déka, hogy lemond az uralkodásról.

— A túrtál gróf házasodik. A Rómában meg­
jelenő cCorriere della Sera» tegnapi száma azt a hirt 
közli, hogy a turini gróf legközelebb egy orosz herczeg- 

váltani. A hirt eddig még nem czáfol-
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— Személyi hírek. József Ágost főherczeg 
családjavai tegnap délután Fiúméba utazott. — 
Á lati d lőliercz'-gnö leenup deluUin AlcsU'hra uta­
zott. — Burányi Ignacz fuldmivtlési miniszter 
tegnap elutazott a fővárosból.

— Kitüntetett Igazgató. A király Ckerháty Sán 
dór maz)ar-ov,,n gazdié.-g; akadémiai reudí-s tanaruuk 
a gazd .sági szakoítat s es kísérleti ügy, valamint a 
gazdasági szakíródulom ter-n sz- r. ett eid-n.ti elisni - 
réséül, a Ferencz József-rend lovagkereszjet adomá­
ny c.zt a.

— A német csiisznr Szlrjyény nagykö­
vednek. Megírtuk, hogy IT. I - ■nos császár Sró- 

in'■ ■' \. ■■ "í'.ló l-cr.i:;i nagr követünket az
ate;-képével ajandékozia mt-g. .Vz arczképet, a 
nielv rtni-'k. a császárt sa- al ekdett keretbe van 
lo -lalva, a nagykövet d-é: z -. ó-zobajahan helyezte 
el. A kép Vilmos császár magyar huszártábor­
noki egvf-nruh ii- .n, a Szent Elv n-rund na y- 
keresztjének szalagjával ábrázolja és a potsdami 
röi- téivban levő erc-leii festmi ov után készült.

nővel fog jegyet 
ták meg.

— A ezár Betegsége. A czár felgyógyulása 
gyorsan halad. Ma délelőtt — mint Livadiából 
táviratozzak — a következő orvosi jelcn'est ad­
tak ki hogylétéről. A czár az utolsó 24 óra alatt 
nagyon jól érezte magát és a tegnapi nap egy 
részét ágyon kívül töltötte. Ereje szemlátomást 
növekszik. Hőmérséklete és érverése normális.

— Egy királyi herozeg prédikácztója. A szász- 
országi protestánsok nagy izgalommal tárgyalják Miksa 
szász királyi herczegnek nemrégiben Planenben mondott I 
pridiknezl0j.it. A szerzetes herczeg beszédjében többek | 
között azt mondta, hogy a szászországi katholikusok sok 
veszedelemnek vannak kitéve a hitetlenek viselkedése 
miatti «Hitetlenek» elnevezés alatt a protest:-nsek at 
értette. A protestánsok izgatottságának lecsillapítására 
a szász kormány most kommentárokat fűzött a prédi- 
káczióhoz s azt igyekezik bizonyítani, hogy a szerzetes 
herezeg nem akaita sérteni a protestánsokat. Előrelát­
ható, — mondja az erélyes közlemény — hogy a her­
czeg egyhamar nem fog egyházi funkeziót végezni 
Szászországban. Ha ez azonban mégis megtörténnék, 
az államkormány annak idején nem fogja elmulasztani, 
hogy a közbékét a törvényben rárótt kötelességéhez 
híven megóvja.

_ Kriiger. Vilma királynő — mint egy
hágai távirat jelenti — ma fogadta Kriiycr elnö­
köl. Krüger inkognitóban utazik, s i?y nem fo­
gadtak az államfőket megillető szertartásokkal. 
Dr. Lends kíséretében udvari kocsin hajtatott a 
királyi palotába. A királynőnek Krügerrel folyta­
tott beszélgetésénél az anyakiralynőn kivtil senki 
sem volt jelen. A fogadás egy negyed óráig tar­
tott. Az elnök széles vállszalagot viselt. Transzvál 
színeiben és a németnllöldi oroszlánt end nagy- 
keresztjét is felfűzte. Köszönetét mondott a 
királynőnek, a miért a Gelderland gőzöst ren­
delkezésére bocsátottá. Krögért a palotába ve­
zető utakon a lakosság mindenült élénken üdvö­
zölte.

— Karäpärba). Súlyos kimenetelű párbaj volt ma
— mint egy távirat jelenti — Miskolczon. Miklós 
Gyula, a Itassa- Felsö-Magyarország szerkesztője vivetl 
kardpárbajt Zoller Gabor földbirtokossal. Zoller fején 
és karján súlyosan megsérült. Miklós lapos vágást kapott 
a karján.

__ Jíoykottált szenátor. A finnek most kez­
dik csendes, de annul elkeseredettebb küzdelmü­
ket önállóságukért és ennek a harcznak egyik 
jellemző epbodja a következő : Az orosz ko-ttiatn 
néhány hónappal ezelőtt egv szenátort küldött 
Hebingfor-Ua, hogy ott az orosz ezentraiizuezió 
munkáját vezes-e. A szenátort azonban kul- nos 
fogadtatás varia Hel-ingforsban. Egy szálloda sein 
akarta befogadni, sőt hiúba kopogtatott a vendég­
lőkben is — eleit sem akartak neki adni. A sze­
nátor mit teilet-tt — néhány beli eredménytelen 
kísérlet után fürdőre utazott. A rnig távol voll, a 
helytartóság kiadott egv rendeletet, hogy Helsing- 
lorsban minden szálloda és minden vendéglő kö­
teles a jelentkező vendégeket kiszólja,ni. Ám a 
leinieie.tick nem volt nagy foganatja, mert mikor 
a S7.cn.!1 or vi-s/aétkezeit, egv csomó vendéglő is­
mét bezárta előtte az ajtój .t, mígnem egy kis ho­
telben mégis kapott lakást. Éltől fogva azonban 
a vendéglőnek befellegzett. A szenátor ellen kez­
deti b- ' küllői kiterjesztették a szállodára is, úgy, 
hogy ennek tulajdoné-nője kérvényt udotl be a 
helv la: !ó--.igl|iiz. hogy enged - s-ek meg neki, hadd 
tetve ki a szaiiod..bol a kártékony vendeget. Ké­
relmével az- m au elutasítottuk és a múlt belek­
ben kt-; vteleti voll c-ödüt mondani. A szenátor 
azóta tv a a hivalaiaban lakik.

_ Az zuyc. bősz.Hja. Van Wert 1 Ohio -gyik 
v ro-t-ái ii: in a v..ro5 r-grifkeioiib asszot.yat tartoztaltaií 
le i iiil:,ö. | „». Kiew Emma, b kirilelyes baa-
t , ,, 5U éve -Inez r.

— Fehér rabszolgák. A londoni National Vigilance 
Association titkára, W. Alex. Coote a társulat megbi- 
zásából Európaszerte országos bizottságok megalakításán 
fáradozik, melyeknek czélja a fehér rabszolgavásárnak 
(white slave traffic) nevezett leánykereskedés leküzdése. 
Budapesten ma gróf C<áky Albinná meghívására díszes 
társaság gyűlt össze a Hungária-szálló olvasótermében e 
nemes emberbaráti czél támogatására. Vdmbéry Ármin 
angol nyelven mutatta be a felolvasót és ismertette jö­
vetelének czélját. Ezután magyarul a kérdésnek hazánkra 
nézve való fontosságát ismertette, egyúttal kiemelte, hogy 
a leánykereskedés üzeltnei hazánkban több áldozatot 
szednek, mint bárhol máshol. Dél-Amerikában az így 
elveszett leányokat Azing-ara-nak nevezik ; keleti útjá­
ban massarli-nak hallotta őket emlegetni. Ezt a szo­
morú tényt konstatálva felhívta a közönségét,' hogy tá­
mogassa az angol emberbarát! törekvéseket.

Ezután W. Alex. Coote szólalt fel és előadta, hogy 
a National Vigilance Association a bűn és az erkölcs­
telenség ellen küzd s főleg fiatal nők oltalmával foglal- 
kozik, a kiket lelketlen nemzetközi vállalkozók állás-

1 szerzés ürügye alatt külföldre csalnak. Londonban 
1899-ben nemzetközi kongresszus volt e tárgyban, me­
lyet többek közt a német császár, a czár és a svjJ 
királynő Is üdvözöltek. A kongresszus nemzetközi ál- 
landó bizottságot szervezett, mely az egyes nemzetek 
bizottságaival érintkezik. Ezeknek czélja ez üzelmeket 
megfigyelni és odahatni, hogy egyöntetűen szabályoztas- 
sék a hatékony védelem a leánykereskedés ellen a kor­
mányok közreműködésével. A beszédet a jelenlevők 
zajos tetszésé kisérte. Ezután megalakult a magyar 
bizottság, a melynek elnökévé közfelkiáltással gróf 
Apponyi Albertet választották meg.

— Amerikai hadviselés. A Fülöp-szigeteken még 
mindig folyik a liarcz. Az amerikaiak zsoldos hadsergs 
nem tudja leigázm a szabadságukat védelmező benszű- 
1 ölteket. Az Egyesült-Államok harezosai veriázitó módon 
állanak buszul azokon az ellenséges katonákon, a kik-t 
sikerül hatalmukba keríteniük. A «N w-» felhábo-itó 
I .«cl, két közöl a fülöp zigeti hareztérröl, de íróinak nő­
vé! nem árulja el Az. elfogottaktól rettenetes kinz,«ok­
kal akarják megtudni, hogy merre vannak a lázadók s 
van-e valahol elrejtett fegyver. Szájukat egy fadarabbal 
kipeczkr-lik s annyi vizet töltenek bele mig vagy vall a 
Szerencs- tleo, vagy pedig holtan rogy össze.

— Amerikai axálhánaosság, A Felvidéket — mint 
kassai tudósítónk Írja — újabb időben egészen elárasz­
tottak Amerikából keltezett levelekkel. Ezekben a leve- 
lekben pályázati hirdetmény foglaltatik, melyoenj. Car­
men. professzor közhírré teszi, hogy a .»/odern tudomá­
nyok akadém injában több közönséges levelezői 
állas Üresedett meg, melyre pályázhat mindazon magyar 
honpolgár, a ki legalább az elemi iskolákat elvégezte s 
a ki elöirges köils-g lejében 5 koron, t beküld a pro­
fesszornak. Az al i-sal évi 1000 korona fizet-s jár. 
T-le v .n r.i-g a hird-t-a-r.y mind- nívi: cs 1 :tó ig-rét­
tel. úgy, hogy sok tudatlan ember felül neki. Nem ir­
tana, ha a hatóságok figyelmeztetnék a népét, hogy ue 
adjanak hitelt a cs-ló professzornak.
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Ei.sö mész.

Glalm Tamás hadnagy iraíaihol.

— Jobban szereled, ba csendesen ülünk, és 
r. in busztlgetünk ? — kérdi E-.i iiaikaa. «X jóság 
ragyogóit szett ebül és hajamat bin

— Te jc. ju lélek 1 
riiom magamhoz. — 
halálosan szeretlek, mindjobban és jobban fő ­
iek. Aztán velem jösz, ha elutazom. Majd rneg- 
lalod. Eljönnél velem?

— Igen ! — feleli.
Szavat mar alig hallom, c-t-.k a leheleten ér­

zem, a mint atöleiem, vadu ölelem.

Egy óra múlva búcsúzóul megcsókolom Évát 
és megyek. Az ajtóban Mack úrral találkozom. 

Mack úrral, sajat s/en elvében.
Összerezzen és a síobabti meredve megáll a 

szörnyű küszöbön, néz.
— Na ! — szól, de nem tud többet kihozni, 

zavarban van.
— Nem varta, hogy itt talál ? mondom és kö­

szönök.
Éva nem mozdul.
Mack ur összeszedi magát és sajátságos biztos­

sággal felet :
— Téved, épen önt keresem. Arra akartam 

figyelmez'etni, hogy április elsejétől augusztus 
tizenötödikéig tilos nyolczadinártfötdnyi kerületen 
belül a költő- és fészkelő helyektől lövöldözni. 
Ön ma két madarat lőtt, látták önt.

— Két atkát lőttem — mondtam teljesen le­
verve. Rögtön beláttam, hogy ennek az embernek 
igaza volt.

— Két alka vagy két dnnnalud, az mindegy, 
ön védett területen volt.

— Bevallom — mondtam. — Csak ebben a 
perezben jutott eszembe.

— De már előbb kellett volna az eszébe 
jutnia.

— De hiszen egyszer május hónapban kilőttem 
mindkét csövet ugvanazon a helyen. Akkor tőr 
tént, mikor kirándultunk a szigetre. Az ön egye­
nes kívánságára.

— Az egész más — szólt Mack ur kurtán.

— De a; 
teendője ?

— Nagyon jói — 
Éva készen lat to

ördögbe is. mikor tudja a«.

II »l'sy yiii— lai-a urna uim i - i Moreo. u -.„-jaja

is, mi a

uHuani jut u kenuét lett
t. lemfint :r kikul - f

gozott. M-ji •k ur iitióa bal
Meghány tam-vetettem

ság, hogy !kioujt! Milyen
};,ei! két iio’-ts, egy par
le.-. E- ez/ i:l v> -c tol: í
Mat kt k há za között. Tai
kívül j».»l é-- g;. or-an me»

Meuindul I az fsÖ,
r:» !.iarak u teljen ríj'ülli-
mikc: ha/«'! 1 Fi ve, szubü-F
füve’ kezd;fit enni. A sz-

felelt.
a magát. Mikor kimentem, 

tjére, és e hagyva a 
fűi-.*, ti hol a kováé« doi- 

agolt.
i dolgot. Milyen ravasz- 
:: uvó-uk voh.tlc a s:e- 
aika. [iiriizbiimeUs, fize- 

liiideunuk köztem es a

v, puha csepnckkcl. A 
közei a földhöz., es 

I eresztettem Ae^opot, 
zúgott.

-;gy maradok u't egy darabig, 
rnéiyed-'k a nvitgaiomba ez a k--ay- 
fut rajtam végig, in-gv olyan b- to 
leltemben, mig odakücn szakad az

üldögélve, el­
em melegsége 
n ülők a rcj- 

liegnnibo-
lom a zuhbot; 
zubbonyomért így mu.:*: t 
künn a sziklán, az eső kő

Délután. Megyek ba-a az- 
M-.b valami r* .itikivü i dolog 
vaut a all előttem az. ufón. < 
alti. volna i-ür.n az esőben, 1

1 :t

xxm.
Egy mértfőlciriyire ■.latiam látom a tengert. 

Erik. én p- dig a be-gyek közt vagyok, meredek 
szikla óv az. esőtől. Rövid pipámból szívok, egyik 
pipát a másik után. A gondolatok zsibongnak 
lejemben. Előliem a lóidon szétduA madártészek 
szavaz gallyai hevernek. Ilyen a leiken, is.

Emlékszem mindeme, még a legkisebb cse­
kélységre is, a mi ezen és a kővetkező napon 
történt. Hajh, de kegyetlenül Dantuk velem . . .

Itt ülök fönn a hegyen és a tenger és a szél 
zug, vihar és zápor borzalmasan süvölt és zokog. 
Parti hajók és j achtok huny kodnak künn a sik 
tengeren behúzott vitorlákkal; emberek vannak 
rajluk, a kik el akarnak valahová jutni. Isten 
tudja, hova jut az a sok élet, gondolom.

A tenger lajtékozva dagad és tántorog, inog, 
mintha tele lenne nagy, őrjöngő alakkal, a me­
lyek hadonásznak és ordítanak egymás télé. Nem, 
hanem tízezer süvöltő ördög ünnepe, a kik behú­
zol t nyakkal keringenek es szárnyuk begyével fe­
hérre korbácsolják a tengert.

Messze, messze kunt, sötét zátony. Arról egy 
fehér tengeri szörny emelkedik lel, és fejét rázza 
egy léiig elsülyedt hajó mögött, mely tat vitorláival 
a sik tenger felé menekül, ki a puszta ten­
gerre . . .

Milyen jó, hogy magam vagyok, hogy senki 
sem láthatja szemeit, bizalommal, nyugodtan tá­
maszkodom a sziklafalnak, és tudom, hogy senki 
nem állítat mögöttem és nem figyelhet hátulról. A 
hegy tolót! madar lebeg, szaggatott kiáltást hal 
laf, ugyanabban a perezben kissé távolabb szikla- 
tömb válik el és legördül a tengerbe.

adok istennek a nv'- 
idő es én eblszo:: . 

pette.

v öben. írért még rfi!:. 
■. t • -ulk xele : Ed 

■upa " i", a.i:öha soká

— Különös baleset. A Huug -ria-ut és ojp»«ti-nt 
sark. n különös tiales.t töri nt Horváth kapit ínynyal. 
A k -pit my séta lovaglást telt a gyakorlótérré, de gi­
sz-rr-- cs -k lova cvy váztól és ho"foktól fűdett n -y- 
c,".g,.e csúszott. A kapit my könnyen kimenekült k-aú. a 
helyzet-hói, de a lónak nyoma veszett. Előhívott ut íz- 
katonák és tűzoltók árkot ast-k jobbra és halra olt. a 
bol a föld m-gnyiit a szeg" ny pára l ibái alatt. Két ótá 
munka után csakugyan sik-riilt a lovat a mtlységDöl. 
mely Valamikor kút volt, a napvilágra hozni.

— Öngyilkos házmester. C^epek Ede 60 évei 
háztr.r-'••r ma del :«5tt a k-r-p-si ut 82. számú házban 
hahiDtéf-n lőtte magát s szörnyet h ut. Holttestét oe 
szállították a honezoló intézetbe. Tehenek ok.it u«m 
tudjak.

— Revolver éa szerelem. Peschl Samu czir'-o
grains sog« d n a -sí a Holló-tdrza 10. számú ház --.öt 
kötszer ralőU uuo...iuövérere, Strausz Bírta 15 -ve, 
varróleánvra, mert az nem ak.-rt n- ki örök szeretne, 
esküdni. Mindkét golyó talált, de egyik sem veszélyt»-n 
A merénylőt elfogtak.

• .1 alak úgy sz
fut'".

h-ti

Ez

is nagyon szop as-zony 
-léménél, inait sz«releíre-

y 49 észté mi U gy- -e- ró- 
. A szeg ny I-; ny, ki­

esen leeüe a maró folya- 
kiti!- d -s ut -n halt meg. 
leite«";,ys-'i" áldozat t. A

No most 1 — villan -.in.
ieg;

lér - 1 közelebb jutok

bg a öii' . pt : i-= 
és ng.' tr-jg1 ■ k e:éb

— Jó n a--.: 1 —
Várok, mig

hozza és azt tnor.de
— Üdvóz öm, s vp kisasszony!
Trél, ni megttökketi-i Utiingv tud'am én akkor, 

hogv mit beszélek. S.'.c-rnngva mosoly -és Csak 
réz iám.

— A hegyekben voll ma? — kérdi végre. — 
És jó vizes lelt. Itt egy k-ri'.l’i, ha ebogu-iiiá, 
nekem nem kell . . . Nem, un ismét mar . . .

Lesüri a szemét és lejét csóválja.
— Egy kendő ? — mondom, és arczom eltorzul 

a dühtol és csodálkozástól. — Azt nem, hanem 
itt egv zubbony, akarja ? Nincs rí szükségem, 
odakölcsőnőznem bárkinek, lehal nyugodtan el­
fogadhatja. Szívesen adtam volna akármelyik 
halasi óénak.

Láttam, hogy feszülten kiváncsi volt rá, hogy 
mit mondok. Annyira figyeli, hogy elcsunyult és 
elfeledte a száját becsukni. Ott alít, kezében a 
kendövei, egy selyemkendővel, a mit a nyakúról 
vett le. Én is ledobom a zubbonyomat.

— Az istenéi I, húzza megint löl! — kiált. — 
Ne tegye azt 1 Annyira haragszik ram ? Nem, az 
istenéit, vegye megint löl a zubbonyt, mielőtt 
átázik.

Magamra vettem ismét a zubbonyt.
— Hová megy ? — kérdem tompán.
— Nem, sehová... . Nem értem, hogy vethette 

le a zubbonyt.. ..
— Hol van ma a bárója ? — kérdeztem. — 

Ilyen időben csak nem lehet künn a tengeren az 
a gróf. . . .

— Glalm, csak valamit akartam magának mon­
dani. ...

(Folytatásai következik.)

több evití von 
mini gxoraiió

a i-; mázva 
vi gepiro s 
imes lelt v

— Az
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Az

v onbau (s ezek vannax többségűéi-) 
; /)/. Liturné anyai szereidből üt*

. zonyu ,k van < gy le u:y ki op* r ti 
van - y én-késnél, flaurrbeiernél. 
n i oidugan el s a ny ír -l r- nu. - 

: .! lóit:, Van W rlben. A műit uy - 
err'ke.vi<j mag. ment szüleihez. Az 

y tüb’ baváíj íva! és tisz'elcjével, ki­

st n a Dank arc»., 
ron azT,. un az 
élénk fiatal -‘sszoc 
két ü.cg leányk;c-rihói i-aiert, több rend «.Ü kiran-'ulast 
t, ti i; 1 )d: : in, hol k r.’kpurou s ez aíka-omu'.ai miss 
JJaoie! valami - rtö metjegyzéít tett bankán.é 
leauyira. Emu crA-cü.l az t-DvKes, JJauerbeier is s 
nyílt ulczá-j kertiévé voi.ta a gyor i.ónól. Ez m m ta- 
g;i Ma sorté k-f-je-.est. de cera akarta visszavonni. Par 
b t múlva a. után az anya vitriollal d;íüU" végig a 
s/.'gény lennyl. A telt színhelyén egy czinkancsót s egy 
üveget találtak. Van W rt igyetien droguistaja meg- 
isu.vrte az ü -g t s áilit.si sí érint Van, Lit-umé abban 
vásárolta uáia a vitriolt. A szeuz tcziósnak Ígérkező port 
januárban tárgyalj tk.

— Rablas * ozári templomban. Moszkvában a 
M'!inynpnjenotei-te:nploniot, melyben a cárokat szok­
tuk koronázni, egy tulai paraszt ember ki akarta rabolni. 
Mikor a templomőrök este szokott kőrutjokat tettek a 
templomban észrevették, hogy több persely íöl van 
törve, egy Mr.ria-kep draga keretéből pedig sok értékes 
gyémántot t-s e-gy smaragdot kiszedtek. Köblön átkutat­
tak a templomot s az ellopott pénzt és drágaköveket 
megtalálták egy parasztnál, a ki az oltár mögött leg­
buzgóbban imádkozott.

— Őrült az iskolában. Botfa községben e hó 6-án 
Eer^ciiinau Erzsi, egy tizeokileocz éves őrölt leány, 
három fok hidegben minden ruha néikül egyik házból 
a másikba futott. Lármájával felverte az eg«‘sz falut s 
az • emberek rémülten menekültek előle. Néhányan a 
bátrabbak közül meg akartak fogni, de ezeket iszonyú 
erővel félredobta s rohant egyenesen az iskolába. A 
tanító feleségét földhöz vágta s ütlegelni kezdte, majd 
pedig a gyermekek l bántalmazta. Összeverte, megha- 
r pta és összekarmolta őket. A szerencsétlen leányt csak 
oagyueheztn sikerült lefogni. A zalaegerszegi kórházba 
sxafiitottík.

megk.iiu-

aiatt 
a ón­

ul .n megszűnt, 
M.iku- aíVeite 
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trosnak isméi megvan 
zácziúja. E. u :ai zMii fegyver«> 
e ’. b í |i -li kerekke l«)«ól, a 
i-iV , ;d; -égdl veit egv szép
f e "et^’k alatt min ike U-n ki 

vkés előtt azonban é"íék 
l:i 'omanyba ad tt legdr zrabb 
t,-l zAV-'t V u ■, 1 ss’Ztf z‘ r koronául 
si-va, megszedték n.iig'ikat pénzzel, hogy az uj- 
vilagnan u\ ugodalmasabo éieiet ke d-enek.

Az esetről tudjsitouk a köve k- zöket jelenti:
Ezelőtt körülbelül nyolez esztendővel a kridoi- 

tér 8. számú h /t ;-n Kunig e.- Weis/. <*/ 
egv ékszei üzlet nyiiott meg. A talpas ezé 
ban .dig negv e-ztendei íAnnaÜas 
mert az egyik tul -jd nos, Weit:
K-i i.T részét i~. Azóta az üzlet c 
i évre szólott.

Az akkor niég nőtlen, szép magts ten 
W eiszt kitűnő partbinak s kitűnő üzletemberutitc 
tartott.ik. Kötelességeinek rendesen meglelek éa 
hitelezői teljesen bi/.tak benne. Az ü/aet eieg jo» 
; i s Wvisznak sem voltak olyan nagymi P‘=Z“ 
Nzi ti, melyeket nem tudott volna jóvedelmebul 
fedezni.

November második felében WTei-z meg nő-uh s 
feleségül vett egy szép fiatal leányt. G-l* Miig»- 
tot, a kinek apja szedő volt a „Neues 
Journal* nyomdájában, de nrnr eze 
inai fel évvel meghalt. A leanynatx nem volt sen; ui 
készpénzhozománya. Egy nagybátyjától a/.onb n, 
a ki a Ni?vv-YTork bizto^itó intézet moszkvai fu-K- 
já' ak vezérigazgatója, kapott egy 14.000 koronára 
szóió ebekkel a becsi hitelbankhoz.

Az esküvőt fényesen rendezték itt Budapesten. 
Utana naszutra ment a fiatal par s előre mtg- 
álinpitutt terv szedni előbb Bécsbe utaztuk, hwtf

el U

Pester 
ült mintegy

id

olt a hitelbanknál beváltják az ajándékba kap 
14.000 koronás ebekkel.

ügy is történt a dolog. Itthon mindenki v 11 
vett búcsút a fiatal naszutasoktól, hogy r^v 
par hét múlva viszont fogj ik látni őket, nem is 
sejtvén, hogy azoknak u'ja sokkal messzekb ve­
zet — egyenesen ki Amerikába.

Becsben az első nap mindjárt minden főno- 
akadas nélkül beváltottak az utalványt. Az e»*0 
két napon Weisz irt Budapestre itt hagyott úzle - 
vezetőjének egy-egy levelet, melyekben ulas^^J 
kát adott és felvilágosításokat kért kúlónbo^ 
üzleti dolgokról. Két nap után a levelek egvszei e 
elmarad aic. Az üzletvezető sok sürgetésére se® 
érkezett vatasz, s mikor ez a szahoda portasáiioz 
fordult, a hol főnöke szállva volt, azt a felvilago 
sít ást kapta, hogy XVeisz és felesége mar negye 
napon onnan elutaztak.
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Csak ekkor kezdték az üzleti alkalmazottak a 

raktáron levő ékszereket összefoglalni s arra a 
meglepő eredményre jutottak, hogy a legdrágább 
ékszerek nincsenek meg — eltűntek. Azonnal je­
lentést tettek a czég budapesti és bécsi hitelezői­
nek. A megindított leltári összeírásból és üzleti 
könyvekből kitűnt, hogy a hiánytó ékszerek értéke 
megközelíti a 120.000 koronát.

Kérdezősködtek Weisz után Bécsben s akkor 
kitűnt az is, hogy a jeles üzletember a feleségé­
vel együtt Bécsből Hamburgon át egyenesen 
Newyorkba utazott. Hogy oda szerencsésen meg­
érkezett. arról az alábbi távirat tesz tanúságot, 
melyet ma reggel kapott Newyorkból egy buda­
pesti hitelezője:

— Szerencsésen megérkeztem, mindnyájuknak üd­
vözlet- Weisz Márk.

A hitelezők jelentést tettek az esetről s ható­
sági kiküldöttek ma reggel megjelentek az alapo­
san megdézsmált üzletben s mindent lepecsé­
teltek.

Mint, most utólag kiderült, Weisz az ékszereknek 
egyik felét itt Budapesten értékesítette még né­
hány nappal esküvője előtt, a másik felét pedig a 
naszutazás alatt, Bécsben. Megkárosította azonkí­
vül egy Blum nevű alkalmazottjai is, a ki már 
hónapok óta nem vette ki a fizetését. Az Erzsé­
bet-téren levő fehér szabóczég tulajdonosának is 
SülXt koronába kerül a meg-zükott ékszerész ba­
rátsága, mert egy váltót zsiralt érte s az holnap 
lejár.

= A Zoltán-féle csukamájolaj teljes™ szag- és 
izcélküli és tópereje nagy. Üveeje 2 k. Zoltán B. gyógy- 
tar ban, Séiatér-utcza és Szabadság tér sark in.

= Okmány szerző vállalat. Az « Esketé.si úgy- 
vivöségr mindenfele okmányt megszerez. Keresztül viszi 
és elvállalja a házassági dispenzacziókat, névmagyarosítást, 
mindenfajta tiszti es katonai ügyeket, útlevél és külön­
böző engedélyek megszerzését jogtanácsosa segélyevei. 
Ezenkívül eljár mindennemű családi diszkrét ügy’ kben, 
úgy örökbefogadási, állampolgársági ügyekben. Amerikai 
és egyéb külföldi megbízásokat lebonyolít stb. Ügyvivő: 
Margitay Zoltán. Hivatala: Budapest, Erzsebet- 
körut 9. sz. Xewyork-palota, földszint, telefon. Szegé­
nyeknek ingyen áll rende.kezesre a vállalat.

— Kiváló orvosok rendelik a valódi keletmdi..i olaj­
ból készült .Sántái Eggert t, mert jól bevált a fiatalság 
bajainál, a hol Santa! olajat javasolnak. 1 üveg 3 kor. 
a .Jfádor gyógyszertár »-ban Budapest, Vzczi korút 17. 
Vidékre 3.4U kor. beküldése után bérmentve.

_ a falragasz művészet fokozódó mérvben kezdi 
magára kelteni a közérdeklődést; r annyi speczialis 
kiállítás után végre az idei párisi villagkiállilás n.ar meg­
felelő nagy helyet szentel neki. A monarchia nagyipará­
ban e téren első helyet foglal el a Kathreiner czeg. a 
mely azt évek óta mélyrehatóan és előkelő moduli 
apó,iá, eredeti, kiváló müveszies képtargyak lelhaszna- 

1 sa által. Bizonyítéka ennek az ulez ,kun újabban ki- 
ragasztott és minden kereskedőnél látható Kathreiner 
hirdetés: vörös ernyővel egy mosolygó leánykákig, a 
melynek fényhatása epenséggel meglepő, s a szemlélőre 
serkentő művészies benyomást gyakorol. Kívánjuk, hogy 
az a rendkívül kedvesen rnegmviluló leányka, a ki a 
secessius zöid ímözsát magasra tartja, az oly általánosan 
kedvelt K.thremer kávénak igen hathatós terjesztőjének 
bizonyuljon.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Kép-reproünkoztó. Az Egyházy Agodou és 

társa czég kiadásában Újra négy szép mülap jelent meg. 
Kettő Munkácsy festményei után készült es a Falu 
Mié-nek, meg a Siralomház-nak a r»produke ió|a, 
a másik kettő pedig Petőfire vonatkozik : Révész Imre 
fetőfi a laborban és Feiöfi a csárdában, cziruii 
festményeinek masa. A négy iniilap egyenlő mér te»h n 
(8UX62 cm.) Kádár Gábor műtermében készült s a 
czeg 1U cm. szeles uranyantik keretben, üveg alatt k-t- 
azeretve es bérmentesen az ország bármely vasúti vagy 
bajó-állomásáig egvtnkint 48 korona bolti áron szállítja 
azokat. Hogy a megszerzés könnyebb legyen, a vételár 
havi részletekben is türiesztiietö.

— Meddő zenemtipaiyázat. A nemzeti zenede 
bíráló bizottsága tegnap tartott ülésében Ítélkezett a 
nemzeti zenede áltál eredeti magyar zenemüveké kint 
200 koronás páljadijra beérkezett két pályamű iüiült es 
azok egyikét sem tululU érdemesnek a pályadijra, hanem 
újabb palyazatnak kihirdetései határozta ei, melyeknek 
feltételeit legközelebb fogja közzétenni. A kérdéses két 
palyamü a nemzeti zenede titkári hivataliban a U-l- 
utáni órákban vehető at.

— A magyar színházban ma délután <Angol 
asszony íeauya»-t a két fő női szerepben uj szereplők­
kel játszották. Clairette-et Raáványi Kl .ra játszotta és 
szép énekéért sok tapsot kapott, Lange kisasszony sze­
repében pedig Dóry Margit lépett lel és elegáns meg­
jelenésével, sikkes játékává) nagy tetszést keltett.

— Gyere;akszinház. Holnap, vasárnap a gyermek- 
szinhazbau a JJun.upipuke cziuiü varazsrege Kiről 
előadásra. Csütörtökön MekMek .-zaba hőstettei-1 
adjak Jegyek mar délelőtt kaphatok. Az előadás lel ö 
őrskor kezdődik.

Darabv-ltozáe a nemzeti színházban. Lánczy 
fika asszony gyüngélkedése miatt a nemzeti színházban 
a holnap, vasárnap estére kitűzőit «Star» helyett 
«A bölcső», britujc haromfelvonasos színmüve k. rül 
színre, a melynek eddigi összes előadásai zsúfolt ház 
előtt folytak le, a főszerepben P. Márkus Emíliával, 
Császárral és Mihályfival, Egyebekben a heti mű­
sor változatlan marad. Délután mérsékelt helyarakkul a 
yörbsrnarty-ünnepet ismétli meg a színház.

EGÉSZSÉGÜGY.
^ Orvosok Inkompatibilitása. A belügyminiszter 

megsemmisítette a főváros közgyűlésének azt a határo­
zatát, a melylyet kimondotta, hogy dr. Farkas László 
Rók tar-kórházi főorvos még két évig maradhasson a 
vöröskereszt-egyesület kórházánál is lóorvos. Felhívja a 
leiratában a miniszter a főváros hatóságul, hogy Farkas 
Lászlót kötelezze a valamelyik állasáról való 
lemondásra s ezt ö nyolaz nap alatt igazolja, ha pe­
dig nem mondana le, akkor a főváros mentse föl öt a 
Rókus-kórbázi állásától. Az ügyre vonatkozólag megem­
lítjük, hogy a fővárosi közkórhazak működő orvosainak 
ez összeférhetlenségi ügyében a belügyminiszter még a 
Turnusban kelt határozatával kimondotta, hogy Farkas 
Lászlónak ez a két állása összeférhetetlen. A miniszter 
hivatkozik is mostani leiratában erre a határozatra s 
kijelenti, hogy a főváros törvényhatósági bizottsága, 
akkor, a midőn a felsőbb fokon hozott határozattól el­
térő határozatot mondott ki, ezzel a törvéoyes liiggő- 
v.szony ügyeimen kívül hagyásával, túllépte a hatás­
körét s ennélfogva a miniszternek a közgyűlés határo­
zatát meg kellett semmisíteni.

y Gyári orvosok & belfigynsinlsLternél. A Pol. 
Ért. leien ti : Abból az alkalomból, bogy a belügyminisz­
ter az orvosi díjszabást m szagosán rendezni kívánj a és 
négy osztály szerint állapítja meg, az összes törvényha­
tóságokat véleményadásra szólította fel. Így került Győr 
is abba a helyzetbe, hogy ez osztályok között választ­
hasson. Mint u legtöbb város, választottuk a liguto sót. 
_ X negyediket. Ez ellen kívánt az országos orviószö­
vetség győri fiókja a heliigyminiszt rhez fellebbezni. A 

(küldöttség vezetője, dr. Fetz Lajos városi tiszti főorvos 
tolmácsolta az orvosi kar óhajait, a melyeket a belügy- 
nioiszter is mélt myrsnak j- lentelt ki és figyelembe venni 
!g(\t. A küldöttség Ouiner Gyula államtitkárnál és 
Chí'zer Kornél min. tun.icsosn.il is tisztelgett es ruind- 
két"'bxíjrői biztató Ígérettel bocsátották el.

EGYETERTES, VASÁRNAP, DECZEMBER 9.
TANÜGY.

— A tanfelügyelői ágak és a posta. Vettük e 
sorokat: Minden állami, megyei és városi hivatalnak 
van a postán érkező hivatalos levelek hazaié rdására 
rendes hivatalszolgája, huszárja vagy hajdúja, sőt még 
a nagyobb állami elemi iskoláknak is van szolgájuk, 
csupán a tanfelügyelőségek ellen van örökös pan .szűk a 
kézbesítésekkel különben is túlterhelt postai levélhordók 
nak azért, mert ezek csak a továbbítandó leveleket szok­
tak postára küldeni, de az érkező elég tömeges levél­
csomagjaikat többnyire nem herdálják haza közegeikkel, 
mint más hivatalok és hatóságok teszik. E miatt a 
levélhordók méltán panaszkodnak s bizonyara elég tart- 
hatallan állapot is az, hogy egy egész varmegye összes 
iskolai hatóságaival és községi elöljáróságaival s külö­
nösen a közoktatási minisztériummal állandó és tömeges 
levelezésben álló tanfelügyelőségi hivataloknak egyáltalán 
nincs szolgatartási átalányuk. Ezen a bajon segíteni kel­
lene s a minden tekintetben szegényesen javadalmazott 
s épen ezért szervezetlen tanfelügyelőségeknél szolga­
tartás, kra is kellene legalább átalányokat rendsze­
resíteni.

— Tanfelügyelői jelentés. Nógrád vármegye köz- 
igazgatási bizottságának drezember 1-én tartott ülésén 
dr. Pác-éri Karoly kir. tanfelügyelő előadta, hogy no­
vember hó közepetői annak végéig terjedő időközben 
Losonczou meglátogatta az iparos-t.moncziskolut és a 
polgári leányiskolát s az ágostai evang. elemi iskolát. 
Részlvett november 19-én délelőtt a lesonczi állami 
tanítóképző-intézet és délután a polgári leányiskola ke- 
gyeietes Erzsébet emlékünnepélyen, november hó 24-én 
pedig a tanítóegyesület vaiasztinanyi ül- sen voll S rigó- 
Turjánban. Dicsérettel emlékezett meg különös1 n a 
minden szép, jó és nemesért buzduló Losoncz városának 
paratlan áldozatkészségéről, főleg azért, mert az a fel­
szerelésekben amúgy sem szegény polgárt leányiskolát 
40UU korona I.öltseggei a leggazdagabb s a hazai első 
szegeknél megrendelt taneszköz- és iskolai bútorberende­
zéssel valóban mintaszerűvé tenni törekszik, s ezzel is 
fokozza a tanintézet eddigi helyes pedagógiai elvek alap­
ján kidolgozott hazBzaoalyaiuak es a tanerők üsszhang- 
zatos, de mégis nemes versenyének sikerét. Felemlíti 
egyszersmind a kir. tanfelügyelő, hogy a folyó év elejé­
től összesen ül)58 ügydarab, és pedig 4739 rendes és 
319 közigazgatási bizottsági ügydarau érkezett be a tan- 
felügyelőségbez, és ebből csak 63 ügydarab maradt 
hátralékban elintézetlenül.

— A keszthelyi járás tantestülete novrmber 
29-én tartotta őszi közgyűlését nagyszámú tagok részvé­
telével. Csathó Alajos elnök üdvözölvén a ni''jelente­
ket. a legmelegebben emlékezett meg Erneci Juzsefné 
és Újlaki! M.’tyas keszthelyi taglársukról, a kik a folyó 
lanvvb-o töltik be tanítóskodásuk 40-ik évet s odaadó 
buzgalmukkal a város közönségének liszteletet és nagy 
el isim reset vívtak ki magúknak. Ezut.m hory Imréoé 
Arany János «Családi köre» czimii költeményét tárgyalta 
saj .t tamlvany.-.ivai, Újlaka Vilmos magáné ngzókat 
ismertetett az irva-olvasas alapján ; Muray L , .3 «A 
mese a népiskolában» zzimü miéiről értekezelt; végül 
fíózy Imr a gömőrmegyei tanító'estület által kiadott 
Tamiléi orsz.grs biztosító intézet alapelveit Integette. 
Előadóknak a közgyűlés elismerést szavazott.

nek megfelelő radikális egyetemi reformról. Az 
egyházak s a mi lő: a polgárság nyugodtan 
fogadták a reformokat; bizonyára úgy fogadták 
volna az eg\ elem reformját is. De mire feleszmé- 
lődtúnk, a kcczka el volt vetve. A példabeszédes 
papzsák pénzt szimatolt, a vérszemet kapott nép­
párt szarva megnőtt, és ma már a kathoiikus 
autonómia czimén állami jogokat, a tudomány- 
egyetem czimén kathoiikus jelleget követel.

Azon a ponton állunk ma, hogy ha a kormány 
az általános választások idején nyílt programúi­
ban ki nem fejezi az 1867. évi kiegyezési törvények 
révén az 1848. évi törvén-ekhez való ragaszkodásai, 
a kathoiikus autonómia kérdésében el fog bukni az 
a javaslat is, melyben a kormány ezelőtt három 
évvel álláspontját kifejtette s a Horánszky-féle 
inditványnyal kapcsolatban a kérdés súlypontja a 
kathoiikus felekezeti érdekre billen át s egyúttal 
a tudományegy- -m a kath. teológia vezetése alá 
kerül.

Éhben a kathoiikus jellegű egyetemben pedig, 
hogy mi sors vár a bölcsészeti karra, 
arra a prédára, melyre voltakép leselke­
dik minden retrograd törekvés, könnyű meg­
jósolni. A kar természettudományi része tá­
lán épségben marad ; filológiai részében minden­
esetre az egyház kozni elvének megfelelő kate­
drákra, tehát a latinra fordul a fő figyelem. A 
harmadik rész, a tulajdonképeni bölcsészeti, 
esztétikai s velők a pedagógiai katedrák ügye 
menthetetlenül áldozatul esik a klerikális gt őze­
lem nek. Az Aquinoi-iF-le filozófia költözködik he 
az egyetem uj termeibe s egy emberöltőn át még 
az a csekély fiiozúfszeílein is, mely itt-ilt emel­
getni kezdi fejét, országszerte hivatalosan zár alá 
kerül, l'ji úgy zár alá kerül a pedagógia, a kö­
zépiskolái tanárképzés, velük az egész oktatásügy. 
A jezsuiták aztán m ugodtan átvehetik uralmukat 
az egész ország szellemi és erkölcsi vezetésében.

Ha valaha, itt van a nagy alkalom az. egyház 
ama jussainak érvényesilésere, melyek az iskolává 
tartoznak. Az unalmas iskolát könnyű szerrel át­
engedi nekünk az állam. Hisz nem a revízióról, 
csak az isKoláról van szó. Vájjon ki törődnek az 
iskolával a szegény szülőkön s a számba sem ke­
im lő tanulókon kívül ? Az országgyűlésen kiad­
lak mar a jelszó!, hogy a legközelebbi jövőt, 
mintegy tiz esztendőt az anyagi ügyek rendezé­
sére, a közigazgatási tói vény megalkotásara for­
dítsak. Ki tőrödnek a közben, mig a zsebről 
lesz szó, azzal, hogy a fejjel mi történjék. Szabad­
elvűek leszünk, az igaz ; de azért a központi 
szeminárium urait hagyjuk élősködői a budapesti 
tudományos egyetem iestén.

Becsület mit ér, < ^magyarázta Falstaff. Elmét, 
szivet, erkölcsöt mit •.”, békéktől szabad tudó­
in..uy, hogy még annyit sem ér, minden pillanat­
ban kész megmagyarázni dr. Concha.

A budapesti tud. egyetem kath.
r-jf

Mig az egyetem jogi kara kínos tf>H< nefi orvo­
léccel igvekezelt a jogfolytonosság révi *n. dé az
1848. évi XIX törvényezikk megkerülésevei kmiu-
falni ü1 btidupe-ii tudomány egy etem kai tioiikus
iv>iI“L'ét. afidiií a budapesti központi Pi'P« iCveió
inlé/.et eiol|aró-•ag:: kiirt.oi végzet! a dolugg;jí.

Azt oivjaMik ugyanis a. .Aikoiiuari czimü
hírlap e hu 2-i.- i 3/amaban : „Luuiich tails■zeke*
czimü közleményben, hogv a „budapesti központi 
papnevelő intézet elöljáróinak utasit ’sa folytán a 
papnövendékek Aesvav Antal egyetemi m. tant.r, 
szerzetes és a rni ló. szellemre, meggyőz'nié-re is 
li-zta kathoiikus. pedagógiai előadásait hallgatják. 
KemélinK. hogv ezt a peiriat követni lógtak a 
szerzetes tanárjelöltek es egyetemünk keresztény 
erzuleiü hallgatói is.“

Mas szóval a budapesti központi papnevelő­
in! ézet elölj.íróság.I. ha ezé Íj .1 érni akarja, nem 
fut Pontiuslúl Pilátusig, hamun nyakai s,.egi a 
ta nézve alkalmadon, úgynevezett t.m-zabadsag- 
nalc. Megparancsolja növendékeinek, kiket, úgy 
latszik. nem egietemi poig.-.roknak. hanem közép 
i-koI.ii tanulóknak tart. hogy kiknek az ór..iru 
járjanak s viszont, kik azok a profe-szoruk. a 
kiKnck eiűadasat mint v.uumeiy ragatyus betegét 
ke-úljék.

I'gv 1..Iszik, lehetik. Három teljes hónapja, 
hogv az egyetemi előadások zavartalanul lolym.k 
s Iu,ltunkkal nem panaszkodott senki, hegy rajta 
sé, elem esett volna. A tiólcsé-z-ui kar, mint az 
anekdota beli czig-ny, tudni sem akarja, hogy öl 
leik. Pedig — » ezt tudnia kellene — épen róla 
van a szó.

A jogi es az orvosi kar messze e.-ik az egv- 
haz érdekkörétől. Hasztalan próbálkoznék ugrani/ 
akar az on e- nkar ajugatgos .,/ eg'i;./ k.me­
llen járni, mihely kniedra|at eltegialji. az egvig- j 
nek az élet és vgé.-zség. a rni-iknai; a jogviszo- j 
nyok szemmeltartiisaviil kel! végezni tisztet. mely I. I 
lelekezeti különbség nélkül érvény m-ok házául: | 
lakosaira. E ín szempontomul va,u eltérés bar- i 
intljik két utóbb nevezett karoo az érdekeit: eg | 
színét vi,euié magún s a|íudumany rovasara esnek, ! 
a rni az egyetemen ex cathedra szoba sem 
jöhet.

Más a theologiai és a bölc.-é.-zeli kar helyzete. 
Ezek elseje mindenestől az egyházé, annyira, hogy 
állami jellege, daczára az 1848. évi XIX. t.-czikk- 
nek mindössze a tanárok fizetése, úradijui s 
nyugdija kbzolgultatusának gyönyörűségében te­
tőzik, de különben teljesen eltörpül az egyházi 
mellett.

Leheteti volna ugyan erre a karra is erősebb 
befolyást gyakorolni az államnak, ha az 1848 ki 
törvény hoz.is jogfolytonossága virtualitást nyer, 
ha a lefolyt ötvenkét esztendő alatt az egyetemi 
törvény megalkottunk. így például a terdu 
giai kar nyelvére, továbbá a kar pro lesz-
-zorainak és hallgatóinak minősítésére, tala- 
mint az egyházi es világi elem iiarinóniajauak 
ege=zseges alapúkon való előkészítésére nézve 
hozhattunk volna józan paragrafusokat. íelteve, 
hogy egy ilyen atható egyetemi törvény kereté­
ben a teológiai kar az egyetemen megmaradóit 
volna.

Ámde törvényhozásunk, vagyis inkább kormá­
nyunk elszalasztottá az ilyen törvény meghozata­
laid alkalmas időt, a kiegyezést kötető éveket, 
valamint a kilenczvenes évek egyházpolitikái tör­
vényalkotásainak idejét. És ha ezekben a rövid 
tartamú korszakokban a kormány tartózkodott 
az egyetem kérdésének bot, gátasától, kivéve 
a kolozsvári egyetem megalkotását, midőn — 
e korszak dicséretére legyen mondva — a 
teológiai fakultást mégis mellőztük, még in­
kább” tartózkodott azokban a sivár években, 
melyek a hosszú, protestáns Tisza-éra alatt teltek 
el. Az. egyházpolitikái reformokat követő években 
pedig úgy látszik maguk a vezető elemek tnibe- 
csúltek a" várható ellenhatást, melynek sarkam fo­
gait hogy kiszedjék, idegesen tüntettek az allatn 
vallásossága mellett s arra irányozták minden 
j; ■ vei. hogy szóval és tettel,Ígéretekkel és pénz­
ben áldozatunkul kibékítsék a megsértetni! k veit egy­
házakat. '

Ilyen viszonyok közt természetesen szó sem 
lein tett többé az 1818 ki XIX. é* XX. t.-czikkek-

TUDOBIÁNY ÉS IRODALOM
— S-.z lroda'mi tájékoztató ni -t megjelent de- 

czemb.'-ri szám i üel.fs isim r-'eh s-.-kben számol he a 
karecsei vi konyvj iacz íi'.'yei 'mrf ni^ltóbb ujdmis v :: •!. 
Több üjröi közlemény könyv, ki. I, a szinh.ízi életről *-ué- 
sziti ki a Rami Bél a szerkesztésében megjelenő tartal­
mas sz- miét. Ajánljuk az irodalom t,méláinak tiuy -i- 
melip. Kiaiiuhivatala VII. J.ivor-utcza 3. sz. alatt van, 
« iőíizutési ala egesz övre 4 katona.

FÓVÁIÍQSI ÜGYEK.
— Főváros és miniszter. A s- - r.esfővíifvs kuzgyü- 

iése annak idején elhatározta, a budapesti városi villa­
mos va-ut alaptők'je töriesztő-tervéaek föl ül vizsgálata alkal­
mából, hogy fa kereskedelemügyi miniszter figyelmeztetése 
ellenére is) ezentúl szintén használni fogja az okirat 
sy.'Tke.-zléát'kor a jóváhagyás kitételt. A kereskedelem­
ügyi miniszter most »-itesiti a székesfőváros hatóságát, 
hogy ezt a l.at iroz itot tudomásul nem vehette, mert a 
törlesztő tervek jóváhagyása kormányhatósági közjogi 
jogkört alkot, a mely a maránj-igi jelleg'/'-l biró terület 
baszni'l;»ti szerződéssel s ilMfileg a főv író t megillető 
'•ihilvi’.sgiihiti jogositvrtnynyíl n°m csőri :iható. Ív/eket 
elor,- bocsátva, h miniszter újból is íigyelm1 zteti a fővá­
ros Közönségét, hogy a jóra ha gyás kitétel használ illá­
nak jogi hatálya nincs, mert hiszen ha azt a törvény- 
hatóság netiin huszn.dná is. a törlesztő-t- rv meg serr. 
lesz jogerős és alku mázható, mirdaddi", a mig ezt az 
lib tekes kormányhatóságok jóvá n»dn hagyják. Miothogy 
tehát a jóváhagyás kitételnek a főváros részéről való 
használata c- -k ti v d-kre és félreértésekre adhat aik il- 
m;«t, » kereskedelemügyi miniszter ez alkalommal is 
f ölhívja a szék előváros hutós-igat annak a mellőzésére.

Egyetemi mat Az .7 It alarm* egy
•’rrtá-rqyt Mját r.pja jav ma d-

ói .tkor a Roy ;1 szálló na: yí rni'-h-'n jótékonyc/.élu 
tini-t r-nd -zett. A matinén n .uy és előkelő kuző 
volt jelen. Ott voltak : C °h Ervin h -rvát minis 
Urgedus S.mdorr.é «-s f'óz'ika le.nva, dr. A 
K irmyné, dr. Wartha Vmrzéné, Ilo^vny Lajos 
♦ gyelemi rektor. A matinét Hindu Zoltán, a n a 
bizottság elnöke nyitotta meg. Lzul-m A
znn«,"' amüvt sz adta elő Ha ff billen na-at, sajt sz 
ményü O ivotté-jatés Sch amsen ka Lengyel tánc. 
A közönség zajosan megt apsolta a művész játékát. {
Pékár Gyula olvasta föl »-gyik elbeszi !-sét. Egy Ho\rin- 
quartctt-A H"c.z Kálmán. Pahry (li-za. dr. Schmel- 
liegger Árp d és Perén yi István adtak elő, nagy pre­
cizitással és zenetudussal. .Marka* Emíliának is kellett 
volna szavalnia. ;i művésznő azonban gvönqélkeH-se 
miatt az ut !só pillanatban lemondott, le dák Sari, a 
nvpszinh íz tagja, énekeit. Dr. Huzznr Rezső kísérete 
mellett énekelte Giardino Ca;n win ben. jet, azután a 
Pók-dal { «San Toy>-bói, Oh. mér t oly 1cé‘ón czimü 
dúlt Túrnál;-tói és vé- 'ezet'il *. Jwiler-dalA a Három 
czipő-hol. hétig Endre .Yagyszombaton czimü sz* p 
költeményét olvasta föl, Perényi István pedig gordon­
kán játszott. Z'ijos sike»-l aratott Hegedű* Gyula, a

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Fölmentett malomtulajdonos. MLioszavlye- 

vics Milan szabadkai ügyvéd negyvenezer korona el- 
sikkasztasával vádolta Sámeghy Ferencz dúsgazdag 
gőzmalomlulajdouost. Két napi tárgyalás után ma ho­
zott ebien az ügyben ítéletet a szabadkai törvényszék. 
A vádlottat lódat Illés Károly védelmezte, a vadat pe­
dig Magyar Janos ügyész terjesztette elő. Az Ítélet 
Sümegl)yt teljesen rehabilitálja.

Esktidtbiróté »ok. A kassai kir. Ítélőtábla elnöke, 
1900. évi deczember hó lén 4170/eln 900. sz. alatt, a 
oiisnoiczi kir. töt veuvszt kntl szervezett esküutbirüsig el- 
nöutül, az 1901. év tartamára, az 1897 : XXXIII. tör- 
vényezikk 2. §-1 értelmében, Ortvay Mik:>u kir. kúriai 
bírói czimmi-l és jelleggel felruházod kir. tői véuys.ókí 
elnököt, h- lyelteséül pedig Pót > Endre kir. törvénv^z^kí 
bírót jelölte ki; a marosvásárhelyi kir. ítélőtábla eh őke, 
ri7. * zs ív r «i kir. törvényszéknél szervezett esküdi- 

i í.;^s. p :uö-«'ü , •<. iat/J'U tv Urtaiu-.il’a, az 18"'. cu

XXX11!. törvényezikk 2. §. értelmében, Kováé y Albert 
kir. ítélőtáblái bírói öimmel és jelleggel felreu .zott kir. 
törvényszéki birót, helyetteséül pedig dr. Sohuszt^ 
Rudolf kir. törvényszéki birót jelölte ki; a kezdi vásár­
helyi kir. törvényszéknél szervezett eskűdtbirésácr el­
nökévé az 1901-ik év tartamára Soltom Miklós kir. 
törvényszéki elnököt, helyettesévé pedig Elekes L ír 
kir. táblai bírói czim és jelleggel alkalmazott törvény­
széki birót jelölte ki; a brassói kir törvényszék elnöke, 
a vezetése alatt álló kir. törvényszéknél az 1897. évi 
XXXIII. törvényezikk aiapján szervezett esküdthiróságnak 
elnökéül az 1901. évre Weér György kir. törvényszéki 
elnököt, állandó helyetteséül pedig ugyanazon évre 
Göldner Károly kir. törvényszéki birót jelölte ki.

SFOKT.
— Foot-ball mérkőzés. Ma dőlt el a «Műegyetemi 

footba.'l-klub* és a «Magyar úszó egyesület» között az 
Msőség kérdése ; mint előre várható volt a M. F. C. ke­
rült ki győztesként a küzdelemből. A M. U. E. csatár­
sorának szép ősszjátéka megtörött az M. F. G. kitűnő 
védelmén és a lapda állandóan a M. U. E. mezején 
volt. Heves támadással szerzi meg az M. F. G. az első 
goalt és ez maradt az első télidő eredménye. A máso­
dik íéóddben a M. U. G. szép támadással merszeizi a 
kiegyenlítő goalt, ezután azonban albudó; n az M. F. C. 
támad és három goalt lő, melyek közül a biró kettőt 
nem ad meg. A végeredmény 2 : 1 az M. F. G. javára. 
A mai mérkőzésén négy tartalékkal játszott az M. F. C. 
mert a teljes első csapat a holnapi Budapesti torna 
klub elleni döntő küzdelemben fog kiállni.

— Az athlctikai klub teli viadala ma délután 
folyt le a nemzeti lovarda csarnokában. Az egyes ver­
senyek eredményei a köveik űzők :

50 yardos síkfutásban három előfutam után a dön­
tőben Koppon Pál M. A. K. (előny nélkül) győzött 
L2/5 mp. alatt. 2. Karét.knopf Ferencz M. A. K. (31/-, 
in. e’őny). 3. H imos Béla Lúd. A. (21/, m )

Súly dobási handicap. 1. Bay Kálmán Lud. A. 
(120 cm. előny) 10 m. 96 cm. összeredménynyel. 2. 
Fazekas J mos 111. K. E. V. E. (110 cm.) 10 irt. 21 
cm., 3. Unterreiner Mihály Lud. Ak. (11U cm.) 10 m. 
10 cm., 4. Kiss Kornél M. A. K. (100 cm., 9 m. 
93 cm.

fíudugrási hand rap. győztese Ott,Uh Tihamér, 
M. A. K. (60 cm. előny; 2 m. 91 cm. ö'-szeredmt-ny- 
ny 1, 2, Kiss Kornél M. A. K. (75 cm.) 2 m. 86 cm., 
3. Kádár F. J. (uln-.-v) M. A. K. (előny nélkül) 
2 m. 74 cm.

Box-rerseny. 1. Grüß Károly M. A K. 2. Hal may 
István M. A. K. 3. B‘-rzcm,ziy Dom kos M A. K.

tíurmasugrásl handicap. 1. Aiad.tr
M. T. K. (220 cm. előny) 13 ni. 26 cm. 2. B-n írd 
Aladár Lúd. Ak. (200 cm.) 13 m. 4 cm. 3. Kircbknopf 
Ferencz M. A. K. (150 cm.) 12 m. 37 cm. í. Kovács 
Na ne r B. A. K. (60 rm.j 12 rn. 10 cm.

Aotélhuzás. 6 cs.pul közül győztes a M. A. K. 
első csapata.

Hátrafelé futásban 2 előlv után a döntőben 
1. Lescheditzky Kálmán Bp. A. K. 2. Br-dl Pal M. 
A. K. 3. Benárd Aladar Lúd. Ak.

A birkózásban üt par vett részt.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Virágos Lajos államvasuti hivatal­

nok eljegyezte KörtvClyc^i Bertát, r-trélyrsi Sándor 
szentesi tanitó leányát. — fjeménií (’*■•• • a Neumann 
S. 8. reich' nber : ez g k• *j• v ! ij<-> Budap ; n, ‘ ije- 
gv" t • l ofl ik M v .-ka ki.-asszonyt, Puliik Adolf bur- 
tvnnelő leányát Tapolczán.

GYÁSZ ROVAT.
Felső oöri Fábián Kár -ly iörv> ny«z4ki tisztviselő 

e hó 7-en, eleiének 57-ik n, hosszas szenvedés
Után elhunyt. A holttestet a v ■ - i---reszt kórházból Zaía- 
Eg* rszegre szállítják s ott helyezik örök nyugalomra.

A Livaialcs lapból.
Kinevezéaek. Az ig.zságü^ynumszter dr. Sereghy 

Mihály gyulai kir. tűrvényszé%i bírót a n..y i rnii kir. 
ítélőtáblához dnöki titkárrá, báró Bánjfy Alb rt 
d;« lu-lyi kir. járásbit «.-sági nijnekot a szerdalieiu kir. 
j -rasbir<j>:t_'ho7 v-gr -ti a'•(.«• ■. ••« vad s és közok tatyi 
in. kir :I.:tr• r / > i ,czy O . •. d, a K m . v o ­
rn v i !■■:.. I I !tn I a ■ V" .• - .e| - t -g'-t. úl! kir.
s. gi .1 !; -Ili X . I Vili. fizu VSI i s. I.ity 5-di; l'tkoza-
l. iSm, ezen : a...eriii -t kir lauf. .ü.yvlöjuv:, Kultur 
Andres ok lev«.-!- s tanítót a barómi Köz-- gi y iiegü gaz- 
da;,a.:i ismétlő i.-kim.boz g..zdas:.gi s/akí t. nóv.t, -z aiadi
m. kir. pénzügyig izgatus.ig Drer. in Mihá.yl ideiglenes 
minős gü diji-tliu szaruev K-triiokká az araui ni. kir. 
lovan hival; llioz, a s-u-Kely-unvariier.i m. kir. pénzű_y- 
ig.iZgatós<ig Kupáiz ÍUozes középiskolát végzett cs.- 
csicaói iak< -t a eb. szer: dai m. k r. .«iumvatadioz díj­
talan adóhivatali gyakornokká iueiJem-s min.,- -gi,- n, u 
kolozsvári m. kir. péiizíi.:yigazgatósa^ Hotschíld Ali­
it ily har.tiv-iiuiiy di lakost, n bunlly-nunyadi m. kir. 
itdffhi'.aiaiuuz,, ot|ta:-.u es ideiglenes Kir. auúhi\ « .dl

j gyakornok., a gyű «»2-t. tv li ff. Ioi vvnx-. . ,n. *
j , >iau .1 ;. - vízaknai k-r. j vasbir'. .iri li. (r/i . yu 
* iit- .t I.-, . .■ tt 1 só li/.-'tvsi ft.Kozalít;. ••• ,;■> a

lstv«n g x íl ah !u rv .n k*r. törvény-/' l;i lll-au osztályu 
liiv:ttaiS/.Ui.!.il a íl li/.' t, sí lu .o/.a..ia n. pt-.l- .0.

Álhelyezéaek. A vadas- es Luzck1 atásügyi minis/.'.er 
Csíki Karoly naszódi aiíami elemi iskolai t-mitot az 
ó-radnai ailau.i tn-mi lakoiahoz, jelen mii.'s :.h .n. Aló 
rovich Aima szent erzsebt ,i .liami el- un i-.xolai t. ni to­
li t a fiumei ailami elemi n-píokoöthoz. jeien t..mo . . - 
ii- u, S' übuda Ilona zboroi ailami mean iskolai t.;i)nó- 
nőt a s itoraIjaujbt-lyi állatni eleim iskolához, jelen mi- 

! no -égeb-n, ti helyezte.

TÁVIRATOK.
Paris, d ez. 7. A szén tus folytatja a hajóhad sza­

porításáról szóló törvényjavaslat tárgyalásai.
Cumbes megokolja hu / c/.irk aló hajó építés r - vonat­

kozó indítványát. Luc r i tengerészeti miniszter ki­
mutatja, hogy e törvény, v.isialban előirányzott czirkáló- 
hajók szárún telj' sen "i ; ndő, mire Combes visszavonja 
mditviinyvt. cl tercier tábornok azt mondja, higy sehogy 
sem érti a. t az izgatottságot, a melyet legutóbbi beszéde 
okozott. 6 nem akar háborút, de azt hiszi, hogy eiőké­
sz ií lm rá, kötelesség. Tiltakozik az ellen a fülfogás ellen, 
hogy in- g akarta támadni Angliát.

A törvényjavaslatot zután eg b,ingül ig elfogadtak.
Liondon, dec/,. 8. A h.tgai állandó nemzetközi 

1 birusag angol tagjaivá Paancefote lord, Melet 
Edward, Fiy biró és Welske taoar neveztetlek ki.

Szoíia. decz. B. Hír szerint Radosziavov le­
mondott u kabinetalakitásról. Állitólug Grekov-ot 
bíztak meg az uj kabinet alakit .savai.

á transzvali háború.
London, decz. 7. Az alsótuz ül/són Emott pót- 

indilviioyt uyujt be, a mely-'t Trevelyen is támoga s 
a m-ly azt tnondja, hosy nagyon sldmozdilaná az *T 
fiigluli l"rü'H. k uavziliknliisat es a Liel-Afrikában lévő 
európai lürss.iK jövendőbeli jó viszonyát, tia mihelyt 
es.k Ii-lietsiges lesz, uiinilazotnalt, a kik még fegyver­
ben allanak, de must megadják magukat, szabadsagukat 
és íulajd. nukat biztosítanak és intézkedéseket helyezőé- 
néz kiutasba az elfoglalt terüleL-e viszonyainak rende­
zésére és a területek lakosság .nak tibexitese és jóléte 
érdekében.

Chiivbeiliiin gy.rniatügyi miniszter azt mondja, 
hogy u. kormánynak tl<ö czrlj-i a. dél ~r, fi lkai 
gur’ill i-harczuulí vég.. vetni. Az ültetvények föl- 
gynjt.isáiV vnuatkuz.nag azt mondja Chamlivrlain, hogy 
a k, runny is, az angol lat-rnnk'-k is p.ye'é lenek

takarékosabban kell alkalmaznia azért sajnálja, 
hogy egy .Italán szükség volt alkalmazására.
Az angol katonák ellen hangoztatott vádakra vonatko- 
lag azt mondja a miniszter, hogy egyetlen egy eset­
ben sem vádolták a katonákat igazságosan 
valamely erőszakossággal. Második czélja a kor­
mánynak egy korona-gyarmat létesítése. Remélhető, 
hory nemsokára, minden esetre a parlament leg­
közelebbi ülésszaka elit* bizonyos polgári közigaz­
gatást fognak szervezni Transzválban és Oranje szabad- 
államban. A két gyarmat kormányzójául Milner Alfréd 
van kiszemelve főbiztosi hiva'alának megtartásával.

— Akkor elveszítik [tH-Apákat I — kiált 
közbe valaki a szabadelvű pártból.

Chamberlain: A kormánynak az a terve, hogy 
kormányzóhelyettest nevez ki az oranjei gyarmat sza­
mara. A kormányzót és a kormányzóhelyettest végre­
hajtó tanács fogja támogatni. Az azonban nincsen 
benne a. 1-nm.ány tervében, hogy a két gyar­
mat alkutmányának okvetlenül azonosnak kell 
lenni-. A kormány azt akarja, hogy Pretoria, Bloem­
fontein, Johannesburg és ' más helységek mielőbb köz­
ségi közigazgatást kapjanak. A községi közigazgatás 
mindazokkal a jogokkal lesz felruházva, a melyek ilyen 
t'stiileb'kre rendesen ruháztatnak.

Chamberlain Így fejezi be beszédét: Ilyen körülmé­
nyek között a kormány megígérheti, hogy egész 
Dél-Afrikában egyenlő jog és egyenlő szabadság 
fog uralkodni ; igaz, hogy tényleges politikai 
függetlenség nem lesz, de lesz alkotmány, a mely 
végtére önkormányzatra vezet, a melyet Anglia ott meg­
honosítva látni óhajt. Arra az indítványra, hogy a kor­
mány ezt a szándékát terjeszsze a burok között, az! 
mondja Chamberlain, hogy ez már megtörtént. Már 
Milnerrel is érintkezésbe lépett a kormány egy prokla- 
iii iczió alakja tárgyában, a melyet angol és németal­
földi nyelven és transzváli dialektusban fognak kőzzé- 
t nni. Anglia semmit sem fog elmulasztani. Anglia 
nem akar buszút- állani azokon, a kik ellene 
fegyvert fogtak és nem panaszkodik hadvisdé- 

l<k módja miatt. Bátor férfiak voltak és oly - 
nőkként fogunk velük bánni.

Asquith ürömmel fogadja Chamberlain nyilatkozatát, 
a mely olyan kielégítő modus vivendit nyújt, 
a mely végre is teljes önkormányzatra vezethet.

Cum jibell-Bannermann erre azt indítványozza, 
hogy az Emott-féle pólinditványt vonják vissza.

A vita további folyamán Acaly hevesen támadja 
a kormány politikafát es azt mondja, hogy a 
húroknak nincs mit veszíteniük, ha a h “borút 
folytatják és bizonyára úgy gondolkoznak, bogy 
jobb búr hatottnak, mint britt alattvalónak 
Unni. 0 barátja a búroknak és sikert kíván 
nekik.

hm ott visszavonja pótinditványát.
Walton pólinditványt nyújt be, a mely fölszólítja a 

kői mányi, lioev legyen alkalmas intézkedéseket Anglia ér­
d-keinek Kinn.i;,an való megvédésére.

Cranborne külügyi államtitkár azt mondja, hogy a 
kormány minden lehetőt elkövet az angol érdekek vé­
delmére, de a jelen pillanat nem alkalmas arra, hogy 
a kormány nyilatkozatokat tegyen általános politikájáról. 
Reméli, hogy a Khinára vonatkozó ügyiratokat a ház 
elé lógja terjeszthetni. Az angol-német egyezményt és 
ií hatalmasságoknak erre vonatkozó válaszait közölni 
í- mihelyt a többi hatalmasságok azt megen­
gedik.

A tanácskozást ezután elnapolták.
London, decz 8. Kitchener lord jelenti Bloem- 

fontcinből: őrjáratok jelentése szerint Dewett 
U'lcndalrdiiffböl kelet vagy északkelet felé vonult.

: Kuox tábornok üldözi és zsákmányul ejtett egy 
ágyút és egy szekér lővőszert. A Dewettsdorpnál 
elfogott angolokat a tisztek kivételével szabadon 
bocsátották, de még nem érkeztek ide. Macdonald 
Aiiwalnorthba ment, hogy átvegye a parancsnok­
ságot. Mialatt az angolok e hó 5-én a belfasti 
előőrsök közelében egy búr lovaszászlós kérel­
mére a hadikövet-iobogó oltalma alatt néhány 
asszonyt kiadlak, az ellenségnek száz embere 
megtámadott egy kis lovas előőrsöt. Az előőrs 
ellenállt, mig föl nem mentették. A búrok futás­
nak eredtek és egy halottat hagytak a hareztéren. 
Az angoloknak nem volt veszteségük. Tegnap 
lova ütött gt alogosokból álló őijáratok Tabanchu 

I m-lie'.t egy búr csapatra bukkantak. Hét embeit 
j e.f' -'ak i hét lovat zsákmányoltak. Egy búr 

megsebesült.
Aliwnlnorth., decz. 8. A sterkspru.ti harci 

után Dewett visszavonult dél felé, 5-én éjjel át­
kelt a Caledon folyón és azutan Odendaldriít 
felé ment, de ott úgy találta, hogy a folyón lehe­
leden átkelni. Erre kelet felé fordult és az Oranje 
folyótól é-;.akra folytatta útját, mig Aliwalnorth- 
tól 15 mérlföldnyire jutott. Ott azután észak felé 
fordult Rouxville irányában. Knox tábornok min­
denütt nyomában volt. Az angolok elővédje Kar- 
reportdriftnél, a Caledon folyó mellett, megütkö- 
: át Devzett utóvédjével és egy kilencz fontos 
■ig>u és 35.000 lövedéket veit el tőle. A Caledon 
l'olyu vízállása olyan magas volt, hogy a málhát 
már nem vihették át. Alig tudták átvinni az 
ágúikat és a löt ószereket, Dewett csapatai ki­
merüllek. Az angolok Smithfieidroad és az Oranje 
folyó közölt 300 döglött lovat találtak. Minthogy 
az angol csapatok poggyász nélkül kelték át a folyón 
s így élelmiszereiktől mrg vannak fosztva, rekvi- 
zirzió utján lesznek kénytelenek éhségét szerezni.

«Tolinmiesburg, decz. 8. a búrok az utolsó 
hetekben 17,00« juhot zsákmányoltak, a melyeket 
egy kis csapat Potchestroomból Bürgersdorp felé 
hajtott

A khinai bonyodalom.
Washington, decz. 8. Egy tegnapelőtti pe- 

kinei távirat azt mondja, hogy a követek Kang- 
jumeilól, az ismert reformátortól levelet Kaptak, a 
melyben ezt mondja: khinát nagy szerencsétlen­
ség érte az özvegy császárné tanácsosai: Tuan, 
Csing, Juoglu, Kangji és mások hibájából. Nagyon 
örül, hogy az idegenek kitartottak a követsége­
ken. Minden khinai, a ki a nemzetközi jogot is­
meri, sajnálja, hogy Ketteleit meggyilkolták. Kang- 
jumei azután azt ajáhlja. hogv az özvegy csá­
szárnét és tanácsosait ne vonják bele a béketár­
gyalásokba. A császárt, a ki xt. idegeneknek ba­
rátja, vissza kell helyezni méltóságába és a 
reakeziós hivatalnokokat le kell tartóztatni. Azon­
kívül óvakodni kell a déli tartományok úgyneve­
zett idegenbarat alkirályaitól. Ha Tuannal, Junglu- 
val és a többiekkel nem bánnak el szigorúbban, 
azt fogják állítani, hogv az idegenek tehetetlenek. 
Kungjumei azt tanácsolja, hogy az idegenek ne 
bízzanak az alkirátyokban, a kik hűséges szolgái 
az özvegy császárnénak és katonaságot, pénzt és 
fegyvereket szállítanak neki. Ha a császárt vissza­
helyezik méltóságába, az egész birodalom örülni 
fog. A császár partja a fetvilágosodottabb kínaiak­
ból és az idegenek legjobb barátaiból áll. a kik 
epndve várják, hogy regi országukat aI hassa a 
nyugati cziviláczió és kultúra. Kangjumei kijelenti 
végül, hogy ennek a feladatnak a végrehajtására 
1898-ban ti kos rendelettel felhatalmazta a csá- 
sz ", a ki e végett az idegen hatalmasságokhoz is 
I 1 ’ui'. Ha akkor ö ra hallgattak volna, az időközben 
tv «... c ...... .nek ne u következtek volna be.
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London, decz. 8. A Morningpostnak jelentik
itÄmbln'S az "ptv.nyÉnak e,-

SStÄStrÄeikre nézve, 

vonják be ismét 
közi érintkezésbe, 
gyalás Pekingben folyjon.

a hatalmas­
ikre nézve, 

a khinaí követeket a nemzet- 
a helyett, hogy valamennyi tár-

A közönség
Vérgyógysias
, a* TT-í kínróbált gyógymód. KimaradhataÜanHemopatia. üj, kipröbau | gyomor-, bél-és

siker köarreny-, asthma-, ^; 6 „ar^ollníi. Biz-
hóiyagbantalmaknah **es ’ ; Tgkság és elmezavar

3 és egyedüli képviselője

Br. Kovács J. egyet, oryostndor
„odel naponta V Házon k.vttj»

kezel; meghívásra vi-lekre i= megy.

Törv. bejegyzett

védjegy.

ViiéghirB orosz karatén teák

UG.Fcpiatoi
33550 czégtől.
___ Legfinomabb márka. —

Több európai udvar szállítói.
Eredeti c-.rr«,0!é-.te" WJ»«* mie,e" fitomaub szak.<eh üzletben.

Mawar Általános takarékpénztár rész-

téteket 41/,0/0-os kamatozás és a legkoolansab nssz36m 
tési feltételek mellett. _________________ ___

Biztosítós.
Assicurazioni Generáli i^Ré^énjtöké

minden “módőzaT szerinl‘ tL,
hiTtnaitáe Jéebiztositás a magyar jég- ée viszonT- Diztoaitas. jegou altaL RészvenytoKe es
biztosító róssvenytarsM g rr ft. 171-5 a.
tartalékalap: 4-8 millió korona. VouoUL“£ £ 
ált. baleset ellen Egyes és csoportos biz-
tositásoíí.^ Egyes biztosítások díjvisszatérítéssel is. 15938

E1,86 Ltuni^ám"^d5^e1netVinlT,erS": 

köret 40/42. szám. Alapittatott 18H3 évben K'fizet^

biztosításokra 1000 koronatol 201XX) koronáig. Vágjon 
1897 deczember végén 3,808,423.30 korona. 1____

Alapittatott
1875.

Alapittatott
1575.

LÁ'^SKOYIT'S a.
cs él Sír. lz»b. fehérremugyir

Budapest. IV.. Váci utca» 9. -Nemzeti szálloda. 
Url Ingek. specziáUs kész.toje.

Ajánlja dúsan fölszerelt nyakkendő keztyü, - 
",a J cih. sth. raktarai.

zsebkendő
40067

Czememt- és építési-anyagok.
Melocco Péter I. m. kiz. szab. római

és velencei márvány-mosaik loméi es c,e°ie” 
árugyára XT. Dévai-u. 81. különleges vállalkozó beton­
építményekben s az uj országház összes mozaik-munkaina 
szállítója. Készít mozaik lapokat es osoment-csóve
minden méretben a legnagyobb hordzépessegig 
zási ezélokra, zsilipeket, átereszeket stb.

gyára Budapest, YIl.j 
kozik: granit-terazzo, 
kutak, czcmenl-lapok- es 
készítésére stb. Raktárt 
lapok mozaik-lapok mettlachi módra, 
ledéipép, tűzálló-téglák, kémeny-rakvanyotbol

f h • •' ezement- es vizliadan

Walla József mozaik- és czementarn-
Bottenlilller-utcza 13. Vattai

bétonirozások, csaornázasok. szóko- 
mozaik-lapokkali kövezések el­
tart: keramit-lapok. kelheiim- 

terracotta árak. kö-
db. Gyári

raktára a gartenaui"portland ezement- es viz.mdan ma­
gyarnak. Mennyezet (Stuccatur) nadszovet ra-tar. -

Ofp- és tu n loinfelszerelés.
Bendel Gusztáv írép- és m ilomberen-

a • •• w-,rinv.«Ft V.. Vacz xornt oU. s*.áí YTi. AsAvA, jflilttíJTlvbV,
l.Kré^bb és légi óbb birii hesserzv..! orra» min 
deuféle technikai cikkekben. Ki.16meges.egek 
Befon,felo H.iycmgaz. szab. ocsolploh-plomba 
benzinmotorok ez b~»zmlo*omobilok.
ingyen és bérmentve. _____________________

Most jelent meg
a Révai Testvérek Irodalmi intézet Részvénytár­
saság kiadásában Budapest, Vili., Ullu.-ut 8. sz.

A

Árjegyzék
38725

anyagja volt hivatalos eljárásokra, hogy az elöljáróság 
egész személyzete sem győzte a sok tárgyalási és Ítéleti 
jegyzőkönyv megszerkesztését elvégezni. Már közöl- 
lük, hogy milyen furcsa dolgokba kapaszkodtak 

’ elöljárók. Megbüntették a kereskedőt, a ki azt 
hirdette, hogy nála lehet kapni a «legjobb» czipőt; 
nála lehet vásárolni «egész Európában» a «leg­
jobb» ruhát; «sirt a mama örömében», mikor megtudta, 
hogy a papa milyen olcsón vásárolt; «óriási raktáram» 
lehetővé teszi, hogy olosó árakat szabjak; «tömeges 
partie-áruk összevásárlása» folytán stb.; «világszerte el­
ismert kitűnő» minőség; «minden versenyen felül állő» 
minőség ; legjobb, legszebb, legnagyszerűbb, legpompá­
sabb, és igy tovább. Az ilyen kitételek, jelzők, meghatá­
rozások mindennaposak a kereskedők czégtábláin, hir­
detésein, reklámjain. Soha senkinek meg nem akadt 
rajta a szeme. Most egyszerre kisütik az elöljáróságok, 
hogy ezek a jelzők gyors és tömeges vásárlásra inge­
relnek, tehát tisztességtelen versenyt létesítenek és így 

büntetendők. Valóban nem lehetett volna

,SzáUodált.

Ketrovcl szálloda, Kerepesi-nt 5
a att a legélénkebb forgalmú helyen. Villamos kó

/■ I- L . -H. ...mii n A "7 fl II ».Q

58. sz.
cözlekcdés

a''város minden pontja felé Központi gőzfűtés villamos 
világítás, lift. Mérsékelt szobaarak, kitűnő konyha 
kávéházi Tulajdonos : Pet-anovice J.

es
38245

Eötvös Sávolytól:

ki örökké bujdosott
és egyéb elbeszélések, diszkötésbeu 6 kor.

1 két éráig vára
és egyéb elbeszélések, diszkütésben 6 kor.

Eötvös Károly izmos tehet-- .*e *d“1 ^dviwM
oldaláról mutatkozik be és ragadja bámula.ra « o.xaso.
Az ,Utazás a Balaton körül- mesemondója csevegő na y
mestere, aki fantáziája könnyű «árnyam elvűt ‘'en““n,Ket 
a poézis csodás világába, hol a Balaton tündéréi ^
lei,ájosabb melódiát: a magyar nyelvei úgy * ' , 17
hittanunk eddig meg nem adatott, a mester m- 1
beszelő jelenik meg előttünk legteljesebb mivol^ 
UaasBizitás múlandóságánál »la nem vet t -io,

Eötvös Károly, a novellá t:öltő e*y ható.ma. 1. 
péesel odalépett arra a piedesstalra. a hol a 
irodaion, nagyjai állanak a, r.o.arhe.len.k aura 
megalkották a „nvés.et örök t-pnsait. t.-ak a soha el
nem halványuló szivekkel dolgoz,, mesterekhez D„ z- 
tojevszkyi.ez. Hugó Viktorhoz. J -kam- z lehel hasonlítanunk 
Eötvös Karolvt. aki. mint e navy„k elleste ,-s megrak, 
tette az emberi lelek minden vársz- <t. megrajzolta a t r- 
mészet minden báját, harmóniákba öntötte a nyelv nur,den

Honnan kerülnek elő minden kincsei / Hol r*,tei e.U 
eddig hogy fel n-m fedezték okot? A .Két ördög «ara 
sziklaüregeiben V A .Két ördög varai- Olyan ez mint az 
i',bor melvnek egy csöppjében benne van sz -z r nvnnk #*r „ . z -^tja maruora1.Nine. eh,„z lóghat 0: .kötetre terje,.,,
an-, ig van itt komprimálta es a kunt-» i.i-l.uen mtg,<.-n - 
a nyelve drágaköve- palást «Uzitve aranyhrnizesck«: 
Erdélynek aranyival, mely ott csillan meg a bérezek uonm-

És es a kincs, mely a magyar irodalom renai 
sanceát jelenti, csak most lett kosos v-g • onunkk, 
most férhetünk kossá, mintán évek r-» te
mooter, mert nem volt ideje hossa, hogy -olzedezze
önmagát.

A ki örökké bujdosott
és egyéb elbeszélések.

A két ördög vára
ée egyéb elbeszélések

megrendelhetek az „Egyetértés 
tálában, Budapest, Papnöveiile-utcza 8. sz.

Iír dór srálloda. Budapest, Jambaz- 
körnt 2. Tu »jd.mosok: Holstein testvérek. BU»«»«- 
szálloda. szemben a koz,,unt, vasarcsamok fobo.arv 

gvonyurű kilátá-sa! a Dunára. S.as nseba •• 
' ' írttól feljebb, beleértve a kiszoltrai^.bt is.

ideig való tartózkodásnál jelentékeny
szobák mérsékelt áron. Villamos

Iával.
««».Ionok 1
HosKRcbb
cngeiinu-ny Hónapot
vasúti összeköttetés minden irányban. 37704

Varrógépek.
Eredeti Singer-varrógépek, családi

használatra es ipari rzéiuzra. biiiger Co. varrógép 
részvénytársaság. Budapest, VI!. kér., Kerepes,-ut .$ I. 
VI. kér.", lerc-körut 2). 11. kér.. Vo-ntcza 1- -i-'H-’

Vízvezeték-, légszesz- és központi fittesek 
berendezése.

Knutk Károly mérnök és gyáros. József
i'iiherczf'C ö c*Ászári ó* királyi fenscRe n v«»r Lóllitóla. Buda, est VII.. Garai-ntca 10 L'-szesz-
vez-t-kr, elosetberendezesek. központi fülese,:, szivattyú- 
berendezések, hydrauhkus sorok, jarganymuvek, kuagya^

szigorúan
ügyesebben szatirizálni ezt » nevetséges törvénymagya­
rázatot, mint a hogy egy fővárosi bizottság! tag ezt 
nemrég tette, a mikor azt kérdezte az elöljárótól, hogy 
megbünteti-e azt a kereskedőt is, a ki gyönyörű női 
ingeket, alsó nadrágokat és selyem füzóket tesz a ki­
rakatába és ezzel gyors és tömeges vásárlásra «ingerel­
heti» a férfiakat? . . . Hangos kaczaj volt a válasz és 
az elöljáró egész komolyan kezdte magyarázni, hogy 
az ipartörvény, a mikor az ingerlés fogalmát használja, 
azt nem «ilyen» értelemben teszi, tehát a példa 
volt jól megválasztva . . .

A kereskedelmi miniszter, mint félhivatalosan közöl­
ték, már intézkedett, hogy az iparhatóságok valamivel 
józaoabbul és okosabban magyarázzák az 51. §-t. Van 
tehát remény arra, hogy a kereskedők oknélküli 
alaptalan zaklatása époly hamarosan fog megszűnni, 
mint a mily gyorsan támadt. Hanem m-gmarad ebből 
az egész dologból a nagy tanulság azokra, a kik azt 
hiszik, hogy a mai gazdasági bajok egyetlen gyógyszere 
az, ha zaklatni fogják a kereskedőket. A tisztességtelen 
versenyről szóló törvény sziz és száz kellemetlenséget 
zudit a kereskedők nyakúba. Tele van a javaslat olyan 
szakaszokkal, a melyeket százféleként lehet magyarázni 
és alkalmazni. Mi lesz majd .ezzel a lörvénynyel, ha, 
mint ez az ipartörvény 51. g- ival történt, annak minden 
szakaszát a kereskedők és iparosok legvit ilis <bb érdekei 
ellen fordítják ? Ma bajban van a kereskedő világ és 
ide-oda kapkod segítségért. Azt hiszi, hogy ez a törvény­
javaslat see it rajta. Eljön majd az idő, a mikor ennek 
az ellenkezőjéről keserves tanulságok árán log meggyő­
ződni. De mar akkor késő lesz. Az az elkeseredett han­
gulat, mely ma az agrárius táborban a kereskedők 

Uen legn'gyobhrészt igaztalanul lábrakapott, erős lápot 
fog nyerni abból a tényből, hogy a törvényt maguk 
a kereskedők akarták és ezzel önként elismerték, 
hegy kereseti ágikban a tisztességtelenség mar oly 
fokra hágott, hogy azon csak a legrodik Ti? ibb torvény 
segíthet. Mi is azt akarjuk, hogy a kereskedők kiirtsak a 
gyomot. De n« vágják maguk alatt a fát és ne rohan­
janak esztelenül a maguk ásta sírba. Körülöttük karor- 
ven-lve áll az ellenségek eg'-sz s°rege és kaczagja. hogy 
a bajban és veszélyben ép a legrosszabb eszközhöz

kezdik meg, a miért is a kiőrlés czéljából a ma­
lom üzemét e naptól kezdve az év végéig be­
szüntetik és csak újév után kezdik meg újból. A 
mérleget hamarosan elkészítik, hogy már Íal?u_al: 
első napjaiban megtarthassák azt a rendkivu i 
közgyűlést, mely hivatva lesz az igazgatóság in 
dilványai felett határozni.

** A pénzpiaciról. Az angol bankot a legutóbbi 
napokban nem vették nagy mértékben igénybe, minek 
következtében a kamattételek ismét mérsékelten alabb-
szállhattak s egyelőre nem keli attól tartani, hogy a
bank a kamatlábat fel fogja emelni. A három havi vál­
tók kamattétele valamivel alacsonyabb a bankkamat áb- 
nál, a napi pénzért 2—3 százalékot kell fizetni. on 
doni nyílt pénzpiaczon csekély a pénzkereslet. Az angol 
bankból újabban ismét 400.000 font sterlinget von a-i 
el, miből 350.000 font sterling Egyiptomba vándoro 
Az angol bank váltótárczája a legujabo kimutatás sze­
rint 750 000 font sterlinggel kisebb-dett, ellenben a kö­
zönség 902 000 font sterlinget fizetett be ; a kormány 
lététéiből 1 93 millió font sterlinget vontak el. A bar. 
érczkészlete 649.000 font sterlinggel, összes tartaléka 
pedig 991.000 font sterlinggel kis-bbedeli. A franczia 
bank váltót irczája a legutóbbi héten 13ö 46 
frankkal apadt, ellenben a lombard-üzlet 15-41 millióval 
nagyobbodott. A magánfelek betéteiből Ű9'48 millió 
frankot fizetett vissza a bank, a kormány betéteiből 
62 09 milliót. A bank aranykészlete 545.000 frankkal, 
ezütkészlete pedig 2-07 millió frankkal kisebbeden. A 
bankjegyforgalom 5 02 millióval nagyobbodott. Berlinben 
a magánkamatlab 43/4°/0-ra emelkedett.

IP ARÜ GYEK.

__Jparfejh\sztési mozgaiom Haján. Nagy­
szabású mozgalom indult meg Báján, mely nem­
csak e város, hanem környéke iparának is erős 
lendületet van hivatva adni. Ma, mint nekünk 
onnan tuvirato/zak, egyszerre két hivatott taktor 
is akczióta lépett: az ottani ipartestület és 
rosi tanacs. Az ipartestület mai 
ugvanis, melyen Kulinyi Zsigmond, 
kereskedelmi és iparkamara

a va- 
ertekezletén 

a szegedi 
titkára és Héthy

1 - / N r 
Jl4.U/JGAZDASÁG.

dec/. 8. A részvényp'ucz eng 'iékeny ir ny 
késvhb még inkább gvorv.ült f‘S 'ny-

Lewyork, 
zntíd nyi t m 
hűn zárult. Részvényforgalom

nyúltak. Még van idő a v'-sszavonulásra. Az 61. 
kalmazasa rettentő tanulság volt.

501.000 db. Ezüst Oi'/a

hétről.
(S:.) A bajban, veszélyben mindenki elveszti a fejét. 

Ije-odit kapkodnak, futnak, jajgatnak és senki sem ta­
lálja el az igazi segítséget. Igy van most a kereskedő 

is a tísztn»ségtelen verseny ellen való har- 
bílsrtg minden nyo-

es iDaros-vi'ug

kiadóhlva-

A világ legnagyobb és leggazdagabb 
biztosító-társasága.

THE KIÜTÖM.
NEW-YORKI ÉLET-

BUTOSITÓ-TÁRSASÁG.
Alapittatott 1842-ben.

Tisztán kölcsönös. Részvényesei nincsenek.
Változatlan díjtételek utánflzetési kötelezettség nélkül.

Kivonat az 1899 decz. 31-én lezárt mérlegből.
Frank

összes vagyon 1899. végén....................... 1,563,ÍM>1,334.80
Tehermentes nyeremény tartalék (fe-

lesleg) ....................................................... 248,458,801.64
A biztosították között 1899-re felosz-

tandó nyeremények ............................. 11,296,336.*9
összes bevétel 1899-ben   305,129,933.73
összes kifizetések kötvénytulajdonosok­

nak 1899-ben .......................................... 136,6a7,1Q?Í?
Érvényben levő biztosítások _______ 5,454,223,894.51

Legszabadelviibb kötvény-feltételek.
Díjtáblázatokkal és felvilágosítással szolgál a 

zxxa.g,3T Btrorszáugi -v ozér Igr a.zgr a.t óo£gf:
Budapest, IV., Károly-körut 26. 39549

Tekintélyes képviselők alkalmazást nyernek.

IDEGENEK UTNIUTATÖJA.
Ajánlható beszerzési források

BUDAPKST1EIV«
Bankok és takarékpénztárak.

Budapesti takarékpénztár és Országos
Zálogkölcsön Ré»»vénytár»Mág. Beüzetett részvény- 
töke: 10 millió korona. Elnök: Tolnay Lajos, vezér- 
igazgató: Benke Gyula. Központ: VI., Andrássy-nt 5. 
Magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitó helye: IV., 
Koronahercsee-utesa 11. Kézi zálogüzletek: IV., 
KAroly-körnt 18.; IV.. BLoronaherczeg- 6s zstbárus- 
ateza »árkán; VII., Kiráiy-ntcza 5T.; Vili. kér., 
Jáeeef-kúrmt 2.; Vm, thlöi ut 6 n. 37495

cULan. l.ija szakadt s gazdasági válság 
moruságával egyetemben. lNiacs vállalkozási kedv, nincs 
pénz; az üzict pang: a hitelt mindenül! megszorítják; 
a fogyasztó közönség a minimumra redukálja a szük­
ségleteit Pirsze hogy bajija kerültek az iparosok és a 
térskv-i--:. ás nem tudjak mar most, hogy hamarosan 
mii,,z fogjanak. Egyszerre csak a tisztességtelen verse­
nyen akadt mee a szemük és a fuldoklók kétségbe­
esett erőlködésével kapa-zkodlak e törékeny szalma­
szálba. A kamarák, a kereskedelmi területek és egye­
sületek mind megmozdultak cs majdnem egyhangúlag 
követelték a szabad vers-ny megszorítását, a tisztesség­
telen versengés megszüntetését — mindenáron. Nos, 
most nincs is köszönet benne. A kereskedelmi miniszter 
kapott a szives és sürgős ajánlaton és készíttetett egy 
olyan törvényjavaslatot, a mely, ha törvény lesz, nem 
egy keserű perczet fog szerezni a mi kereskedőinknek.
Az előjátékot már megélvezhették. Pedig még nincs . is 
éleiben az uj törvény.

Mikor a kereskedők felírtak a kereskedelmi miniszter­
hez, hogy tegyen már valamit a kereskedők nyomorúsá­
gán és )épjen”fel erélyesen a tisztességtelen versenyében 
(mert tényleg azt hitték, hogy minden bajnak ez az 
oka), a kereskedelmi miniszter leirt az iparhatóságokhoz, 
ho-y alkalmazzák teljes szigorral az ipartörvény 51. 
g-át, a mely addig is. raig a kormány külön törvény­
alkotásról nem gondoskodik, nagyon is alkalmas arra, 
hogy a tisztességtelen verseny káros hajtásait kipusztitsa. 

£z a törvéoyszakasz^gy hangzik:
Saját vagy masok készítményeit végeladás, árverés 

vagy más, <t tömeges is gyors eladásra ingerlő 
módon eladni csak az iparhatóság engedélyével 
szabad.

Ezen engedély legfeljebb három hóra terjedhet és 
elnyerésekor első sorban ipari, esetleg kereskedelmi 
oktatási ezélokra Budapesten 100 frt, 10 ezernél több 
lakossal biró városokban és községekben 50 frt, más 
helyeken 20 frt fizetendő.

Ily eladásokról rendes könyvek vezetendők, melyek­
ben minden eladott lárgy az eladási árral együtt fel- 
jegyzendő. E feljegyzések a hatóság altat ellen­
őrzendők. . , _ , ,

Az eladások befejeztével a befolyt összeg tizedrésze 
első sorban ipari, esetleg kereskedelmi oktatást ezé- 
lokra a község pénztárába fizetendő.
Az iparhatóságok vezetői elolvastak ezt a törvénysza­

kaszt és el kezdtek szaglászni, hogy mit lehet vele csi­
nálni. A belvárosi kerület elöljárója találta el a legjobb 
módot. Végeladást, vagy árverést nem igen szoktak 
rendezni hatósági engedély nélkül. Ezen a czimen tehát 
senkibe se lehetett belekötni. De gyors és tömeges vá­
sárlásra bizony sokan igerlik a közönséget. A ezégtáb- 
lán, a kirakatban, a reklámokon, az újságokban közzé- 
tett hirdetéseken stb.

Az elöljáró ur tehát végigjárta a kerületét, el* 
olvasta az összes czégtáblákat, két-három napon át 
lapokat is olvasgatott és három nap után oly nsgy

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J Vezetette» automobilok hajlékony kábellel.

A uapiól-oapra mindinkább terjedő automobil-közleke­
désnek olyan újítását ismertette tegnap este a magyar 
mérnök- és épitész-egyesuletoen Cserhátiig Jenő, a 
Ganz-gvar villamos osztályának igazgatója, a mely a 
vezetékes automobil-közlekedést egy hatalmas lépéssel 
előbbre viszi. Eddig ugyanis csak merev vezetőkkel tud­
tak az elektromos áramot az automobilhoz vez tűi, a 
mioA meg volt az a hátránya, hogy az automobilnak 
mindig a kifeszitett drótok alatt kellett fúlnia s igy ép 
oly kévéssé tudott az utakon kitérni, akár ha sínen fu­
tott volna. Lombard Gerin franczia mérnök ujaboao a 
merev áramvezetek helyeit hajlékony kábelt szerkesztett 
s az ezzel »gyűlt járó kis macskát «Trolly automoteur»- 
nck nevezik a francziA. Ily automobil közlekedés jari a 
párisi kiállítás alatt Vmc.nnesben őt húoapon ut min­
den zavar és fonnak ,dás nélkül; az egész űzemst egy 
Magyarországban öt évig élt olasz és egy magyar Ipar­
iskolát végzett gépész rendezték be. Az alkalmazva volt 
24 személyes omnibuszokat vetített képekkel mu­
talta be Cserbáthy Jenő a mérnök-egyesületnek teg 
nap beavatott nagy Zeies-fele v»titíi gépén 
kés, hogy hí 
találkoznak, az urams

Érde-
az automobil-omnibuszok egymással 

szedő macskák vezetek et alig
fel perez alatt kies-r-iLIuek s mindegyik halad lovabb 
a maga irányában. Az automobil teljesen szabadon 
kitérhet jobbra balra s így semmiféle forgalmi 
zavart nem idéz elő. Nagy előnyei vannak e veze- 
télies automobil közlekedésnek oly vidéki varosokban, a 
hol a csekély forgalom nem engedi meg a nagy be­
fektetési költséggel jaró sincs küzl»kedesi eszközök lete- 
sltését. Ezentivül egyes helyiségek között, sót oly varo­
sokban, hol megvan a rendes villamos közlekedés, a 
mellékutcz ikon kényelmesen átveheti a forgalom lebo­
nyolításit, addig, mig érdemes leaz sinforgalmat létesí­
teni. Oly városok, melyek villamvilágitási üzemmel már 
bírnak, nappil nagyon jól kihasználhatják az áramot 
automobilok hajtására, csatorna mentén hajót vontató 
automobilokat lehetne járatni s ki tudná még fölsorolni 

közlekedés ama százféle ágazatait, hol a vezetékes 
automobil kitűnő szolgálatokat tehet. Nálunk kilátásba 
van véve a Csorbató-Tátrától Lomnlczig való útvona­
lon Ily vezetékes automobil-közlekedést létesíteni, ezen­
kívül első helyen megvalósltandóoak jelöli ki Cser- 
háthy a promontor—tétényi s egyáltalán a főváros kör­
nyéke összes helyiségeinek ily módon való összekötteté­
sét, Kecskemét városi közlekedését, a Ferencz-caatornán 
eszközlendő vontatásokat stb.

állami iparfelügyelő is jelen voll, egy nagyarányú 
vásárcsarnok és közős mühelyszővelkezet létesíté­
séi határozta el. A városi tanacs pedig ina dél­
előtt bizalmas értekezletet tarlóit, melyből egy 
Kulinvi Zsigmond alial kidolgozóit memorandumot 
terjesztett fel a kereskedelemügyi miniszterhez az 
iparfejlesztésre vonatkozó több fontos javaslattal.

— Építő lparoeok a kereskedelemügyi minisz­
ternél. Altalanos és nem ok nélkül! való panasz hang­
zik országszerte az építő ipar pangasa miatt. Pünkösdkor 
az ország minden vidékéről összegyűltek az építő iparo­
sok Budapesten, hogy iparuk pangásának okairól s az 
ipar fellendítésére alkalmas módokról tanácskozzanak. 
Beható Vita után tudvalevőleg meg is állapodtak egy s 
más módozatban s azt emlékiratba foglaltak. A kon 
gresszus határozatairól szóló jelentés és jegyzőkönyv mar 
elkészült s azt az építő iparosoknak egy nagyszámú kül­
döttsége ma délelőtt nyújtotta át liegegás Sándor ke 
reskedelemügyi miniszternek. A küldöttséget Pacher 
József és Thík Endre vezetlek s szónokuk Pacher 
József volt. A miniszter a küldöttséget igen szívélyesen 
fogadta. Pucher kerte a minisztert, hogy a kongresszus 
határozatait mielőbb léptesse eleibe, hogy ezáltal a még 
mindig tarló válságot megszüntesse. Hegedűs S..odor 
kereskedelmi miniszter válaszában örömének ado.t ki­
fejezést, hogy az építő iparosok fölkerestek s megiiiuial- 
tak azokat a módokat, a melyek az építési válság m-g- 
szüntetésére vonatkoznak s azoknak föltárásává! neki 
segítségére lettek. Foglalkozik ő is régóta az ügygyel s 
tóle telhetölcg pártolja az ügyet, a k'-n. r sszus határo­
zatait p-dg rövid idő alatt el-tbe lépteti. Ezután a kül­
dő'.' g tagjaival hosszasan, elbeszélgetett a minisz er.
A küldöttség ezután dr. Hagy Ferenci államtitkárnál 
tisztelgett, a kit szintén lilikért ügye támeg.«tusira, Az 
államtitkár is igen szívélyes-n b-radta a küldöttséget s 
megígérte, hagy az ügy érdek-.! t-n mindent megtesz. A 
küldöttség vezetői az all^mtitk ,ruak is átadták a kon­
gresszus jegyzőkönyvet, mire a tisztelgés véget ért.

_ yéTÜBZabók téraulósa. A fővárosi kereskedők
egvesüh-t-ni-k kezdeményu.-.esehől a főváros legelókeiófb 
száhóczegcinek képviselői ma érlezezirtel Urlotlak. hogy 
önkéntes társulás revén a szabóipar éra- keit előmoz­
dítsak. Schwafez Lajos, mint a tóvárosi kereskedők 
egyesületének egyik aleinüke üdvözölte az értekezletet 
es buzui'Olta összetait-isra, mert csak társadalmi akczió 
vezethet ezélhoz. Az ért-kéziét vezetésére ezután Cscrna 
Lajost, az ipartestületi elnököt kertek fel. Cser na La­
jos megnyíló heszedeben kiemelte, hogy a társulás czelja 
a kart -rsak közötti összetartás érz-tenek es a tarsas 
érintkezésnek fejlesztése, a szabóipart érdeklő ügyeknek 
egvsi ges irányúi való terelese, a közönség érdekluuese- 
u- k állandó ébrentartása a hazai szaboiparosok iránt, 
a hitelezések szabaiyozasa stb. Az eluöc mdi.ványara az 
értekezlet rögtön kimondotta, hogy a fővárosi kereske­
dők egyesületének kerekben önálló f-rflszabó szak­
osztályt Leiesit. E czeibói felhívja valamennyi buda­
pesti szabó-czeget, hogy ebbe az osztályba belepjen. 
Elillan öt lagu kijelölő bizottságot küldtek ki a nszti- 
k r kijelölésére. Mannheim Gusztáv es Berkovics 
L) zső indítványára elhatározlak, hogy a tarsas érintke­
zés fejlesztésére minden cíülörlüköu összejövetelt ren­
deznek. Ezután egy hitelügyi és egy honi ipar pár­
tolni bizottságot küldtek ki, az e czim alá foglalható 
ügyek intézésén-. Az értekezleten resztvevők közül szá­
mosán szólallak fe!, a magyar szahoipaiban fennáló 
szomorú viszonyokról adva k-peL Különösen a társaság­
ban dívó azon felszeg leifogas ellen keltek ki, hogy 
míg a kartya-adóss ig meg nem fizetése becsül-tbe vág, 
a szabónak tartozni és a fizetés alól kicsinyes ürügyek­
kel kibújni gavalléros tempó számba megy.
Lajos és Gerő Dezső köszönetét szavaztak 
kereskedők egyesületének támogatásáért és 
vezéreinek, Gserna Lajosnak és dr.
buzgulkodá,ükért................. mÍQdiokibb terjed.

szerint 6648

A külföldi piaezokon az üzleti helyzet oagyjában ke.
veset változott. Úgy látszik azonban, hogy az alaphan­
gulat szilárdabb, a mi főleg a fogyasztás eddigi tartóz- 
kodására és igy a várt jobb beszerzési hajlamra vezet­
hető vissza. Az argentinjai fairek az utóbbi időben ke. 
vésbbé bizalomteljesek. Az aratást nem egészen kedvező 
időjárás mellett kezdették meg, a minőség sem felel 
meg és gyengébb a tavalyinál és a kínálat uj áruban is 
tetemesen gyengébb, mint azt várták. Mindazonáltal még 
a további pozitivebb birek lesznek bevárandók. Az 
északamerikai Unió piaczai szilárdak voltak és az 
árak 2 és fél centig voltak magasabbak, habár 
látható készletek a Bradstreets jelentése szerint 
ismét gyarapodnak és e héten 1,527.000 bus- 
hellet magasabbak. A hét végével egyébként hirtelen 
visszaesés állott be. Angliában az árak tengeri kivételé­
vel mérsékelt forgalom mellett inkább tartottak voltak.
A franczia piaezokon az árirányzat a franczia szenátut 
albizottságának határozata folytán, mely szerint a «bong 
d’ importation» javaslatát elfogadta, szilárd volt és az 
árak emelkedtek. A javaslat, illetve határozat értelmében 
ugyanis — mely még a szenátus hozzájárulását igényli— 
bármilyen élelmi czikk bevitelénél az importáló a fize. 
tett vámról egy adás vevés tárgyát képezhető vámnyu». 
tát kap, mely elismervény összegének erejéig az elismer- 
V(5ny _ bon — tulajdonosa exportálhat lisztet a 7.50 
frankos vám visszatérítése mellett. A hét végével azon­
ban itt is kijózanodtak s a hangulat csendese! bre for­
dult. A többi kontinentális piaezokon meg nehézke­
sek az eladási viszonyok, az árak azonban tartottak 
maradtak.

N-ilunk végre jobb kereslet mutatkozott, mely azon­
ban csak néhány napig tartott. Takarmányczikkek gyen­
gébb íorgalom mellett változatlanok maradlak.

Az üzleti forgalomról e héten a kővetkezőket jelent- 
hetjuk :

Búza iránt már a hét elején jobb érdeklődés nyilvá­
nult. A kioalat elég bő ugyan, a tulajdonosok azonban 
nem' siettek uz eladással; a malmok közül ellenben 
egyesek erős vásárlási hajlamot tanúsítottak és máza­
sabb urakat is k-szség-sen diák meg. Az üzlet k-söobi 
folyamán tüubi malmaink is jobban vettek reszt az 
üzleten, a Íorgalom nagyobb terjedelmet öllőtt és wag- 

miot letelek is könnyén voltak elhe-

1900

gonáru ép úgy,
lyezhetők, mi mellitt az urak is fokozatosan 12 es fel 
' érrel javulhattak. A hét vége fele a vetelkedv azon­

ban csökkent es az irányzat is nyugodtabb s az arak 
néhány fillért vesztettek. Az összforgalom 155.000 mé- 
termázsat tesz ki, a behozatal 116.UU0 metermá- 
zsára rúg.

Rozs e héten is csak gyengén volt forgalomban. A 
fogyasztás tartózkodó maradt t-s élsz illi.-isi ezélokra it 
csak csekély be zerzések eszközöltettek, habar finom 
áruért uémileg magasabb árak voltak elérhetők. Mer* 
c-otil és gyenge áru változatlan maradt. Minőség sz-nnl 
6 65 - 6.80, finom araért 6.90-7.— koronáig fizettek 
helyben es Budapest távolságiiban átvéve. Nyíri iiarma- 
zékokban a kinalat korlatod «S Debrecz-n-Nyíregyházi 
paritásában 6.471/1 koronát fizettek.

jírptji (takarmány- és hántolasi ezélokra) gyenge er- 
dfklöuvs mellett gyenge maradt és ahg tartott araion 
keit el Gyárosok készletekkel el vannak latva, a hiz­
lalók pedig ahg tanúsítanak vételk»dvet. Minőség szerint 
5.50—5-80 koronáig jegyzünk htlyht-n, hizlalóknál Kő- 
I,anyán 5.90 koronáig volt elérhető. Jobb minőségű ár- 
púkban, állomásokon alveve, forgalom ahg v.,n; elvetve 
k- rüi csak egy-egy kisebb tetei nyomott árak melleti
eladásra. . ,

Zab gyengébb mérvben érkezett, a kereslet azonban 
ugyancsak mérsékelt. Finom áru hiányzik és teljes ara- 
kát ér el. Köxépminőségü áru változatlan maradt. A 
forgalomban volt 4UUU métermázsaért 5.20-5.4o koro- 
naig finom áruért 5.75 koronáig fizettek, helyben at-
vwe.

Tengeri az 
inkább néhány fillérre
nalat tartós.n jó, a nélkül, hogy megf-lelo acre,, 
mutatkoznék. Bácskái és bánsági állomásokon

egész hét folyamán csendes _ maradt 
fillérrel olcsóbban szerezhető be. A

4.50 koronáig jegyez 
4.50—4 55 koronáig

prompt, mint d-cz-mberi áru
budapesti paritásra. Kőbányán . .
fizettek, liszavideti állomásokon az árjegyzések o fi. errel 
olcsóbbak cs Gvoma paritásában 4.30, kisujszailárfn 
4.35 koronáig J-gyzünk. ...... . ,

Liszt es korpa. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
llsztüzlclhen val,mivel kellemesebb a hangulat, az arak 
Olcsók, különös n a fehér lisztek jegyzésen A vevőt 
hi-ilma aezd visszaérni, mert mar nem igen .einet 
további vissza.u- -s ói es lassan hozzálátnák ismét * 
készletek kiegészít-sebez. Sokan régóta nem vásárolták 
semmit es ujm I kénytelenek lisztet beszerezni. A kara- 
rsonyi szükségletről is sok helyen teli gondoskodna 
Volt is eladás • bélen, ha nem is nagy mennyisegek 
ben, de nénn javulás mégis mutatkozik. Az előforduló 
üzleteknek nincs sp-kulaczionáhs jellege, annyira meg 
n-m erősödött meg a vállalkozás, kedv, csak a folyó 
szükségletet fedezik valamivel bátrabban mint eddig. AZ 
árakban csak annyira volt változás, hogy további enged­
mény,.1-t az eladók nem tettek, de a jegyzeteket fel 
emelni meg nem lehetett.

Korpában kedvtelen es lanyha az üzlet, 
részéről nincs kereslet, olcsóbb arakra ,
más országukból Ledvzőbb urakon fedezik a 
tét. Nálunk az uj tengeri olcsósága lényegesen c ^ 
a korp-tfogyasztast. Az árak oehány 
visbZa.

Mai átlagos árak Budapesten:
o 1 2 3 4 5

Németország 
számítanak és

fillérrel mentek

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
•* Értéktőzsde. A mai ünnepnapi magánfor­

galomban nagyobb mérvű berlini vásárlások következ­
tében igen szilárd hangulat uralkodott — Köttetett: 
osztrák hitelrészvény 672.15-677.50-ig, osztrák-magyar 
államvasut 665 -667-ig, magyar hitelbank 679-681-ig, 
rimamurányi vasmű 492 -493.50-ig, magyar koronaji- 
radék 92-92 05-ig. - Végűi maradnak: oeztrák 
hitelrészvény 676—676.15.

#« Concordia gőzmalom ‘részvénytársa­
ság. A Concordia gőzmalom igazgatósaga tegnap 
megtartott ülésében egyhangúlag elhatározta, hogy 
a Deutsch lg- ét fia ezég és érdektársai kötelező 
ajánlatát elfogadja, mely a részvénytőke feleme­
lését, az elsőbbségi részvények visszafizetését és 
az eddigi törzsrészvényeknek az 1900 deczember 
3-ki mérleg szerinti értékökre való lebélyegzését 
czélozza. A mérlegezési munkálatokat e hó 16-én

Schön 
fővárosi 

mozgalom 
Kraemer Józsefuek

_ mnnk&nólkalleóg sajnos 
A muukakozvetiló intézet heti jelentse .
különböző munkás van nála bejelentve, kínainak pedig 
csak 330 munkahelyet. A munkások nyomora ezért 
nagy és sokaknak a uapi betevő falatjuk sincsen. Hogy 
e szomorú helyzeten a; intézet uémileg segítsen, :felkérte 
a józsefvárosi jótékonysági egyesületet, hogy a_‘°^a 
tató műhelyt a délutáni órákra megnyissa Kz meeior- 
tent és ott mindenkinek, ki egy délutánon 
balóhelyet és másnap reggelit és ebédet a«0“- 
marban számos segéd vár alkalmazást, egy gJ
nemű készítőt és tanonezokat keresnek, dyeockben azon- 
ban hiány van. A foglalkozás nélküli ágynemu-kesz.tok, 
továbbá oly szülők, kik gyermekeiket .párosoknak nevel­
tetni óhajtják, jelentkezzenek az intézetnél.
Józset-körut 36. ezám alatt

Ez megtör- 
át dolgozik. 

Minden

Üzleti heti szemle.
Gebona-üaet

— deczember 8.
Az időjárás e hét folyamán nagyobbára borús és 

nedves volt: a hőmérséklet is csökkent és csak közön- 
kint napközben emelkedett. Kőd és gyenge éjjeli fagy 
sem volt ritka. A vetések állása egyébként a legutóbb 
kimutatott hivatalos jelentés szerint is majd mindenütt 
kielégítő és az egerek és rovarok áltat okozott károk 
nem nagyobbak, mint átlagosan más években e* idő­
tájt. A vízállás alig tüntet fel változást.

24.4U 23.20 22.- 21.40
7 77,

19.60 18.20

15.40 13.— 
Finom korpa

10.80
8.30

Durva » 8.50
Ovarmatáruk (Iteríhetmer és Franki ezég tu­

dósítása az Egyetértés számara.) Az áruforgato ^
utóbbi n ,pókban sem vehetett lendületet, mer 
járás, mely még mindig nem oltott te., jeHeg: . 
szakmára bémtólag hatott. - Az egy»s cukkekról te 
jelenthetünk semmi újat. Kávé többszöri ,0£‘ 0 ... bor|. 
a mull heti árhelyzeti,eu m.radl. Faszerek k-- 
nak lemet emelkedő irányzata van; szegfu-zeg • 
emelkedett néhány koronával és e cz.kkben meg 
emelkedések is várhatók. Rizsben változatlan 
mellett mérsékelt kereslet volt. ., .y. tu.

Hüvelyesek és termények. (Az Egycté 
dósitasa.) A heten a hüvelyes üzletben a íorga 
helyi fogyasztás fedezésére szorítkozott, míg a uben 
üzletben a kereslet némileg csökkent. Bab. E 
az előzó heti élénk forgalom hirtelen lanyha ír J 
vett, minek oka az, hogy a külföld érdeklőd 
csappant a bab iránt s a kereslet hanyatlott, 
nagy fehér 7.50-7.75 k., apró gömbölyű 8.--
Budapesten; erdélyi 6 50 k., jobb áru 7. -
9.25 k. állomáson. Borsó 12—14 k.. ,050zeit 17.50-19.50 20.50 k„ «I UM-VIM-W» 
kor. Levelű-12-14 - k. Köles 5.2= k- 
10.25-11-11.50 k. Mák 26 - k. ^ 
laoyha irányzat mellett 8.50—8.75 k. ^■omÖ í cg) 
belföldi 38 k., hollandiai 44-45 korona. Mind

^Vetőmagvak. (Maathner Ödön m*elt/e?^16 jut 
sitasa az Egyetértés számára.) t oros lóhere .* b(j| 
folyt héten kissé gyöngébb volt a kioala -abo-
hanyatló árakat jeleznek, melyek ■azonban ne™ » óy, 
roltak hatást az európai piaczra. A kivitel l»r ‘ ,|ó
viselkedik és a ezégek, melyek máskor olyan ^ I 
irányzatot látva, miot a mioő a jelenlegi, ^
a vásárláshoz, ezúttal kevés érdeklődést mutatnak* ^ 
letek beszerzésére. A külföldi tudósítások meg ^é-
lentmondók, mert mig egyfelől azt jeleDllk* °!?,in fb- 
metorsz.ig néhány vidékének heremagtermes bogJ
löslege is lesz, addig más tudósítások azt J ’beifőkdi 
ezen vidékek is behozatalra fognak szőrűm uljak
forgalom normális határok közt a)0lfotZUL&u8ek •*
részéről szintén érkeznek már kérdez»»

, rendelések.

Luczema. FrJ 
be, melyeket márl 
tételeket is. melye 
ország eddigi tariJ 
gyobb tételt ajánl 
még mindig maga 
rém leltek vevőt, 
hány tételre szőri] 
esőbb árakon ada 

Baltaczim 
bükkönyé is, c 

Muharmag 
klgként Budapest^ 
70—72 k., közéd 
nőségü 62—64 I 
k., luezerna m 
harmag Y—7.501
bükköny 7.----- 7^
lap gazdnelőfizeti 
levélben teljesen 
féléknek napi árd 

Szilva és s 
kedő ezég tudóst 
üzletforgalma e 
kis eladásra szór] 
ráitatja a jelenie 
árak nem változj 
szlavóniai árui 
— A külföldről 
val drágább yral 

Zsiradék. í.r| 
sitása az Eqyeté 
időjárás köveik^ 
a hét vég* vei & 
hirtelen beköveíkl 
mint a szalonna | 
lések ára esett.

Sertésüzlet« ; 
vénytársasag tu 
üzlet csendes 
gyár válogatott 
280- 300' kiló 
filler, tiszta k;: 
nással és 4' ,, el 
30-m maradt 3l 
1918, Szer Dia bj 
drb, elhajlás : Dl 
670. Bécsbe 71.1 
pangyárban feldd 
37 28*8 dvrab. 
van elhelyezve 
nov. 30-án 
biábót 2189, 
darab. — Azl 
máig 302 dal 
technikai czéioi 
deczembrr 4-ed
4347 sö idő. Azj 
középneíiéz 74- 
elevensulynar,
vásáron volt 25 
kán kelt ei elq 
1-en. Felhajtás! 
Mecklenburg: 51 
50—51 mirir?. l 

Syersteim^ 
a lefolyt hét se 
Akadt.k kis-bj 
minden héten 
az üzletmenetre! 
gát elő. Sem aj 
jelezhetünk tehl 
lentekteien tet°| 
kelt el. Az elölj 
zött akadlak tea 
nem változtak. | 
üzlet. — Lóh>c 
kisebb tétel < rí] 
mellett, a hét 
A készletek ki.j 
konzoreziuma 
Keleten. E hete 
juhhőrt Belgrad 
tétel fekete szüj 
Fiuomgyapjas 
ranybör. A 
eiö ; fekete bár 
árak meii tt. Nj 
fehér crd.iyi 
rült sor.

Szeszüzlet.l 
menet heten | 
kerültek kis 
a növekedett sj 
ben folytonos 
fokozzak. A 
idényben általáj 
is számos bah" 
látott osztí kJ 
nagyóan és 1 j 
szesz keresettsj 
gazdasugi ha
tért hódit. Ara 
liter szála h l 
fizetésre Az 
hány koc- r.-.kl 
még mer> k»- 
szááokba.

Denaturálj 
sit isa az h{;| 
sek a hét 
hozt. k. az in 
ezok hangúj 
nagyobb merj 
szolgaló magj 
kon irvaltoTf 
37.50 koror, 
Budapesten « 
karrelok 1 k|

Bepozecij 
tudósitój »t(- - 
élénk üzlete 
S3 k., kicsi: 
ugyanaz. Kei 
el uküini. M] 
tik a napi «r j
12.25—12 5(|
mázsánk int.
táju kevertkj 
olcsóbb.

Terpentli| 
Egyetértés 
miatt minimi 
czikkl.cn rael 
kentek. Mai F 
kint, ingyej 
E^gyes hordói

Petrolen 
a követkvzi 
fiumei orosz] 
(szalon, or 
petroleum 
súlyért 
bérmentve 
gábbak.

Budap
petro;eum-r£i 
vásár árjegvj 
maradt 177j 
Budapesti 
visszamaradj
76—80 U
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.1900 A VASÁRNAP, DECZEMBER 9.
Luczema. Francziaország uj bh aj inhtokk-l állított 

be. m»lyeket már jobban megfelelő minták kísértek, oly 
tételeket is, melyeknek színe elég tetszetős volt. Olasz­
ország eddigi tartózkodó álláspontját feladja, több na­
gyobb tételt ajánlott hanyatló árak mellett, de mivel 
még mindig magasak voltak a követelt árak, e tételek 
rém leltek vevőt. Manyar luczerna forgalma csak né­
hány tételre szorítkozott, melyek a mait belieknél ol­
csóbb árakon adattak el.

Baltaczim forgalma aránylag élénk, ép úgy a 
bükkönyé is, mind e két czikk jó árak mellett k«lt

.Muharmag fentartotta árfolyamát. Jegyzések 100 
klgként Budapesten: vörös lóhere elsőrendű öregszemü 
70—72 k., középminőségü 66 — 68 kor., gyengébb mi­
nőségű 62—64 k., iuczerna magyar elsőrendű 40—42 
k.. luczerna magyar középminőségü 38 40 k., mu­
harmag 7—7.50 korona, baltaczim 1250 — 14.— k.,
büeköny 7.----- 7 50 k. — A Mauthner Ödön czég e
lap gazdaelőfizetőit kívánatra akár sürgönyileg, akár 
levélben teljesen költsegmentesen értesíti az összes mag 
féléknek napi árairól.

Szilva ás szllvalz (Marké Albert nagykeres­
kedő czég tudósítása az Egyetértés szamara.) A szilva 
üzletforgalma e héten jelentéktelen volt, nagyobbrészt a 
kis eladásra szorítkozott. A kedvezőtlen időjárás hát­
ráltatja a jelenlegi szállítást a termelő vidékekről. Az 
árak nem változtak. Szilvaiz. B szniai, szerbiai és 
szlavóniai áruból néhány waggon érkezett piaczunkra. 
— A külföldről több megrend-lés érkezett s fel koroná­
val drigabb arakon kelt el, mint a múlt héten.

Zsiradék. (Markó Albert nagyk reskedöczég tudó­
sítása az Egyetérte számára.) A hét elején a hidegebb 
időjárás következtéin c hozzáfogtak a serlesölesekiiez, de 
a hét vég-vei kénytelenen voltak zokat beszüntetni a 
hirtelen bekö-etkez- tt enyhe időjárás miatt. Úgy a zsir, 
mint a szalonna 1 koronával oicsanb lett. Az éló ser­
tések ura esett.

Sertésüzlet. (Az első
vénytársaság tudósítása az 
üzlet csendes voit. — 
;yar válogatott 320—380 
2-0—300 kilós 96-9

magyar sertéshizlaló rész- 
Egyetértés számára.) Az 
Heti at/agarak: ma­
kilós áru 97—98 fillér, 
fillér. Szerbiai 84 92

tm er. szia kdónkinl, 
'o

páronkmt 45 klg. életsulylevo-

\y ‘ an maradt 36.151 sertés. Ehhez felhajtás : beiiüiuről 
’918, Szerbiából 2189 drb, egyen'államokból 4107 
dro. elhajlás : budapesti fogyasztásra 901 drb. belföldre 
670. Bécsbe 71, osztr. k t iriomaoyokba 1303 A szap- 
p.ingvarban feldolgoztatott 10 darab. Maradt állomány 
67 iiá darab. A részv.'ny-szállasokb’n 13 288 sertés 
van elhelyezve. Az egészségi és transitó-szallasokban 
nov. 30-an 6527 sertés maradt: ehhez felhajtás Szer­
biától 21S9, elhajlás 1132, maradt állomány 756* 
darab. — Az égés-ségi szemlénél januar 1-jétöl 
máig 302 darabot a "fogyasztás alul kivontak és 
.íchoikai czélokra dolgoztak fel. — Bécsi vasár : 
d-czemb r 4-én. Felhajtás: 10.Ő17 sértés, köztük 
4317 süldő. Az üzlet eb nkebb volt Nehéz 86-90 f , 
középneiiéz 74—84 í„ sü dó 56—76 f., 100 klgrkmt
ei-vensulyban. — Drezdai vásár: decz. 3-an. A 
vasáron volt 2500 dar a vadesi s-rls 49 —o. már­
kán kelt el elevensulvban. — Berlini vasár: decz. 
1-en. Felhajtás 9303 sertés. Az üzlet vontatott veit. 
Mecklenburg! 55—56, viuoki sertés 5o—54, belföld, 
50—51 márka.

Ny erster menyek. Forgalomban és esem-nyékben 
a lefolyt hét sem nyújtott tüboet, mint az előző b-tek. 
Akad: k kisebb nag obb üzleikölések. a n ily-n-kkel 
minden héten taiá ko.urk, de külön kiemtlehdő vagy 
zz üzletmenetre halast gyakoroló kötés n>m adta ma­
gát elő. Sem az árakban, sem 
jelezhetünk tehát változást 
■entektelen tétel szaraz t-hénhőr es ugyanaiuv i zö.d 
kelt el. Az előbbiek bellöldi tímároknak ; utóuoiak ko­
zott akadlak tételek, melyek exportra kerültek. Az arak 
nem változtak. — Borjubör. E cztkkben nem volt 
üzl t. — Lóbór. A bet elejen még elkelt n-hmv 
kl-ebb tétel oroszországi számiara a már jelzett ar .k 
mellett, a hét vegére azonban elcsendesedett az üzlet. 
A készí tek kicsinyek. — Juhié,r. A helybeli gyárosok 
konzorc iuma a lefolyt héten is folyt itta vas-t 
Keleten. E héten ismét vásárolták öt waggon 
juhbőrt Belgradban. A helyi piaczon csak egy kiset,o 
tétel fek'te szücs-iuhbőr kell ei kiebgitö árak mellett. 
Fmotr.gyapjaa juhuöroen nem voit forgalom. — Bár 
ranrjbör. A lefolyt héten elkelt egy nagyobb tétel pa- 

feke'e báránybőr osztrák szamlara igen ala --ocy 
1 tt. Nemi „eresiet n.utatkozotl a lefolyt hét-n 

de üzlet,.öttste nem ke-

320-380 klg. sü.,0- 
78—88 f.-ig. Malaczok 
lata lanyha volt.

.anéz
, asar hangú-

Gabona forgalmi kimutatás.
& m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

én decz. hó 6-án esti 6 órától decz 7 én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkéz -tt s innen elszállított 
gabonáküldeményekröl és a budapesti tővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmeunyiségekrö1 ■

j, Elizái litt at ott
-gyúít va-iiton egylt*.

a M e r m a z s

O „elv. tor^alomhac
búza 53181 30154! 35472 — 93161 9316
rozs 103 9497 9600 11919] 11919
árpa 1478 8823 10301 — 4004! 4004
zab 1030 11744 12774 — 8641 8641
tengeri 309 — 309 420 2091! 629
öeszescu 1 82381 60218 68456 420j 3408'J.i 34509

b) átmeneti torgalomoan
búza 1 - — — — — —
rozs j — — — — —
árpa i - — — — . --
zab — —
tengeri — — — — — —
ösezetv-L — - - - 1 - i -

cs a íővaiti 7 am at eiójeuveztetett
: A vi-hZh v.:ei cíe.ii. A visa •Kivitelre el-5-bol valnDer.Ozóiialra i.r legvzett 'iieuuyiaeeuirpnevexí?- megoevt-nM« j

DUZa — lí buzaiiszt
rozs — 1 rozs iszt
árpa — !| rnaiis.t

összesen ii - |i összesen 1

Borosxló. decz. 8. Búza helyben 15.50, sárga búza 
helyben 15 40. rozs helyben 14.10, zab helyben 13.20, 
repcze helyben 28—, tengeri 100 kilonkint 14—. 

Köln, decz. 8. Olaj 68. - -
Párts, decz. 8. Búza folyó hóra 20.35, januárra 

20.80, 4 első hóra 21.15, márcziustól négy hóra 
21 65, állandó; rozs folyó hóra 15.45, januárra 
15 50, 4 első hóra 15.50. márcziustól négy hóra
15.75, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 26.30, 
januárra 26 70, 4 első hóra 27.20. márcziustól 4 hóra 
27 75, állandó; repezeolaj folyó hóra 73.75, januárra
73.75, négy első hóra 74.25, májustól négy hóra 73.50, 
állandó; szesz folyó hóra 30.50. januárra 31. —, 
négy első hóra 31.25, májustól négyhóra 32.25, 
nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 25.—, januárra
25.75, márcziustól négy hóra —.—, májustól négy 
hóra —.—, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 28.50, 
januárra 28.75, márcziustól 4 hóra 29.50, májustól négy 
hóra 30.-, renyhe; finomított ezukor folyó hóra 
101.50, januárra 102.—. Idő: szép.

London, decz. 8. (Gál onaniacz.) Az irányzat általá­
ban nyugodt, az árak változatlanok. Városi liszt 21 sh. 
— 26 sb. Repezeolaj 26 sh. Tengeri 25 sh. Behozatal: 
búza 30.000, árpa 1000, zab 30.000 qu. Az idő hideg 
és nedves.

Felelős szerkesztő: J) te lies Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés11 Hírlapkiadó, Írod. és Kyomda-Részvtársiság.
Igazgató: Erdős Armand.

1900. deczemher 9.Napirend
Naptár : Vasárnap, deczemher 9. — Rom. kath Leokádia. — 

ProL Joákini. — (íorog-orosz: mov. 26.) Altp. — 
Zsidó: Kislev 17. — Nap kél 7 óra 21 pereikor

■l, nyovMii 3 óra 51 p-rézkor, este. — Hold vél
rczkor este, nyugszik: 9 óra 18 perczknr

irányzatban nem 
— Marhabör. N r.v p

sail 
szerbiai

Az üzict-

cio t 
árak me
fehér erdélyi baranybőrre is, 
rült sor.

Szeszüzlet. (Az Egyetértés tuovsit.-.sa.) 
men-t • heten is élénk volt, jelentékeny mennyis-g-k 
kerültek kis és nagy Ideiekben forgalomba. A vet-lsedv 
a növekedett szükséglét és vállalkozási kedv következté­
ben folytonos s most még a csökkent gaoona..r is 
fokozzák. A mostani viszonyok közi az őszi és téli 
idényben általában jó üzletmenet várható s mar eddig 
is számos ha!..ridóüz!et jött létre. Jegyzés k : megadóz­
tatott osztalékon finomított szesz 116.-0/ korona 
nagyban és 118.-119.5-9 kor., kicsinyben, ihnatur.lt 
szesz keresettség-' szinten növekedett, v tv zz >;• -n. rent 
gazdasági használatban, auiónös. n világításban i agy 
tért hódit. Arat -. 35.50—37.— kor.-ig. Mind 10.UU0 
liter százalék' nkint, hordó nélkül, helyben, készpenz- 
fizel-sre Az iránvzat altai. ban szilárd. Külföldre né­
hány kocsirakomány indíttatott s az idény folyamán 
meg mérsékelt üzletre vau kilátás a közelebb e-ó or-
százokba. .

Denaturált szesz, (évi mar Sándor czeg tud-vsi- 
sit.sa az Egyetértés szamára.) Noha a becsi jegyzé­
sek a hét első felében mutatott csi kk r.es' késob .
; őzt k. az irányzat m gis csendes, mert a küllőiül pia­
cok hangulata kfdv:-len h ven, az export 
nagyobb [perieket K szaru rs i .löt.ös ti . 
szolgaid magasfotu szí sz jól k- réséit, miért 
kon rvaHozás nem ::09 M ■ j- gyz- sí k : dó... 
37.50 korona, 10.0' 0 litciíoki.i.ti’t, hordóval együtt 
Budapesten készp-n iiz i.-sr . , ug-dmeny nélkül. Egyes 
harreiok 1 koronává! drágát .b - k.

BepczeclaJ ©a reycLapcgácsa. (Az Ey get értés 
taV. .5Itójától.) Repezeolaj . Az iianyzat szilárd, p.eg 
p;é-rA üz tmenet mellett. A jegyzés nagyban vetelne. 
>3 t;., kiesben 84 k. A h.taridőözi then a jegyzés 
ugvanaz. Repezepog'testi. A belföldi 
• 1 :.kölni. Mtr.t a gazdasága ink szi 
tik i napiért, mely ma teljes 
12.25 — 12 50 -or. kicsinyben

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSOhK.
Berlin, d- ez. 8. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Az fgész irányzatra kedvezőm hatottak a hét vég° al­
kalmából bányáéi Lékekben végzett födözések, mindazál- 
tal a forgalom nagyon korlátolt volt, különösen azért, 
mert Ausztriából és Olaszországból a kathoúkus ünnep 
miatt ezeknek az országoknak a papírjaira nézve sem­
miféle biztatás nem volt. Járadékot komi spanyolok és 
törökök javultak Amerikaiak gyöngék. Mag.nleszamito- 
lasi kamatláb 4 V4%-

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2°/0-os pap'rjáradék —, 
4%-os osztrák aranyj iradék 100 60. elbavöigyi vasul 
—.—, magyar koronajáradék 92.75, oszlrak-m agyar 
allamvasu- 142 60, kassa-oderbergi vasút —, t'ecsi 
váltóar 84 90. magyar vasúti beruházási kölcsön 102 25, 
alpesi i; >nynrészvény —.—, Disconto Commandit 179 25. 
általános villamossá«’! Edison 203 —, g-iserkircn-ni 
190.10, Laurn-kohó 2u4.50. 4 2%-r.s ezüstjaradvk 98.25, 
4J-„-os magyar aranyj.tradek 98 50, osztrák hitel- 
részvény 213.—, licii vasút 26 63. karoly Lajos-vasut 
—.—, orosz bankjegyek 216 56, 4°/0 uj orosz kölcsön 
96.50, török dohaoyreszvény — .—, olasz járadék 9 i.80, 
mae\ar hitelbank —, Dynamit Trust —, Har- 
peni 177.50. Szilard.

Berlin, decz. 8. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
212.2”*. «leli vasút 26.60, csztr -í magyar államv.isut 
142.75. Csendes.

Frarkfnrt. d ez. 8. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
rész vény z 12.30, d-h 7 i-ut —, Disconto-Comrnan- 
dit 170 20. -.er'-v Handeh .-M eh aft —. Harpeni
—, Laura-kohó — . —, magyar arunyjaiadék —, 
osztrák uraiívj iradck —. —, osztrák-magyar allamvasut 
—.—, nemet bank —.—, drezdai bank —. —, 
gelsenkircheni —.—, Hibernia —.—■, olasz járadék 
95.—. magyar koronajaradek —.—, osztrák ezüstjara- 
dék —. —. Csendes.

Hamburg, decz. 8. (Utótózsde.) Osztrák hitelrészvény
212.40. Nagyon csendes.

Hamburg, decz. S. (Zárlat.) 4 2°/q ezüsijáradék 
98.15, I860, sorsjegy 135 50. osztrák deli vasút 26.50, 
4°-(i-os osztrák aranyjár dék IO'J.50, osztrák hiteirészveny
212.40, osztrak-magyar áüamvusut 142. ;>0, olasz járadék
94.70, 4°/0 magyar arany,arai;vk 97.80. Nyugodt

Paris, decz. 8. (Az Egyetértés tudósítói-mu táv­
irata.) 3 óra jlfO percekor zaroannc: Osztr k- 
magyír állam vosut —.—, 4°/f)-os osztrák arany- 
járadék 100 50, osztrák Läud^rbank —.—s 3°/0-os 
franczia járadék 101.72, otto:tian-bank b45.—, 3,/2°/ü-os 
franczia járadék 102.72, alpesi bányarészvény^k —. 
deli vasul —, 4'y ,-os ma/yar aranyj :rad -k 100 45, 
párisi bankrészvény 1063. olasz iuradék 95.55. Tranczia 
törlesztési járadék 100.40, osztr-k földhitelint. rész?. 
—.—, török dohányre=yvény 320. —. Szilárd.

London. d»cz. 8. (Megnyitás.) Angol conso! 97n/16-
London, decz. 8. (Zarlat.) 23/4%'os an-01 consolok 

97-Vs, spanyol járadék 69, négyszázalékos magy .r 
aranyjaradek 98, 4°/,,-os rúpia 64‘/2, leszámítolási

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 decz. 9-én.

Két előadás. 
Délután 2Vj órakor mérsé­

kelt helyárakkal: 
Blaha Luiza asszony vendég 

felléptével
Asszonyháboru.

Énekes bohózat 3 felvonás­
ban Irta Gerő Károly. Ze­
néjét szerzetté Barna Izsó. 

Személyek •
Pataki
Margit
Csizlik
Csörgő
Detre
Zatocsil
Flóra
Dajbukát
Köcsög
Dudás
Anna
Amália
Erzsók

Blaha L.
Fedák
Krecsányi
Szirmai
Toliagi
Horváth
Siposné
Újvári
Kovács

Izaónó
Vidorné

Este 7!/a órakor rendes hely­
árakkal: 

Harmadszor:
Napfogyatkozás.
Bohózatos daljáték 3 felv. 
Szövegét és zenéjét irta: 

lfj. Bokor József. 
Személyek:

réggé 
7 óra 28 
reggel.

A Dlinil.»terek nem fogadnak.
Közjegyző kongresszusa II. nap,
A Petőfi tárzaság ülése az akadémiában d. e. 10 órakor. 
A* országos iparegyesülot bútoripari ezakoeztályá 

nak ülése.
Iparosok oktatása a nemzeti múzeumban, iparművészeti 

múzeumban és technológiai íparmuzeamben d. u. t órától

Nemzeti mnteum ; Termé'zctrajzitar d. e. 9 órától d. u. 1 
óraik' Többi tárai n-eirtekintiielök 1 kor. belépődíj mellett 

Teli kiállttá» a műcsarnokban d. e. 9 órától d. u. 4-ig.
Belépődíj 1 korona.

a németi szalon kinllitása délelőtt 9 órától este 9-ig. 
Or.zaeo. képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői 

d. u 1-ie.
Dürer-kia’.liti» az országos képtárban d. e. 9 órától dél-

Terzncs.etraj.i gyűjtemények mtuenma (müzeum
kőrút 40, nviva d. e. 9—1 óráig.

Akadémiai könyvtár zárva.
Musexrm4 könyvtár «árva
Líijeianai könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. O. 3 8-ig.
■Wolter Crar.e kiállítás az iparművészeti múzeumban 

d. e. 9 óntól 1-ig és d. u. 4 órától 8-ig.
Köslekcdósi mneenzn a városligetben d. e. 9—12-ig.
As aj Tn kir. földtani-intését múzeuma (Stefánia-ut 

14.) meutekinthető díjtalanul 10 órától 1-ig.
Egyetemi fnvcszkv t (az üllői-uton) nyitva d 

es d. u. “2—6 órai,:
A városligeti mii -arnokban állandó kép vásárlás 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti Ó óráig.
Iparmüveroeti marennt es az marruUvésieti társulat 

állandó bazárja az üllői-utón hétfő es péntek kivetelevel
nar onkmt '•*— l-:g

Allavkort n*. itva egész nan. B díj 30 kr.
D»ac mu.aa»loua» a aerenesi-atl temelőnea nyitva d. a.

3 órától 5-ig
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtara es terkep-cyüjtenienye nyitva 10—1-ig
S? a budai mi levéltár - Erzsébet-kőrút 19.) nyitva 9—12, 
Mauyar kir kereskedelmi mnteum : Igazgatósát] X..

vaczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti minta tár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 es 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelemiorténeti g>r<jte- 
n>ény háziipari kiállítás (melyben az üzletvez- tóseg 
utasításokat is eszközöli a városligeti ip.ir.-s.írnokban 
Nyitva : 9—12-ig. d. u. 2-u. — A kulfai<ii kirendeltségek 
központi üzlet- vezetősége (magyar kereskedelmi részveny- 
táisaság) V.. vaczi-körut 3í

SZINH/iZAK és MULATSÁGOK.

Csalavalahaj 
Azra leánya 
Kir. kán 
Dümbörgin 
C>ie ka 
Palmerston 
Smitt 
Mariska

Németh 
Kflry K. 
Újvári 
Kovács 
Erdélyi 
Hegyi A. 
Horváth 
Bojár T.

Fővárosi gysrmek-szinház.
Rottenbiller-utcza 37/6. sz.

Igazgató Feld Zsigmond. 
Buoauest. 1900 decz. 9-én. 

Hamupipőke.
Varázsrege.

Kezdf te fél 5 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest 190) decz. 9-én.

Két előadás.
Délután 2V, órakor mérsékelt 

helyárakkal:
New-lTork szépe.

Operett 2 felv. 6 kér-ben. 
Szövegét -irta Hugh Morton, 
fordították: Salgó Ernő és 
Makai E, zenéjét szerzetté: 

Gustave Kerker. 
Személyek:

Vidor 
Ráthonyi 
Füredi 
Mátrai 
Dóry 
Giréth 
Palásthy 
Rózsa 
Beöthy 
Inkey 
Kardos 
Odry 
Karvázi 
Fenyvesi 
Béres 
Horváth 
Gombaszögi 
Haraszti 
Varga 
Aranvossy 
Bessenyei 
Ledofsky 
Lenkefi 
Iványi

Este 7Va órakor rendes hely­
árakkal :

A mikádó.
Japán operett 2 részben. 
Szövegét irta : W. S Gilbert. 
Fordította : Rákosi J. Zenéjét 
szerzetté: Arthur Sullivan. 

Személyek:

Habakuk
Harry
Mordkerl
Snifkins
Cora
Kenneth
Blinky
Kissié
Twiddles
Violet

Patsi

Queenie

Gladys
Dorothy
Marjorie
Mamie

Fricot
Fifi
Mr. Sheep 
William

mol óvakodni s a Schaffer Rosa

A mikádó 
Nan ki Poo
Katisha
Kokó
Yum-Yum 
Pitti-Sing 
Peep-Bo 
Poo-Bah 
Pie-Tush

Giréth
Ledofsky
Margó
Sziklai

Blaha S. 
Gombaszög 
Borosa 
Máriái

nevre ügyelni tessek.

8—12-ig

ft höli közönség figyelmébe
Innepekre újonnan érkezett
yem fej kendők, batiszt 
íbkendök,

harisnyákban!

ajánlom a közelgő karácsonyi ünnepekre újonnan érkezett
kötények, alsó-szoknyák, selyem fejkendök, batiszt 

és selyem zsebkendők.

különösen legjobb minő­
ségű kötött es szövött

dús választékú raktáraimat.
Csabány Antal, Korcfiuísrczeg-ütczi 6. szám.

Fióküzlet©: Calvin-tér 39979

GUNDELJANOS

kamatlab 2 Vie» ‘,t c 
olasz jarauéi; 94'4 
jar;id‘"k —.—. Canada
29,9/i6 Nyugodt.

i v.,ltó«r —. —, deli vasút 5‘/i*
négyszázalékos OS7.1: k arany 

Pacific vasút 88%. esüst

a ölt 
4 világit sí a 

is f i ezun-

szük.'églet k p/d 
. i ;i ve szik és rneufize 
kocsirakomány-vételnél

12.75— 13 — kor. méter

Z^w-York, decz. 
ban hfiybf-u lU'/g 
9 03 (9.60), gyapot

(Zárlat.) Gyapot-. Nnwyork
(lO'/t, tegnap), gyapot janu rra 
marcziusra 9.53 (9.50), gyapot

:y b ölesebb faj- 
3—4 koronával

mtzs.nkn.t. Vartrepczepogacsa *s 
taiu keverekpogacsa tapérteke szerint
olcsóbb.

Terpentlr.olaj. (Kalmar S md ír ezé- tudósítása az 
Egyetértés számára.) A kerrsiet a cyeuge fogyasztás 
!• tt minimális es icy Dem csőd:, ha az ír nyzat e 
. akhen raeglanyhult és , jécyz. sek fel koronával csők-
sentf-k. Mai jegyzések : 54.-----55 korom 10U kgron-
kint, ingyen hordóban, készyenzfizetesre Budapesten. 
Egyes hordók egy koronával drag'bbak.

Petroleum. (Az Egyetértés tudósítása.) Az árak 
a következők : Fiumei amerikai petroleum AS.— kor., 
fiumei orosz petróleum. 44. zc-roca. stac 
(szalon, orsovai) kőolaj 41 uO k., 
petróleum 40.— ko: 
súlyért 20°/o göngysulylyal, 
bérment.e 
gabbak.

rd whithe 
l.rassói első rendű 

.liugrammonkint tiszta 
hordóval. Budap- stre

szállítva. ‘Egyes hordók 1 koronával drá-

Budapestt ser tóékor, z'in.vaiar. A ferenezvárosi
petro.eum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásar árjegyzése dtczember 7-en. Előző napról V'SJZ^" 
maradt 1774. Uj felhajtás 1553, összes felhaitas 33Ü7, 
Budapesti fogyasztásra elszo 111Itatott 1370, eladatlanul 
visszamaradt 1957 Napi árak: 120—180 kilcgr. sulynan 
76—80 f.-ig. 220—280 klg. sulyhau 76-87 f.-ig,

Wiieat 
). — Ön 27.25

X w-Orleansiau helyben 9'/, (9l,/,s). — Petróleum: 
Siam! White Newyorkban 7.25 (7.25), petróleum Stand 
VVhit Phibdelphi iban 7.20 (7.20). petroleum Ralined 
in C-s-s 8.5.5 (8.55), petroleum Credit Balances at Oil 
City 107 (107). — Z ir: Western stear.it 7.50 (7.57) 
zsír Rohe es Brothers 7 SO (7 80). — Tengeri irá'-y
zaia : gy ng*. Tengeri U czemberre 45'/, (46'/,).
teneeri januarr ■ 441/, (—. —), tengeri májusra
41’.'s (42:i,). — Búza Irányzata: gyenge, piros
n i tiuza helyben 78.— (783/,), búza deczercherre 
76’ j (771/,), huza januárra 77(78-). t:uza 
marcziusra 795, (79;,eJ búza májusra 787/s (791'’,). — 
Gabona szálul isi dija Liverpoolba 2(2— have 
fair Rio 7. sz. 7'/s (?'/,), k ivé deczemberre 5.90 (5.901 
kávé februárra 6.— (6.—). — Liszt Spring 
ci»ars 2.70 (2.70). — Czukor 315/]e (315/i6
(27.25) . - Réz 17.- (17.-).

Chlkago, d cz-mber 8. (Zárlat.) Búza irányzata 
gy nge. Búza dtezemberre 70l/e (707/a). búza ja­
nuárra 70'/, (70'/4). — Tengeri irányzata gyenge. 
Tengeri deczemberre 363 , (377/,). — Zsír deczemberre 
7 12 (7.12), januárra 6.87 (6.90). — Szalonna
short clear 6.80 (6.80). —Sertéshús deczemberre 11.25
(11.25)

Berlin, decz. 8. Búza deczemberre 149.75, májusra 
157.75, bágyadt; rozs deczemberre 136.75.. májusra 
141—, bágyadt; zab d czemberre 134—, májusra 
134.—, csendes ; tengeti deczemberte 114.25, m íjusra 

javult; olaj deczemberre 61.—, májusra 
61 -. ingadozó; szesz 70-es helyben 45.20.

Han'bur~, decz. 8. Búza deczemberre 140.—, búza 
deczemher—januárra 152.—, üzletiden ; rozs deczem- 
b-rre 132.—, deczemher —januárra 145. — , orosz rozs 
102, 103. üzletiden ; olaj deczemberre 63.—, csendes; 
szesz deczemberre 17.25, deczemher—januárra 17.25, 
január—februárra 17.25. Idő: szép.

M. KIR. OPERAHAZ.
43. bér'etszünct. 

Budapest. 1900 d»‘cz. 9-én- 
Észak csilla2:a.

Ofioca 3 Z-néjét
ezer-ene M '?verWer. Sz«'-ve­
gét irtii. Seribe. Kord. Havi M. 

S*em élvek

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Endaneat. 1960 decz. 9 én 

Két előadás
Délután *2* o órakor mérsé­

kelt helvar.tkkal:
Vörösrii irty-ümitpaly.

Ajánlja újonnan renovált éttermet, külön szobákat, vala­
mint az I. em. dlsiteriaét. lakodalmak és bantettekre.

Kintien nap friss os1endei imperial osztriga.
mint különlegesség „Bajor kolbász,"Erombat és vasjnaiiokon

Miliői DilVuS
A legszebb, legczélszeriib’o és mégis olcsó

karácsonyi ajándék

• h.viofr

Ek: monte

Kezdete

Ney D 
Daln-ki 
\\ Bianchi 
S/.iUgvinó 
Ki" B 
Heiredns

Déri

Ney B.

órakor rendes hely­
árakkal :

Bér t zünet, 28
A Star.

Tigiiték S felv lrta:_ Baar 
He maii. Ford : Szőllősi Zs. 

Sz.MD^lyek :
Ladinaer Lóna Lánczy 
Wi^inver

platin vagy aquarell kivitelben

JMLsa± Tó.z’sei
kir. uilv. fényképész miitennéből

Budapest. Nagymező-utcza 20.
rri.-Ci.-:ererx3.:

Váczi-körut 14. az Andrássy-uttal szemben.

Gyermekaépleink íg^O-bsi: Párisban 
Fr-myéremmel lettek kitüntetve.
Jlo-v a rendeléseket mind kellő időben elkészíthessük, 
kérjük 9 felvételeket

A szépség vagyon!
A szépség hatalom!

Ext B legdrágább KFT
kincset messze- |y|- 
rezhetnt eddlr ||| 

csakis & JLtl

szerb. kir. udv. szállító, Becs, I., Kohlmarkt 6.
által föltalált és készített szépitö-szerek által sikerült

POÜDRE RÄVISSANTE
(cs. és kir. kix. szab.), min­
den hölg-yre, & kt egysxer
mejT?róbó.lta,nélkülöxb«tet- 
len: a bort vakító fehérre 
varázsolja és pompás zo­
máncra alatt a bor minden 
renrloUecf.eg:eL még az 
anyajei.yek és hlailöbelyek 
la eltűnnek; a ránezokat 
é* rpdi.kot let símitta. a

rózsásan áttetsző szint köl­
csönöz. Ez az egyetlen pú­
der. a melynek használata 
után a mosdás elvégezhető, 

y.’-p n X anélkül, hogy annak ered- 
fíf-, K-f znénye a borról eltűnnék.

- Egy doboz ára 2 frt 50 
kr. és l frt 50 kr.

c,ak erd,fa™Xaer.tifi°Kie" CRÉME RÁYISSÁNIE
1 u,u vtizedekkel fiatalít, abort

rugalmasan és simán tartje. s minden hölgynek es­
té nkln ti rendszeres használatra melegen ajánlható. — 

Egy tégely 1 frt 50 kr.
Pin R íl TI ICC S VrrF .-nogs ■♦.ólja a bőr petyküdtzégét, 
ÍLíXÍU 11Ä V ldMÍkrl A £i & bőrre eros:toleg hat s minde­
nek között a legkitűnőbb, biztos s'kerü tollr-tt-vlz. Egy 
palaczk ára 2 frt 50 kr. A Ravlssr.nte öröme, 
púder es viz az 1897. évi párisi és londoni nemzet­
közi kiállításon nagy arany éremmel lett kitüntetve.

Valamennnyi készítményem csudálatos hatásáról teljes garancziát vállalok. 
Számtalan elismerő es köszöneirat a legmagasabb körökből rendel­
kezésre áll. — Hölgyeknek különösen ajánlható a os. cs kir. szab. 
homlokkötö, redetien, márvány feher homlok, elöidézasére darabja 
I frt 50 kr. Továbbá a kitüntetett szépít* szappan „Bavon Ravis- 
saute“ darabja 80 kr. — Schaifer Röza asszony az áltsla falt.riált 
Klnoir-ral az őszült hajúak vlsszaariia teljesen eredeti fiatalkori 
szőke, barna vagy fekete szinőt és semmi mosás nem képes az eiert 
nuance-ot eltávolítani. Eg;szeri használat eíeg 6 hónapra. Kis doboz I frt 
50 kr., nagy oocoz 5 frt. Csak arczkepommel ellátva valóa't. 35659 

Központi raktár :

Rosa Schafer, Becs, I., Kohlmarkt 8.
Budapesti raktár:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában
VI. kér., Kiráty-utcza 12. szám.

Tisztelettel értesítem a nagtérdemü ".nséget és 
barátaimat, hogy a volt Sturm Gyula féle Üliői-nt GO. sz. a. 
helységet átvettem és újonnan berendezve,

Pilseni- Sörcsarnok
czim alatt © hó 8-án Tuegnyitom.

Minden tekintetben arra fogok V rekedni, hogy eredeti 
b-'T’ok, kőbányai sörök és az első pilzeni söreinek 
kimérése és kitűnő etelek pontos kiszolgálásé, által 
nagvrabecs ült közönség ;Mrtf >g;t'áL kiérdemelje::).

Számos látogatást kerve. kiváló tisztelettel 
40086 Hörcher Márton vendéglői.

U ^u;vhlC^5»5<;;ik

liöSz 
Maláta

RiitacherH-Sörfőzde

r> 5

«alcnSönl

GYÁR!

O _J . , • .141/
tzt xA
> rf V.Ä ív
iu < 5v.

tű _
Megrendelési he'yek óuospes^eíiV-kádrr-urcza 5 
HagganmachsrRóbsnya-iHacgea.Tiacner Budafok.

előbb eezközöltetni

Béla.

Tayiolczai

VIG-SZINHÄZ,
Buda: c-t ISOO decz 9 én.

lkot előadás

Délután 3 ó akor mérsékelt 
helyáraükal.

A kis mama.
Vigiáték 3 felvonásban. írta: 
Henry Meilhac ó* L Halévy. 
Fordította: Fái J

Szumélydc:
Bmck
Henriette 
Brigi’ta < «.illag
<uint-Potant Bihari
La Rochebardiére Szerémy 
Daoulas Gál
D:l ulasné Haraszthy
Bernerette Leu kei
Dnbois Mátra iné
Polgármester Kazal iczky
Piri Varsányi
Este 7Va órakor rendes hely­

árakkal :
A tartalékos férj.
Bohózat 3 felvonásban. Irta 
Gutbi Soma és Rákosi Viktor.

Mattba 
M argit 
Dr Rohr 
Blorvitz gróf

Ra pacsik
Cordelia
Flóra

Karmester 
Blum 
Koch

Horváth

Szig'ti 
Rákosi 
Vízvári M. 
NáUay

Hetényi

Bukovics 
Bukovicsné 
Tímár 
Éva 
• aillám 
B enosán 
l>. rottya 
Hólyag 
Popovka 
Ponty nr 
Fruzsina 
Oszkár

Személyek:
Gál 
Nikó 
Fenyvesi 
Lenkei 
Góth 
Vendrei 
Varsányi 
Hegedűs 
Szerémy 
Rónaszéki 
Makróczyné 
Gyöngyi

W nig riporter Kőrösmezei 
Ferencz La’abár
Lizi Boros
Szedlacsekné Györgyné

várszínház.
Budapest. 1900 decz 9-én. 
Az orftz. m. k. színművészeti 
akadémia novendes. i

mutató előadása.

Az egér.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Pailleron. Ford. Iái J. Béla. 

Kezdete 7 órakor.

U N- SÓ *B i JfS
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 decz 9 én 

Három előadás.
Délelőtt 10 órakor 50 filléres 

beléptidij mellett
Vörösmarty élete.

Délután 4 órakor mérsékelt 
helyárakkal

Veleneze.
Este fél 8-kor rendes hely­

árakkal :
A XIX. század.

íSfcafep Ära ci «2
diraf- é>c f aliate^esai

fc-iprsolatb.m egy azabP.ezati- fehérnemtivarvászati-, hlmzéel- 
ea rn íakeszitósi-tan:níszettel.

IV„ Alu SRC-va rii-fctis-4.it 1“. sx.
Divatos női- és gyermckrahAb, f^rfi- és női fohé-nomno* 
6» meiivF.suzonyi kel«ngvek elker,zit.;óO a legújabb franczia 

t,s an.rol divat sz-rint mers-ilá-it dijazae mellett.
Kívánatra eiónyvd rv^zletlizt-tes mr.lytt tanulok 6/.etnvk Darme

szakmar* havi 10 koronát 3*645

Somossy-Mulati
Albrecht Ferencz igazgat... 

Pénztárnyiiás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

vasárnap, két nagy előadás.Ma,
Dein, án fél 4 órakor ménékelt hely árakka

vendégj átéka egész nj műsorral.
Délután 4 órától kesdve a télikert káveházban 
zene. Munczy Lajos kedvelt ezigány zenekara által.

órakor nagy előadás.

vendégjátékának hatásos sikere az 6 nagyszerű 
átalakításaiban.

Továbbá fellépte az összes művészeknek.
Jegyek ezen igen érdekes vendégjátékhoz kaphatok a Mulató 
nappali pénztárnál 9—1 órái íz és délután 3-tól estig, ugy- 
mind Weisz A. nagy tőzsde Károly-körut 26., Tőzsde 

Andrássv-ut 38. és 26. szám alatt egész napon át.

M- 
Lilili Ilii

Képszi:i!iá:-u:cza 23., Ujvásár-tér sarok.

Ma vasárnap 2 nagy előadás.
Délutáni előadás kezdete fél 4 órakor, esteli elő­

adás kezdete fél 9 órakor.
Mindkét előadásban a szenzacziós 2 bohózat kerül

ofássesliy
ered. magyar bohózat.

ered. eleik-p.
A pálmn kertben a házizenekar hang­

versenyez 12 — 1 óráig.
Rideg buffet. Hideg buffet

Uj!

Die
M:; Erődíti I

EfHbs&hlesches*.
Posse won H. Lei:nur.

Personen:
Adolf Weinkopf, ein reicher alter Junggeselle... Reinhardt
>imon Blu.ii. sein natürlicher bohn...................... Hott
Ipnatz Weinkopf, sein Bruder ............................ Pie.tier

dessen Frau........
Beider Töchter

Betti,
Ilka 
Riffke
Moritz I! ;rsc hl er, Adolfs Schwager ...
Max. sein Sohn ..................... . ..........
Julcsa, Simons Conkubine Wescherin
Karol in, Adolfs Wirtschafterin ..........
Mister Gray, Assekuranz Beamter ...
Dr. Zöldi, hausarzt bei A. Weinkopf

A remek téliké
egy kedvelt czigáryzenekar

Veres Sándor
(A Magy. Kir. Opera volt tagja) Mac varország legelső népdal­
énekesének 26 tagból álló kitünően szervezett daltársulata

mpfés minden este a

WERBÖCZY-kávéházban

kV; W íw

chindler 
Lengyel St.

Or
Bavei 
Weisz

....... Echten

ertben
latszik*

Vll»5 Cs5naorl-nt 13

hangversenyez
Fényes műsor 

Számos látogatást kér
39S07 Tepli József kárés

HU M G ARI A esle 32 étteremben
Berkes Béla
ismert skedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

feljebb ! — 4 méter — postabér és vámmentesen szállítva! Minta!; 
kiválasztásra, nem különben fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem* 
blousok és ruhákra alkalmas, 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkmt.

Csak akkor Valódi, ha közvetlen tőlem rendelik!

Eenneberg G., seiyemgyáros, Zürichben,
•>sxali.



* i,

6 EGYETÉRTÉS, YASARNAP, 1». 1900 1900

KARÁCSONYI ÉS ÜJEVI KALAUZ

Újdonság!

Dobos 
kenyéri

40023 *

jSÍFc
Legalkalmasabb és legczélszerubb

karácsonyi és újévi ajándékok
Magyar fái- ár láipa- 
ángjár rámytársaaág

székesfővárosi raktáraiban:

■/illamos- és gázcsillárok,
asztali- és állványlámpik,

Petroleum íüggölámpák,
asztali-, fali- és állványlámpák, szabadalmazott 

Hsrrmann-féle villám- és csodalámpák stb.

DÍSZEI- ÉS íéicitó, “sstwr*
V. . Gizella-tér 1 (Haas palota.)
VI, Teréi-kömt 1 (Király utcza sarkán.)
Vili., Calvin-tér (Üllöi-ut és Baross-utcza sarkán )
X.. Jászberényi-nt.
II., (Budán) Fazekas-tér 3—4 40úáU

kapható

u, üuzjujjí
ezé^nól

j BUDAPEST,]
óGSkeméti-ufcza S.

f . OSBBKaSÜ

Alkalmi

karácsonyi és Hiévi au

KttlNl

-22gg3ETZr&£-

3BZ-

=4

mim
Alapittatott lS30ubaa>

Karácsonyi és újévi újdonságok
W it.^tJtg2S£a: „Grand Prix“-vel "W

säst sasé teknürzböl. tüző-fésiiksat és hajtáket szolid árak mellett ajanlja

LUEFF SÁNDOR illatszerész;
Budapest, IV., Váczi-utcza 9. szám. (Nemzeti szálloda épületében.)_ _ _ _ _

- .. .

Kitüntetve

Kitüntetve 40032

az ezredéves orsz. kiállításon

HiiijhihiH-iniSr: :.i i Ili liP
! B

i 111! ; <S 
! II I! J

mii
I! I i i I •

I 1ÜI

Magyar ruggyanía-kézinyomda.
72 kezdoiietii frt 1. iái kezdő s foljóhetB 3.-

1*>/j w 2.  •Vl>» - .. 3. < •»
VM\ : " 2.7.1 412 .. « 4.50
Minden készlethez c-cy hot üt ártó, f^gó állandó 
feet ékpárna ingyen jár Rn .gyanta-bélyegzők 
bármely alakban. Számozo-gépek (lombor-
nyomó-sajtók. =at'iuii'»k. Imí./.'H iintuk, monograiumok, I

csász. és kir. udvari szállító

Budapest.
Fotót: Dorottja-ütcza 7. sz.

Fióküzlet: 40081

Kossuth Lajos-utcza 14-16. 

Férfi divat- és
liUillUj

®_7j«a.ozaeiÄ$5o5<i: s
nyakkendők, zsebkendők, séta 
botok, esöernyök, piaidek, ko­
csitakarók stb. jutányos árakon.

J:S'«KSSSESaBí 0-------------- 1

EflU
HÉJJ ÉS STIASNY

Wiuzeaim-kös'síi 10.sz.

szíj-, nyereggyártó és bőröndasök.

Karácsonyi és újévi
ajándéknak ^

legczélszerubb a minden Ízlésnek és árnak 
megfelelő, a legjobb minőségi i utazó- 
bőröndök. kézi-, oldal-, uii- és női 
táskák, berendezett és különféle beiehelő 
necesser, vadásztarisznyák. fegy- 
vertokok és kazetták, kocsi- és ló­
szerszámok, női-, nri és gyermek 
nyeregszerek:, szivar-, szivarlia- 
és pénztárczák monogrammal vagy 
czimerrel, du? választékban kapnátok.

MTI

n fl
Iá v- &

^niiüij I m
feli* "

V1 : ! 1

Bocáth Sá:
ti sa J ■& ip á 3» a « sst* 2S fó

Budapest. Kossuth Lajos-utcza 3.
4^ Ajén'ja cús raktárát 

JjgP saját készitményü táj­
it ték- és borcstyánkö-
» árukban, czlmcr. r.i:-__gl'I i/M
íj ncgram, autogram. ?■   L.._

legfinomabb kiviieib in. j *
KUtönieeveeálzek !

Valódi angol fapipik legnagyobb választékban. Nagy £ £ ** l’’ ,
raktár meggy- és természet fa se tabo'.okbu n. u. rz. ^ .V i
ében- és kigyófa eztiaífo gaz. tyúkkal, valamin, vas- ^

botok. Pipaárlapok ingyen és bérmentve. 6 V'Zu. . • -Í"í>G » :Í

Bnro»e.im.ui!.—BV-caESESBÜEDSZ! r.v2S -

A párisi világkiáii; líison BEÁN 0 PRIX-vei kirüntstve.—

,4S>,
77

T 14 tsmS

.JP

1 rí
• 1

Kyi

^ ** p Bieuenstak Lipóí és Fia
2-V, " * f. Badaoesten csak Deák ferencz-utcza 17.
S-r- *’ '» ‘

>>g; vv. j
i ií'r-4.1 _______________________
jfW iV £ • j-yg-zrTagazyyr?.-'-X-

——-------------7T1

Figyelmeztetés! Rendeljünk csak Magyar- 
országon mintán a k alföldieken az ékezete» 

belük hiányo.• ii.-k.
MÜ

"Eího? -V "-TÍ-I”T’> "V',"■ . '“"X.TíTTY’Si.'i
ES V 1 jLJUJU 1.

1 3

tOO-y

' ■ n - —* l

4-4* i|
4*4*

!

i

í! 4-4-

•■v- - - . raacívtó
Ilii'

K I !i

Csász. és kir. kiz. szabadalom.
3r. fíeferoiaoii Péter-féle |

fogpaszta.

Pl k' -rfl <gr- n, ,0O JT' HtUä ji*

BUDAPEST.
I Gyár: UI3i. kér-, Német-^icza S« sí, Telefon 56—6C.

Iroda es eiarusltás: Vlll.9 Eszterháiyuicza 20- Teletcn 57-92. h
IQ

át li:é«a5Ít:ro.éOLyü

Q
MAJÁTAgÖR

kiváló üdítőital és gyógyczélo'.cra szolgál.
Ajánlják: Dr. Korányi és Dr. Kf-tly egyetemi tií*
Iáéiba,:okbair, rérszegér.ységnó-, e—í '^.r. cni 
zavaroknál, g>e'igosf'*gekr.ó! slb. kitáró 

sikerrel hasznáüatil:.

Árak vidékre !.... Anyai vasúti allen, sra sz.... ‘ va :
1 Iá-iá : ' nagy pala -zk ...  ............. 17 kor. -VJ fill.
1 „ -;u ki< ' ............................. 13 „ - .

A láda és ur;; palCeiaok 4 ham pur, belüli b-mentes 
visszaadásikor ö korona visszaszclgalíatik.

I jl! Budapesten 'S«nv- :-i ' -n
' ' és poharán iá :ni a ‘Jui>. A-:4 u Hu" t • n k.

Dupiamaláiasör ►*= v ! > Már^zíaslror !
1 koronával oi'-=obb

Ezen sörök eredeti minő* égueu hónapokig elallanak.
aiogrenaelézl hely:

ói! Király sörfózö Budapes:—Kőbánya.

, «4.

sima és mintázott evőkészletek, tálezák kenyérkosarak, gyümölcstartók, 
girandolok, gyei tyatartók service-ok. toilette-ok versenydijak, koszorúk, 

érmek mindennemű egyházi tárgyak $lo. taiudcim' .t.ü Kivitelben.

s> e\ zu i ét r5 a k ©
Javításaik és iijjáalakitások saját kntsrg*1« esxkiizöltetnek.

IM ív ss y

Tisztaságát és ártalmatlan- 
ságát biztosítja a porczel- 
lán-dobozba való csoma­

golás. 37451
Felülmúlhatatlan ezer a 

fogak ápolására.

n

Központi raktár: Becs, IX. Schwarzspanieratrasie 12.

44 44 44
44- 44 44

{A veszélymentes
fölszivó köbetétü 3 . L^»zebb é8 le^a"znoaabb

qyorsforralól aJándek gyermekek számára
1 FEIWEL LIPÓT utódai

Első magy- kir. szabadalm.
I műidé:, tűzveszélyt kisár és 
I sukkal takarékosabb az eddigi 
1 legjobb Torral ikrái. Kapha- 
I tók minden Jobb vas- 

kereskedésben. 4uo:.t iskolapadgyár
•sab.

házi használatra, melyek 
orvosi szaktekintélyek 
által többszörösen ajánl- 
tattak. Ezen padok 6—14 
éves gyermekek részére 

beállithatók.
fcL-MT—X. Ara 20-23 írt.

Városi raktár: r 40073

KRAUSZ KÁROLY és JÓZSEF
Andráaay«út 43«

Mindennemű i■ kolabntoraat gyártása.
Árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

Gyár és iroda: Budapest. IX.. Ipar-utcza 4. az.
■■

CHOCSLAT

B=
|EE

összes költeményei
két kötetheti ára 10 kor.

Pompás diszkötésben 52 képmelléklettel
Életrajzi bevezetéssel ellátta

Dr. Ferenczi Zoltán.
Sajtó alá rendezte

Dr. Radó Antal.
Megrendelhető és kapható

LAMPEL R. (WODIANEE F. ÉS FIAI)
cs. és kir. udvari könyvkereskedésében

st, TI. tar, Mróy-il 21 sz.

Párisi világkiállítás 1900

GBAUD PRO
375$.

tf-f

4 ■iirf
; :

vséLju-

Első magyar üveggyár részvény-társaság y
Budapest, V., Ferenc* *U«$a:s<efi-6éir *4-

yr Bóla ntcsa sarkán az Akadémia mellett. K)22

f Karácsonyi ajándéknali
vÉ V alkalma» ^

asztali űvegkészleteit és egyéb dísztárgyakat ajánl, '-»-W
'IfiíST vá is aeiéivre való 52 daráitól álló Dveekéuld 6 frt 50 triói íoo friit r*

Hel yis^ü- változás xni;it* 
mélyen leszállított á rak .

i *

.m, %L> .Livi

nagyban és kicsinyben.
Háló-, ebédlő-, uri-szoba és 
szalonberendezések, a legegy­
szerűbbtől a legíinomabb ki­
vitelig, jutányos áron besze­

rezhetők mi?mm ad
bútorkereskedő, kárpitos és díszítői czégnél

I. emelet.
Telefon 12-07 Telefon 12-07.

ti , M 1 I I

UaEBBliíTXB

_________ -í-

Alapítva 1870-ben.
L-

. . . . . . . 18 személyre való 52 daráitól álló üveítítói 6 frt 50 írtál 100 fiiig.
'i A*? Herencsvölnvi gyárunkban készültek a budai kir. wárpalc‘a 

< ■ 'r összes asztali üvegkésztetei.

LEGJOBB BESZERZÉSI , 35%

A legszebb es iegháladatosabb

karácsonyi ajándék
zongora jianmo 8s uai
Rövid elegáns zongorák 300 frttól. 
szép pianinók 270 frttól. harmonin- 
mok 5 frttól kezdve kapliatók nagy 

választékban

ÉDER ANTAL GYULA
zónáira raktárában.

Budapest. IV.. Váczi-ntcza 1. sz.
sarokhóz.

HBESai wmsmmsaamas&sBBsasaaBEmm ■■ niäoBmmBÄ
rw>^

1 ■
! I
11

4 1
1 < 1

- i 1L ' . r-^V ^ 1
1 •: ; I
1 ; r gr’y?

■ ■ r - r^T f
! - ; - J .

y — --'f

1 i r:; «7 » rl1 'Uiíjv

v u 3 [1

1 °‘ ■- y; ■

1HOFFMÁ! : ADOLF

1 -k-erő»«

ut 6. SZ.|e^

•í’i 1

1 yifí

B lidlííubuii
B mimíe-r jr-ben és J

3 naj. l sztár:ban. j j

Üli

Köhögést
HOFF-féle
Főraktár : Török Jo*

A
Lelki s egyházi 

gy.tiéri képviselő. 
iiíéíg^tó „Keleti 
körnt 15. si4m.

í. Zarándoklat | 
a 4. bazilikában, h< 
(dfccz. 23.), a nerr zd 
síremléke fölé : me 

Költségek lakás 
fit, II. osztály 12Ö í| 

2 Zarándoklat 
Kairó (5 :.a- J.M! 
Jordán-tolyó. 10 r::^ 
csatorna/. Brindisi.

Költségek teljes 
frt, III. őszi Ív 320 

Indulás Bndap«l 
Jslentkezések 

medett fogadtatnak i

40062 Bui

A,

alkalmai
k.if* villamos ml 
mechaniaai muu|

működe-

Budapest, il

Vb. Angner 
I. ezámu .-.a:
a
Angner István 
ban 1—1510 t- 
9b fillérre , - - 
vret-miények. 
v;iek, ezen;ént, 
Oziéíti berer • z 
fognak értékes 

A zárt borit« 
bánatpénzzé

Hó 18-án del

A csődvil-is; 
be 21-éig f v 

Vevő kötele*
D.ik keltet!
a vételár el 7í 
és kártér; ft' k 

A vételi ill. 
tendö. a vev 
fbgvasz4 - •:

A tömegbe; 
Draxler-féle "n 
pinczehe!yise.:i

1517 57-
elheiyezve.

Az aruk 19b

lével m1

tetsz1 se szeri 
ajánlathoz ~e: 
rendelhet el.

Jelen hirdetmén|

támaszt atnak.
Vevő tartezi 

gondnok ren :e 
kelt X.-ktk.n

40097

ü mV-

ij|7§S|
Is előállítva szén 
P egyenlő rangú |
U áttevőknek
1 Vidékre me

19178/R. sz.

A kée>o=ltb| 
vasút; üzb‘tsza 
hó Il on d. 
de.izembor 12 J 
t'herp 1 ’; a
rá ban n ’Iván 
szendék e: 
november hó *27

C vl

i

KE]
Bsdapest,

Cfi
Kéreti!

J 0sztr.es. és 
' csokolaíf 

"Köln es I

-.ü . ■ ■; .... - . ' -• . ' v



1900 £v ,1'KíiTÉS, VASÁRNAP, DECZEMBER 9.
Köhögést és elnyalkásodást

gyorsan szüntet meg a 39943

HOFF-féle MALÁT AKIVONAT.
FinUt-ir: Török Jozief gyógyszerUi-z Budapest. Xirily-utcza IS. sz.

I m\ év utolsóI
Lelki s egyházi vezető : Kálmán Károly plébános, ország- 

grile-i képviselő. Az utazás rendezője Propper N. János 
i„.zgató -Keleti Utazási Irodája“. Budapest. Muzeum- 
komi 15. Fiám.

Zarándoklat Rómába. (A programm főpontjai: Búcsú 
8 4. :>az:hkában, hódoló tisztelgés XIII. Leo pápa ő szentségénél 
iducz -23.). a nemzeti lobogó elhelyezése II. Sylvester pápa 
5.-'n:l»ke fölé : megjelenés a szent év zár-ünnepélyén).

Kéltségek lakás teljes ellátással útközben is I. ósztálv 150 
írt. il. osztály 125 frt. III. osztály 69 frt.

- Zarándoklat Szentföldre Egyptomba. Alexandria 
Ka:'- (5 nap) Jaffa, Jerusalem. Bethlehem, Jerikó, Holt-tenger, 
Jor an-t Ivó. 10 nap Szentföldön), visszauton Port Said (Szuez­
ei roma). Brindisi. Velcncze (2 nap).

^ iltségek teljes ellátással I. osztálv 520 frt IL osztály 425 
frt !!I. osztály 320 frt.

In dalás Budapestről deceember 20-án.
/ sleatkezések az illető osztály költségeinek beküldése 

ineustt fogadtatnak el.

I*i'opper jV. János iqnzpoto
40062 Budapestet!, í&uzeun-körut ?5. s*.

sä. 33l eiS. & Ss

alkalmas karácsonyra,
i ki* villamos motorok, dynamo-gépek. teljes kis 
i Tnechani cai műhelyek, hangosan beszélő fonográfok . f . 

működésben látható" és olcsón beszerezhető j | ja

RIEBBB OTTÓI

zu-ieevvasmsaaesssjBigBBKimeaasmsamm^s

M. Jog', Törvény és Igazság!
, . i— __1___ t e_1 r__ r__í _í — t - - Ull.AMAn^ V.fénykorában is tisztelettel kérem a nagyérdemű közönséget, hogy^ bevásárlásaival ügetem felkeresni kegyeskedjék, mert elvem még

mindig jó minBségú árut igen jutányos árért adni.

Lüiticbi leiéi rtYílvsr I lívdí Leficbm.
7 mm. 9 mm. 12 mm.

2.50 kr. 3.50 kr. 4.25 kp.
Antii bildest 8 liislE linemn nikkelem.

7 mm. 9 mm. 12 mm.
3.50 kr. 4.50 kr. 6.25 kr.

Sakkjáték teljes készlet 1 frt, nagyobb 1.75 ?rt.

Tajték-pipa uj ezüst kuoakkal 
jótállás mellett drbja 2.50 kr. 

nagyobb 350 kr.

Gratiósa esőornyő kitűnő sző* 
▼étből drbja 1 frt. 

nyeraselyemből drbja 2 frt.

Tajtékpipa ni ezüst 
kupakkal jótállás mel­

lett drbja 1.50 kr.

Vidékre utánvéttel, nem megfelelő kicseréltetik.
Számos megrendelést tisztelettel kér

FELSIÁli iE vgrsenyhazara Budapest, lerspssi-et 51J
íJVtVTSrSr TWZ ®^SQSÍ23ia!SS$B8aS-T5B6«2iiía

fi &nc7.i& doublé- 
óraláncz 1 forint.

B&&
& |S S

e m&em
tüSBafflses®"

sont-domino teljes játék 1 frt.

Äem tömök többé,
a mióta a töbDaziimsen kitüntetett és a béc.-ü
gazdasszonyok, valamint a berlini Lette-egylet 

által ajánlott

szövő-készüléket a The Magic Weaver
A

megvettem. Játszva lehet ezen ké- m " ■ • *
szülékkel szakadt harisnyákat, 
gvapjutárg:yakat asztalterí­
tők e , asztalkendőket, lepedő­
ket és minden képzelhető szüvőlt- 
árukat művészileg é* gyorsan úgy 
kiiavitaui. hogy a hibás helyet nem 
lehet többé felismerni. Még a 
gyermek is képes ezen szövő 
kéezüiékkol azonnal hibát­
lanul dolgozni. Egy készülék 
ára csak 4 korona. 4 kor. 40 
fill előlegei beküldése mellett franco 
küldetik 4 kor. 70 fill, utánvéttel —

megrendelhető 400*39
FEITH M. Wien, II., Taborstra9se 11 B.

V-'.. X :V«

A budapesti ssFiér,a«gi$,ái%
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villam-müszaki Intézetéből 11350
Budapest, IV.. Kecskeméti-utcza 6. ez.

rV'«'D«-tV*sa <558-5,,
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Ajánlati versenyhirdetmény.
vb. Angner látván János ideiglenes csödválasztmányának 

I. *zámu javaslata és illetve határozata értelmében, melyet 
a csődbíróság ’ováhagyott, közhirre teszem, hogy a vb. 
Au-.ncT István János csődtömegéhez tartozó, — a csődleltár 
i án 1—1510 tétel alatt felvett es összesen 299 4 korona 
9t fillérre becsült fü zér, anyag, festék, gyarmatáruk, hüvelyes 
Yd menyek, bor, pálinka, cognac és egyéb itaineműek, ásvány­
vizek, ezen;ént, petroleum és ezukorarak, úgyszintén az egész1 
üzbiti berendezés és felszerelés — zárt ajánlati verseny utján 
f«.ának értékesíttetni.

x zárt bcri’ekba foglalt aiánlatok a becsérték 10°/0-át tevő 
b. a'.nenzzei felszerelve az 1900 cUczember hó 17-én meg- 
va. i.'Z'and■’> v-'-.if ges választmány elnökénél 1900 deceember 
hó IS án deli 12 óráig nyújtandók be.

Később érkezett ajánlat figyelembe vétetni nem fog.
A csődválasztmány az ajánlat felett legkésőbb 1900 deczem- 

be 21-éig fog dönteni.
Vevő köteles a megvett tömeget a választmány határozatá- 

B,- < keltetői számított S nap alatt a csődtömeggondnoktól i 
& vételár előzetes lefizetése után — bánatpénzének elvesztése 
és kártérítés kötelezettségének súlya alatt átvenni.

A vételi illetek a vevőt terheli és átvételkor azonnal fize 
tendő a vevőt terheli a fogyasztási adó alá eső tárgyak 
fogyasztási adója is.

X tömeghez tartozó áruk kózadósnak Nagykikindán a 
Drtxler-féle iiazhan levő üzlethelyiségében, — az üzlet alatti 
pinczehelyiségben, — az udvarban levő raktárban, — a 
n -tuKÍndai 1551 ö. i. .-zámu házban levő pinezében, — az 
1547 ö. i. számú házban levő raktárban és pinezében vannaz 
elhelyezve.

Az* áruk 1900 évi deczember 17-től kezdve naponkint d. e 
i i ' 5l-ig és délután 3—4-ig a tömeggondnok közbenjöt-
té'- el rnegtekinthetők.

X választ;:.ány jogosítva van a beérkezett ajánlatok felett 
í-t'Z‘ se szerint határozni, — nincs kötve a legmagasabb 
ajrnlathoz sem, — és tetszése szerint szóbeli versenyt i^ 
rendelhet el.

Jelen hirdetmény hatályát veszti, ha a megalakulandó vég 
választmány azt magáévá nem teszi, — és az esetleg 

-ntkez > vevők ebből folyólag semmi néven nevezendő

tff'sí l .%•.; le- .d cA
r-o-v

életbiztosító társaság Edinburghban, Angoihon.
Alapittatott 1^4155".

iák: Budapest, V., Kossuth Lajos-utcza 4, számI, «.)
Storfdlarci palota.

Évi bevétel . . . . í . .
Kiutalt nyereményrészek . .
Vagyon ....................................
Halálesetek folytán kifizetve

A „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei: 
KMsfiatplen. biztonsáa. Alacsony (Utah'. Szabad

28,750.000 korona 
150.000.000 
280.000.000 
478.000.000

választmány nyal szembeJe!‘
izt-nyt a csődtömeggel vagy 
l&maszt atnak.

Vevő tartozik a fenti helyiségeket 8 nap a’att a tömeg- 
gondnok rendelkezésére bocsájtani.

Keit S.-Kiámdáü, 1SW0 évi november hó 25-én.

Dus Sándor s.
csőd tömeggondnok.

k.

40097

k W® — =3.
r3S5RZST.'.*v: T:

l®®6

riláyléötrén ifck. Kötvén yck érven íjben tat fása
ti i jpzefések cint ni ászt ti só nál. Tőkésítés és előre
mcf/ólltfnitolt visszaváltási érték. < < ma fi ha-
fa -a nsátr. leltéi len fizetés ányyi i kossáfj esetében
cavévi fennállás tiíán. ..zahuá háború biztosítás

n é/i/ elkel ők részére. 38308

L Diitóblázíitoli liivánatra külrletnek.

Karácsa

Fahrieks-Merk

& P,ií ér ©ml
Tegyen egy próbát az elismert jóságu

CÄCÄO5»
és

Sürgős!
Miután kizárólag magyar gyártmánya 
czipöket készítek, kérem hazafias érzelmű 
vevőim b. pártfogását. Minden nálam 

vásárolt czipőért hat havi felelősséget 
vállalok. Kerem egy próbaren­
delést tenni, mMy ha nem fe­
lelne meg, ezennel nyilvánosan 
kötelezem magam, hogy sa­

ját költsége­
men vissza­
veszem és a 

ónzt minden 
•vonás nélkül 
visszaadom, 

frt 3.—

M.

„I1EL^1SS-CS0BC0LÁ0É¥AL.
Ez a legtisztább és a legolcsóbb hollandi gyártmány.

Kapható minden jobb gyarmatáru és csemegeüzletben.

A tanítóság szives figyelmébe!

Az ,ATHENAEUM“ Írod. és nyomdai r.-t. kiadásában megjelent:

rr,'

\y
sízz

Szerkeszti : ÚJVÁRA í3 ív A 

a ^Néptanítók Lapja“ felelős szerkesztője

Ára SO fillér.
kivQl a Magyar Taaitók

* v.... ....___ ...r- daruunui ... ...
Férfi vix betétes czipő, erős kivitelben — — — ... „ 3.30 
Valódi borjubőr fűzős czipő vászon vagy filczbéléssel „ 3.50
Posztóczipő oroszlakkal, dupla talppal.......................— „ 4 —

„ bagariatejjel, háromszoros talppal .......... „ 3.50
Oroszlakk, fiizös. meleg béléssel, elegáns............. - — * 4.20
Valódi bagariacsizma egy darabból, vízhatlan három­

szoros talppal, jótállás mellett .................................... „ 8.50
Erdélyi daru ez- (halina) csizma, csuklóig bőrboritáss&l,

daróczczal bélelve térdig............................................— „ 7.—-
Darócz-csizma börfejjel. meleg kivitelben....................... „ 5.50
Női zer?e- v. borjubőr ezugosezipő, erős, meleg béléssel ^ 3.— 
Posztóczipő borjubőrfejjel, erős kivitelben... ... ... ... „ 3.30 
Elölkutős posztóczipő, báránybörbéléssel. prémmel szegve „ 4.-— 
Mértéknek elegendő, ha harisnyában a láb talpa egy papír­
lapra rajzoltatik. Kérjen árjegyzéket több száz ábrával, melyet 

ingyen és bérmentve küldök. 39596

AGULÁR EDE Bpest, Erzsébet-körut 6.
A Uew-York palotával szemben.

Ara 80 fillér.

m k sitire
feltételek mellett. Felvilágo-a legolcsóbb árak és legkedveróbb fiw?té*i 

sitáseal szolgál

v.% g$ IS A í S n A C Z hlteliÖBÖk
Bndí-pe3t, IV., Kcronaherczeg-utcza 2. butorraktarbaa,

• I,..Ui»bb irwg>zék tl.bb mint 586 leppel 55 kmik btlyegben «.ló■ í.I'.i-e f vHiben fran*>i küldetik._________ ■ 4

j Várafly ss Társ» aealW-W, $
-' /,állítva szemelt hepjaijai szőlőből: olcso ára darzára I 

egyenlő rangú a le.- .í'b fran. zia pezsgőkkel. Maeybani 
1 »t-evöknek ni,^telelő áremeedjuény 4JXl.il.

2 Vidékre megbízható képviselők kerestetnek, j

Déli vasút.

> 'rssr

tyi

8« újévi
•7T“7r • 3yu53Marzi 

kanári madarak,
különleges faj, eete és 
i ■ mpunál, valamint 
nappal gyönyörűen, 
hosszan, változatosan 
énekelnek, 16—20 kor ; 
idei fiatalok, már szé­
pen éneklök 7 korona. 

Kaphatók

; 1^ U KITS F'.
I bndacest, Lipót-könt 6., lölflsz. 7.

Pústai szétküldés jótállás mellett.

(impoteníia)

ellen páratlan sikert.

4uod;

yógykatáso
fő. tán legmelegebben ajánljuk

19Í78/R. sz.
Hirdetmény.

A kélheetthetlen e esámf ülőt: es szBilttmányok a
vnat: üzletszabalvzat 70. §-a érteimében f óv decaern.er 
hó 1-,,ö d. e 9 órakor, a talált tarsyok pedig :. ev. 
de .izemkor 12 én d. e. 0 órakor Budapest állomásunk 

•a udvariuak (L. Mészárns-utcza 1/.) Hl- -z rakta-
• n ilvánoaan olárví-rezretvén, a t. rzimu venni

rt -,dék : ezennel me^bivatnak — Budapest, 19 t. -
D r-Muber hó 27-én. r r-> '

Az üzletigazzntóság

y Tapasztalt ejors és bistos eredmények folytán ,
K bonorárinm teljes gyóeyolás után fizethet« I

I Rendelés délelőtt 8 1-ig, délután 2-8-ig f*J
■Ő------- --------- -------------- vaaPTWBsmu |I1111 Mill am' j I

:)ascfély.
T" v: arr^í: sl1 ^ m I
7 A/tair.«á : Íi.iukori t*rd*-s/.oka -k 5* ,
,...r-n utó* v^ikeztn-nyci a 5 j

szellemre. - Azliegtiéslltstti 
srorrek bántalroal 
ntójflens'^c. mint gyöng-s-g 
íaraörság. t<»leleiE-‘rTé*«.k. a/ cin 
Icke/öteisctaég gyöngül“'*-, ha 
hullja, a:b A v*>r -» a-: anya 
é-i.k iavú '».ira e'.olgaló gyógy 
m. n-k. tv«.g clf.lésév-!: Ezen ni1 
vain.- go* kin«-s, haetn 
. eokkai. melynek c 
ezrek kóezönbcük eg»-*/«, gükei 
Ara 1 forint 1 icvclbclycg.-kbcn 

ható Jtnzitska Á> min 
vvkercakcíti'ncj, Budapest, 

.tlu-evm-körút 3. szám.

A naptári részen és eeryéb általános tudnivalókon 
Naptára a köveikez*> tartalmat foglalja magában :

A király ünneplő tanítóság Ujváry Bélától. — A Benedek rendről. 
Péterffy íjándortől — Dal a királyra Kozma Andortól. — II- Sylvester pápa. ). 
r-től. — Aaztrik. P. J.-től. Az első magyar király. La*its Vendeltől. 
M&g^raroreiág cz.imere. Vörösmarty Mihály tói. — Szent Gellert, y. r-től. 
Müvelteégnnk Sst. István idejében. György Aladártól. Kalász Ferenc*.

Nehéz idők Geigely Jánostól. — Lakit«» Vendel. Lurats 
Ernőtől. — Fekete bácsi, költemény Tarcsafalvi Albert:ől. — Göbel Janos György 
Sz. J.-tŐl. — Ur. Költemény Ujváry Bél; tői. — Vas« Mátyás. Laaits Venceltől — 
Szeretet és gyűlölet. Almon Brúnót*!. — Kurz Sáma*»l._ Pétéi tv >an-1ort*»l. 
Benedek Satun Józsa Dánieltől. Merényi Kalman. (1 s52—1900» Kecsáes i.rno- 
toi. — Kiinda Rezső. Egy volt tanítván valói. — A falu esze. S. er nyi 1-Ivántól. 
— Irodalom. — Az óv revezetcsebb enemonye. — Tanitóa tanar.sa lója. 
Reczeptek az elemi iskolai tanítók bajainak orvoslására. Preskrib.ii'a: dr. Gö z j->z*e\ : 
Tanítók adóügyei. Orvoslási módok adó sérelmek eseten. H"gy szerelendok » i az alia in 
segélyére beadott kérvények? Az államsegély a tanító 'tanítónő» n-vere i''l>' s i‘.»uk-e . 
Mi történik akkor, ha az államsegélyt élvez/* tanítói állomáson változás all be Kiket 
vesznek föl a kertészeti tanintézetbe ? — Fügeeiék. Az E tvös alap hivatalos köz­
leményei. — Egy-kór szó n napi sajtóról — Vóvgyógyitáe Ilemopatia). Doktortol

rendkívüli gazdag tartalommal jele­
nik meg.

a tanítóság érdekeit szolgálja, 
minden egyes példánya után a 
Tanítok Haza javára 1U fillért juttat, 
minden vevője jótékony czélt is 
szolgál.

tiszta szép nyomása.

jó papírra van nyomva.

igen olcsó. Ára *0 fillér. 
lcgczeLzerübben az összeg előlcges 
beküldése mellett (20 fillér h*-:-

r.-táre. könyvkiadóoitztályá« »1

_____________
^ Millió betegnek ezen szer már segített, j

Kifolyások eUen

a Schneider féle SSHÍül-ü BpSUíÉk |
n l^gbiztoBabb

s nap alatt teljesen kigyógyitanik (araknál j 
es nőknél, mindennemű bugyiid folyásukat, j 
elgyengí’.lt ferfierűt. hulyaggyuladast. mair- j 
öin"e-t. febérfoiyast, idegbajt, anyaméhíaji..- , 
mat. E cap^ulaá hat isukban felülmúlhatat­

lanok. Saovú I
Egy doboz ára 5 korona : reg makacs bt- • 
t'.gseguel gy doboz 8 korona nermeatve. 

Egyedül kapható posta utján :

SCHNEIDER JÓZSEF :
SJ°ÍSJ sserezznél,

Rcsica, Fö-utcza 110. (Delmagyaror-Z.) | 

SzótkHTdéB titoktartás mellett történik.

gaggft3£53SB2E3S

ÉT K |
I

A Magyar Tanítók Kaptára
A Magyar Tanítók Naptára
A Magyar Tanítók Naptára 
A Magyar Tanítók Naptára 
A Magyar Tanítók Naptára 
A Magyar Tanítók Naptára 
A Magyar Tanítók Naptára 
A Magyar Taaitók Naptára

Czimbalmok
kitűnő szerkezet és erős, tiszta 
hanggal jutányosán kaphatók

ä Jetke I/zll
nühangszerkészitőnél

3udap:st, Népszinház-utcza 36.

Sskaihis Janka
Budapest.

VI., Laudon-u’cza 1. s?.
(üzletben).

Ajániia dósán f- !- 
szere.t raktárát m.
dennemú hajimiL- 

kál ban, úgymint h - 
fonatok 1 írttól. í - 
par ikaí 3 fr t 
ege-,7 parókák 
tol feljebb stb.-l i n. 

Javításuk gyor- in 
es legjutányosahli 

árak mellett eszk 
z ltetnek.

hajból mindenféle 
munkát készítek. 40075

L<)
í 1i ií $

Kihullott

Ezen Zá ev o< ;* fcuaatlo oe legeliamertebb 
deio intéietet legmelegebben ajknljok.

«;*

mentesítésre küldendő) az .ATHENAEUM '
Budapest. VII., Kere;>«>8i nt 54. rendelhető meg.

Hi

C2'
ííL TCRV VECV

Keleti J crthopüdlal maÍT.táiete
aiánlja n.inden .írvbe. «euvedönek 
a'leraiabb és mo-iern szerkezetű. UOÜ. 
■vben Cä. éskil-. szabadalmazott .err-
kötöjét. Ne:n csúszik, rém okoz kelle- 
rvetlen nvnmát es r.ndz.rül kitűnő 
fekvése által felülmúl minden más ryart-

ft I . Egyoldalú I Kétoldalú
1^* • ■ 'I korona. ' 24 korona.

Gyáraimban telje, játállá. meUett ke. 
sülnek, továbbá: járó é. tam=ePek.

müfűzők fevdennottek ré- 
szere és soolioei.-nál He.- 
sing rendszere szerint. Mit 
lábak é. kezek, haskötők 
göresér harisnyák stb. stb.

illusztrált árjegyzékeket 
titoktartás me.lett ingyen

keld ««ét:

-rr-rv$’ TFT1T T orvos-sebészi mü- 
8%. aziz a t li y, és kötszergyára

(alaplttatiütt 1878.) •“
I Endapest, IV., Koron nherczeg ntcza 17 d.

Gyúr: Koxj.onti V"roxhUz.
i Kéretik; ti ozlmro Jól ügyelni.

»Vérszegények és láhbndozók
Bélyeg gyűjtemény.

1200 drb szép ritka drb-ból 
olcsón eladó. Kis Károly, 
Újpest Vaeut-utczn 2. \ asar- 
nap d u. 2 fi-ig 11 *354
yaasMBmmai

Költők
Albuma
Költők
Albuma
Költők

Albuma 
Költők 

Albuma 
Költők 

Albuma
Albuma Kői tök 
KöltökAlbuma 
AlbumaKöltők 
Költők Albuma 
Albuma Költők 
Költők Albuma 
Albuma Keltők
Költők Albuma
Albuma Költők

efi ff

OLTOK
A KÖLTŐK ALBUMÁT Pádé Artcl Jeles írónk 
szerkesztette. ---- —---------------------------- ■—
®C)C;C)C)C;c)£)e)C)€)C)
Ebben a könyvben a mai magyar költészet leg­
kiválóbb művelőinek legjobb termékéi foglaltatnak. 
A könyv a kő vetkező kiadósokban Jelent meg:

Költők 
Albuma 

Költ. Albuma 
Albuma Költők 
Költők Albuma 

Albuma Költők 
Költők Albuma 

Albuma Költők Albuma 
Költők Albuma Költők 

Albuma Költők Albuma 
Költők Albuma

Albuma Költők
Költők Albuma

Nagy qaart-alak, harmlnczöt jeles magyar festő 
kepével, fényes diszkiadásban, magyaros stiid
kötésben.............................................56 - kor.

lő-rét, színes nyomású arany, diszk. .6 - »
Ugyanaz, szivemmel kirakott kötésben {>•— • 
B-rét, színes nyomású arany, diszk. . to’— » 
Ugyanaz, emlékkiadás díszesebb kötés ij*— »

LBQrVí!ÜDEQEN I VOLTOK
Radő Antal Ugszebb műfordításai a XIX. sz. lirájábSL e Mannheimer Ousztáv, Cser/pi Árpád és mások 
eredeti rajzaival. Fiizve 7 korona 20 fillér. Szín- és dombornyomáséi kötésben 10 korona. <z««-omoaaxxx

-- MEGJELENT és kapható =

L/IMPEL RÓBERT
(Wodlaner F. óz Fl.l) csáiz. óz kir. udvari 

«. könyvkereskedés kl.dóhlv.taláb.n te

BUDAPESTEN, ANDRÁSSY-ÚT 21.

Sm i Ciül
VSflBHBS«aSSR»a W«5KíMa

lL liter ám
1 frt 20 kr. 

*/, liter ára
2 trt 20 kr.

Készíti Serrawaílo nyógyszeres* Triesztbe*.
Pantái lift * miért H gyermekok is Igen ozlveeen tesssák. 

Bokesor kitüntették. Minden gyógy szertár ben kapnu

Titkos betegségeket]
a legelhanvag"Uabb és lepdültebii bngycsöfolyáet, á 
1*-Mll .osa * hugyhólys.gbajok»t, bujitkoroe »ebeket, 
syphilie utók övetk«*menyeit, önfortöetete*ei- 
evjp ngült férfieröt electro maeenge vagy peychro- 
phcu áltál . nöknol fehér folyást befecskendezés 

.. nel::til : ideg- es hát«e:rincEbajt; a legmakacsabb 
á bövbetegs«»goket gvogyit g aan ^s biztos sikerre»

;Dr. KAJBACSY
t. cs. es k. e/.redorvos

rendelő intézetében ^
Budauest. V.. Vaszi-körut 4. szám, I. emelet. B

Bemenet á lépcsőn«»- — Rendalés 9—4-ig, .**ve 7 — 8 óráig. S
pvelchrc iiijtalanul*, titoktartás mellett rálaszoltatik : gy *<ysz.rekrSl ffl 

■ gvndoBkudvá -7.. - Hölgyek e. férfiak r«Mr* *0™ g 
ráróterniek. — DIJosas mérsékelt. ó

amBEggnsaig5g3aaBMMg«BH5iaaMsami^M

lllelB ecfcífr Bilsaa

1 Tü\vrrj it Pracfbái
lelkik

hatása csalhatatlan INélkülözhetetlen, felülmúlhatatlan,

Yiiágszikk. Kivitel minden országba
CHIEF-OFFICE 48. BR1XTON-ROAD LONOON S. W.j

A legmegbízhatóbb, legjobb s az egész világon hires és keresett ház,szer

1 A. balzsama
Felalmull,atatUn „audlnféle mell, MAS. mái, gyomor s általiban belső bajok eUen. Külsőleg |

alkalmazva a legsikeresebb

set)-!ba,lzsani.
minden müveit államban belajstromozott. zöld *r...ü apncza v.djegy- 

elzi tsrl van ellátva. Évi termelés kimutathatőlag b millió palaczk.Csak akkor valódi, ha a
evei és a záró tokon ezég-,------~

Postán bem,ént,e 12 T k™ 20 ßnlr.^z.thhTde.‘"sah keszp'on.re történik.
országbeli raktárak

Thierry A. centifolia-kesicsese
~ ........... t ....„..UA i4 Ki nnerárziokat többnyitc feles

(Ugynezett csnda-ir). sei 
E esuda-irral egy regi 14 eves, gyógyöieggjóryór.' Aníiséptiküs b^s^g^enybttől^^^i^.S^- 

mindennel,.il gyuladasoknal és sebeknél. Továbbá g>o . 0 csat teszuéuz elleneben. Nagyobb ren-
mélyre behatolt ,degen testektől. Egy tégely bermentve 1 korona bO filler, vsak P
delésnél olcsóbb. Kimutatható évi termelés 100. KW ege ^ b- itvi . állanak rendelkezésre a világ minden | 
»«AgiboMjÄoÄ Ädfl, szigorúan ügyelni a tégelyén ^«tt ezen cae^eizesre : Apotheke
S.hnL.««.l de.

Anntheker A THIERRY'S FABRIK in PREGRADA, bei Rühltsch-Sausib.unn.Apuilimw M. I menni ® , »„„tractor of the Wa,-Office and the Admiralty, London. |

állítólag hasonló értékű, del

39720 «

Osztr. cs. és m. kir. udiari
csokoládé gyárak

Xöln és Pozsony.

féle
ismert legjobb Miségi

sasj egfyű*kakao Mindenütt kapható.
-Ms.*.#
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fkcetendö.

fe-y3; on du.krat z t közöns «es petit
betükbő' f • re-’., s compact be­
tűkből szedve 8 fd'errel *íz*»tf»noö.

a.ia'1 aiio szám icözólteric. I i "0*. 5’ 6

FELEFON 5166.

#'V- svTTTA-

xjt

Kis hirdetés.
Biztos siker.

Egy szó ára 4 fillér.

vagyis a szépség egészség­
tana. Útmutatás bármilyen 
szvpáéghibat fúltok, anyajegyek,
arvzszurök, kiütések, kinövések)
alapos és ártalmaHan elmulasz­
tására, az arrznak és hajnak 
észszerű ápolására. A könyv ara 
egy korona (beküldhető bélye­
gekben is, portó külön), kap­
ható a szerzőnél, dr. Jutussy 
József orvosnál, Budapest 
Kecskéméli-utvza ö. 3k7ut)
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/

Bútor.
Dndik Íróasztal - specziá-
11ata 100 különböző íróasztalt 
és könyvszekrényt tart raktáron 
legolesebo áron. Damjanich- 
utcza őt), sz. 39445

Csemege méz
ákácz vagy más virágok­
ból való elsőrendű per­
getett; megrendelhető Bar­
clay Ilona miimeheszete 
böl Tisza Essiár (Szabolcsin.)
Ára 1 kilós csinos üvegekben 
8ö krajezar, •"> kilós badog- 
szelenczéijen 4 forint, l.soina- 
golás nem számittatik. Nagyobb 
mennyiség is átvehető. 4ó084

Bútor
egy faragott matt hálószoba 
jótállás mellett olcsón eladó 
es ugyanott javítások eltogad- 
tatnak. Nyár-utcza 8. asztalos 
mesternél. _______4u09o
Kedvező feltételek j ,<h]w.,l!-fel...
mellett egy rofou :,rn díva.- ^ 4 Hofh,;rr é3
üzlet, kizárólag egy ^ kérész- S(;hranlz.f • le gyártmányú rs-p-

Palaczkbor.
Gróf Zichy Jenő ur <> cxczellen- 
cziája ó borait, riesling, silváni 
18.vó—l88h. évi termést meg­
vettük es ezeket palaczkkal 
együtt ŐO krjaval árusítjuk es 
5 palaczkos rendelniénynél 
házhoz szállítjuk. Rózsa Lajos 
és társa VI . Podmaniczky-
ntcza 8. _________39892
így benzinmotor,

Házvezetőnőnek
ajánlkozik kClépkorn intelli­
gens nő. Igényei szerények, ,le 
jó bánásmódot kíván. Szives 
erlesitést a kiadóhivatalba kér 
Házvezetőnő“ jeligével. 8796

Bécsi szabónő
ajánlkozik a t. hölgyközunség- 
nck fraru-zia ruhák, inghluzok 
és díszített matinék készítésére, 
mérsékelt árak mellett l.msen- 
niavr. Vámliáz-kurut II.. 111 
ül, szám. 4C»1®

i!

ténvnek aludandó. Cziin a 
kiadóhivatalban megtudható.

11358

Kis hirdetésekett
elfogad a: Lfyetcrtéi eza ; ara 
r, központi nivatal Papnövelde- 
„teza 8. ST. e» a -oretzező

Hói. kiadóhivataloc

Brener nővérek
Vlohánvtözsdéje VI. kér.. Terez- 

' kőrút 54. szám.

Burger Vilmosáé
üihánytCzsdéje Erzsebet-körut

51. szám.

Nemecsek A.
a >tőzsdé é IV. Petéfi-tér 1

3. szám

Deutsch Julia
l„! ánrCzadejt Jenef-fclret

60. sz . , i:aroii»-utna »av.an

Toldi Lajos
ti nvvkeresk-inse -taiia. 11..!

Fo-utcza 2. szám.
in n n hi,-d.«„l ;

írod

Kiadóhivatali üzenet.
39939

I Ki tiszta jó bort
------------------- akar. kérjen árjegyzéket Bu-

íutiakozotiasoknal csakis '»"e«« szölóbi,tokos tan,-
. , . t. .föl Nno-rorson

Olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyeken a va- 
laszbelyt-g beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

EifidaS.
R&s»».ált •• «1

pén>-s26*trények
j renoo.i'tüli mc»o 
i k Qf CAl ffllKZ' *' 
I mnan. *4\jr$*Ort

totói Nagyöraön
Bútorok

és többféle divur. i olcsón el­
adók Nagvdiut.i-utcz.T 1*2. ajtó K 

4«yi'rl

Eladó értékes birtok
Hnrivadmegvphé*n Pujon mint­
egy 700 holdas birtok ló holdas 
cite kés gymi.n! belsőség­
gé!, úri 11 szobás lakással, 
jókarban levő gazdasági ' pil­
létekkel. 4 Imid.is szülővel; 
úgyszintén a biitokhoz t.tr "/.<> 
lu-repidetekkel. a melyek 5300 
korona uvedelmet hoznak, 
elaovi Kellemes kó,>ég heti­
vásárral. szóig tbirósag. járá- 
hirósá'.*. . /yz-.v. g e- 
állomással, kitűnő víz. ege-z- 
>eges levegővel. -J > va-ias:'.- 
tcrület. piszlráng iiab^z i .1 
birtokhoz tartozik. Mirvi-n 

•in ü fel világos ta-t iig.io-k« k
Hun vad.vie

Bútorok.
Mindenféle uj és keveset hasz­
núit háló, ebe,llő és uriszoba- 
berendezés, perzsaszonyegek, 
elöszobafal, gyermekkocsi, lám­
pák. varrógép, inuisztal, könvv- 
aiekreny. valamint küíuiiicie 
bútordarab-*k minden elfogad­
ható áron eladó. Használt bú­
torok becseréltetnek. Gyár-u.
-2. sz. 1 cm. Vakok intézetének 
szemben. 39674

Vas kerti rács,
vas kapuk, kerarnit lapok, már­
vány lépcsők és oszlopuk min­
den fajtában, ajtók és ablakok 
igen olcsón kaphatók Kele­
men Mór leouiitási vállalko­
zónál Y . X.oiur-ut za 80. sz. 
a Lipót-körnti tarokházban.

39694

EXLeszélések
és regények » krtól ieljebh
kaphatók Maller J. antiquar
könyvkere-kedés es kölcsön- 
könyvtárában VI., Laudon-ut.-za 
2. sz. Valamint nagy készlet es 
a legolcsóbb arak mellett 
lolyóiratok. iskolakönyvek és 
zenemüvekből. M indennemü 
régi körív vek megvetetnek, vagy 
becseréltetnek. :,>9976

lőgarnitura. 0 éves. 1—4 HP. 
Lanz féle íokomobil, 8 éves, 
legkitűnőbb karban, olcsón 
cbxdu. Mo’nár és Pintér 
caógnél, Budapest, Lipót- 
körut 7 a. 40072

Pénzbeszedői»
raktárnoki vagy ehhez hasonló 
állást keres óvadékképes ki­
szolgált altiszt. Szives megke­
resések Seb. (5v. Sziv-utcia 17. 
I. ein, ő. keretnek. lldoa
Nagy állami intern át us b an
évek óta működő kitűnő gazd- 
asszonv. hivatalnok özvegye, 
már grófi háznál is volt, ház- 
vezetői, internátusi vagy ha­
sonló állást keres. Szives meg­
hívást „Erdély" jeligével kér 
- ’ iudóliivat-dlia. 113o7

Széfirási tanfolyam.
LelKiÍMiiorctes tanításom, va- 
lauiint i-i éven át a pozsonyi 
polgári és kereskedelmi isko­
lában alkalmazott és kitűnő­
nek bizonyult módszerem alap­
ján akármilyen rossz Írással 
bíró föltűnő szép és folyékony
írást sajátíthat el magának 
Kezdete mindennap. Értekezési 
órák 10—1-ig és 4—6-ig. Adler 1 
L.szépirútanár. V..Nagykorona 
utf-z:« 1 sz Hl env 39932 |

Kiiícníeie.___
Pénzkölcsönt

szerez mindfin irániban lßP- 
méltanyosabban gyorsan ér 
diskreten 4U fillér heti tör­
lesztés mellett is. Prospektus 
Ingyen. Válaszbélyeg. Értekezés 
egész nap. Szilágyi-féle bank­
bizományi ügyvivóseg. Ml., 
Erzsébet-körnt 38. sz. Telefon 
szám 61/55. kiUSÍl

IvHilvezö feltételek mellett
eladó. Buda|iestrul 4U pereznyi 
t.'i vi il'átrhan. Pomái községben 
;i Margiiiiget felé vezető ut 
meiitfii a hegyi <»1 talon lekvö 
lúűü □ öles kisbirtok, melyen 
zsindelye» lakház mellel.helyi­
ségekkel, nagy es teirnő gyü­
mölcsös, kibövithető szölötcleu 
stb. van. Nyaralásra igen alkal­
mas hely. porm-'-ntes fekvése 
és remek vidéké folytan. Az 
ingatlan esetleg bérbe is átló. 
Erdei és legelő jog is tartozik 
hozzá, a hegyi része pedig 
nagv kiterjedésben elsőrendű 
mészkövét tai tál máz »•* fejtésre
igen alkalmas, mi által állandó 
nagv jövedelmet biztosíthat 
magának a vevő. Bővebbet a 
tulajdonosnál Bpest, Izabella 
utcza 39. sz , 1. em. 3. 11356

Maiifiazasi nyef.
Minden állással

összeférő szép mellékjövo- 
dolemro tehetnek szert
azek. kik kiváló irodalmi mun­
kák teijezZtérével luglalknzm 
hajlai.it..; Ajánlatok kéretnek 
Érden-es" jvligével Sch*arz 

József hirdetés, irodájában 
Budapest. Marokkal utcza 87Ü8

Oktatás.

. v .. dil-
-... 379ÓO

Bútor.
Egy telje- hálószoba beren- 
• 1»-y• s igen tinóm kivitelben,
-> f\. jótállás mellett, jutányos ---------
ár i. eb* iú a k-ziV-nél Vili. kizára-ával ad 
v . . Nsigv 'I vin, lom utcza 20. j gyei Első Takavékpéu.;•<.

ií) 14, I Hát67ev#*u. ••

Csemege méz
elsőrendű pergel.-tt méz. •'» 
kilo- bádog'1"/«ion bénnentve 
po-t.in 6 korona. Hófehér 
lepesméz, •» kilo» postacsomag 
szintén bérmentve 9 korona 
20 fillér, nagyobb menny iségek 
alku az- rint Országos méhé­
szeti ilct. Budape-t. IX .

I Köztelük 3961 2
Kocsik.

Ki- 1,. .-! ni batar. elegáns uj 
! z-alus V--S1. igen kminvü tede- 

e-iél nélküli k< .->ik 
n kaphatók, b: sziláit 

-ú becseréllietök Kovats 
!>la;i;d. Lipót-kúrut. a Nádor

Alkalmazást keres.
Knlyhasmester

elvállal iniimcn a sz-mn.ába- 
vág-i munkát. Schneider Henrii: 
Budapest. \ III . J'-z-ef koiu 
l'J.. uz u tv..: an Utiw

Seiisatias talál...a;;y
ért-kr.-ltrsidivz ÍIWI.IXJI) koro­
nával t.,rs kerestetik. Esetlep 
c!,.do. Czin, : fist. k Ihilint 

o-tutiszt l’eterdi-ut za 3*> 
:ám. I. emelet. Ü7S6

Szabadalmi
rajzok, leirasor es egyéb mii

l.'S é

Szabászatban,
mintarajz dasban és ruhavarrás- 
i,an hölgyek a legrövidebb idő 
alatt kiképeztetnek Tanítási 
díj Hl trt A tanulóliolgvek 
u' saját szükségletükre dol­
gozhatnak. Era,,szia minták 
j koronáért kaphatók. Böhm 
Karolin. Vávzi-kGrut ' d a.. 
111. emelet ld._______ 4J1076

Angol szabónő.
Kitűnően tanít \arm, szabni 
és rajzolni rövid idő alatt-.
házon kii ul ,s adürákatolosón 
Műhelyemben készítek gyorsan 

j é.- punlusan a leg -legausabb 
no,, és gyermekiül,;.t. vidékié 

! I. mérsékelt áron Ozv. 1.. dein 
Lipótné, W esselényi-utcza 56. 
1. emelet 16. ____39976

Szabásból,
varrásból es minlarajzolásból 
alapos oktat is nyerhető Bogár 
Ilona tiatosa:il;.g he g ' "tt

, nyilvános Btabászati x;tn- 
szak í műnk álatok " elkészl- ! intézeteben lg; •» z;,h‘p 
♦ e-set jntányoüan elvállalja minták kaphatók, \ dl.uiiii ^ 
Lázár' Albert oki. g-pesz-, g.u,- ruhát <.= -.~zi. J;nc,. 
mg.. ,,ok. Budapest, VIi i -:' , | Erzsébet körnt sz 
Kazinrzy ut,/.a to la.almi- 
nyolt érték ősit kho \ cuje- 
gxek és uiUbtiaK beUjstromo- 
rt-;i Beuzar^éel es fouyass 
tóéi források kimutatása.

38707

3tani ti ■ ! V’V'.

Almát
15:037^01:

uradalmi, nemes fajut, télén 
tartósat, a kővetkező árakban 
szállítok. bérrnenietlenul a 
pénz előleges beküldése mel­
lett vagy utánvéttel; VK) db 
szercsika alma 2 frt. 100 drb 
bőr alma 2 frt. 1UU drb jeges 
alma 2 frt, 100 drb alföld- 
ranett 2 frt, 
gyobb szercsik 
ÍÓ0 drb császár 
ő') kr , 100 darab na^y császár 
körte ' 3 Irt. Az utolsó vasút­
állomás megnevezését kerem 
Bendelmények intézendők Per 
lesz Füliip Budapest, 1 erez 
kí-nit 2G. sz. ___ '

wasbaato^ 
ruganyos betétek, 

B*ézbMtQS*s 
matracaok |

(afrik és lószörreli.

gyermekkocsik
(finomak), 39S-5

ok
és szalonpniiturák,

valamint t»bes

f a Is EL3 4 ö r8
berendezés óri.i-i választékban,

legolcsóbban kapható

Pápai és Náthán
butorgy árosnál.

Budapest, Andrássy-ut 2.
Hitelképes egyéneknek

megegyezés szerint

kedvező fizetési íeltetelek 
minden áremelés

A hölgyközönaég jT^'
szives ügyeimébe

Ynn szerencsém az jijunnan
megnyíltszabásrrajz
és varró-tanírií^^ets-
mel ajánlani. A franezui és 
angol szabászatban, úgyszintén 
a női ruha készítésében alapn-
oktatást nyújtok. Ifj. Mellon 
Józsefné. Budapest. IV.. 
Mnzeum-körut 17. szám.

4UU1-2

ítU -i
5,naba íalma’ía': 
ugv faes- ni r.V.

2u crnö:, 
hites szabadalmi

Iá
7..1

Air :

13a

Rósa Klotild jPomp'Ty ,'E(
gépharisnya-kötő-iutézet most 
Koronaherczeg-utcza 3. rátjáró- 
ház. az udvarban), azelőtt Kütü- 
•ítcza 8. Ugyanott uj harisnyák, 
lábtyük köttetnek és fejeV 
tetnek. _______399>,->

Ti.)

MBS.
Akárz- « hár-m-7

1 k 60 üli.
jsasába -

-gy lit T 60 Ül)ér i:v-7r- ■
SZÁM ISTVÁN N ÁL

IV . Xigyc-utcza 10. szám

I Csak 2 írt 75 kr.
t<í-> próba-baba 
‘M állványnyal. 

Francija jtíékbabák;:

1 Q-srt ‘r
Üld;. .

A hal

I . li> früg.

, A. Naay babajavitóL
Vlíökl megrendelők raeeere. ^ -lg. - , ,, et .. 

lru ,W u.„ J.,.- kimer,tő árjegyzők Ingyen «. iutl.e
10O drh alföldi bermon.vo köldc-ik. ,, , O
tan drb lepna- -|T;-r| — a-----..-ye QLl'.ii;.AllU 1 O. '

sika és jeges 3 fit.j iT7> Vtt. «, „ j.lökbal.. Z^ÍO\ •
;á=7.ár k'irle - fi'l rrdekébon luinden í,utor-, , T> , -• ................. t-- - ■ - - 1 . sh4(j i;;

,u" [}‘| i
M

írlat.

171 65 IP

vevőnek ajatiíom. hogy hűt-nti 7
ldig ne vásároljon, nu-* nu. |(j|3"|-u‘CZ3 fi

I

nem tekint, azou •• •• •» •• • ... . . .olcsu but. r eladást f .r ---.ti I Feilend ok- > mi 
háló szobákban, kredenze«, 
szőnyeg, dívány, otornan. fote 
lek. szalon garnitúrák. Íróasztal, 
könvvszekreny es \ -"r 
Gyár utcza 25 82 a kár-

I pitOBinesternél. ______

ajándékok. PéíiS-kÖlCSÖllt ^„tve rende.tezésre a

Arany és 6ZUSt házakra. b\ru*n * - pv \ai|. ynwiemij , Budapesten es kurny.-k i . 2-AH-1 1 1
agy 3. helyre is legguiif abbanItartalmaz ért k- s müveket

Árjegyzék ingye:

•In ' 1
K ' 3.* é"'*"/
tf .á I I Á \*í tü«i 

6 ♦# Clf
megjelenő van es minden­
kinek kívánatra ingyen ee

pel R

kir-SZk?
. Ck R Í IVSFE
U Budapest, Kirr.iy-utcra 23.

eladó

nászajándékok, 13 latos eziis
év-.készlet.-k U szemdirei^^,,^,^ d 0. ,_4 ára k;.zV 
1-10 frt. 6 -zemélyri» f-tt;. _ j Laaok, cn-kezdve és feli»-!-!.. Min«:t.nnemu ZrOOlO^,-.- . ^ z

ttrgvnk barokk!képe.. „Ha«:.«, ,vada.«ti-
... franrz:a -Tvlusban. Nagy ky„-,iog,ai ^zaUapbul .outa. 
rakt tr arany „fi lánoaok-! vanv.z..moL Budapesten, Bot- 
W niL.v a-»„y,yünlk ,,t tan,utcza 30. «am mgyon
4l, kr.. arany |hi-,i urak 1 ű .. | kai.lo.U.k. ----- ---------
aram női urak V intól u .« s • I
H darah ma-«» «váeszv... r J % f ÍUÍ

6 frt 5U kr. 599. 1 ^|tíU2á*Ul Uii

Veszünk zálogházi

zabadságharcz). j 
• idom-törté :,et, művészét.; 
ámdékroürek, spintizmus stb

L r* ui Lb 1500 munka

CL ER •-Ki -U 1C0ND
iervírre).

i O m y.
I., Venlur-utcza 22. ps

II.. Frigyes Föhcrczeg-utrza i

Rőrtői •» fmortHó ét 
Arckrém.

rniíli
x

X

Kotr -v-titori
állast kerr- ' , c>n,tl J’-l3- 
Levelek „Korrepetitor' jel­
ige alatt a kiadóba kur,itMÖ.. 
6 113b'

czcdulÁÁat.

Képes árjegyzéket bementve
es ingyen. íietenícill

Grüüoerger A. Beid jelenik mes ív
örekdsei egész évre 4

Budapesten Harisbazár., Kiad.,hivat..;
r<zao:‘ Váczi-uicza 3oi' 3urf2pGSt, JÓZSBf-kSrUt 3v

zdátlanu!. mert 
jivinsik ?«or-o mi

1)RCJ7,>‘ gyógyi*»ftAr. J
A >7.

írt.
KIS K A

i iiinost. V;r
10L Y,
•utcza 2

tad

MICHEL STÄDTER S. E. és H. :
Vácri-utcza 3. LU3S.PEST Erzsébel-korut 15.

Legttagy óbb cziporaktár.
Czlpök csak a legjabb anyagb*l ................ •' "u '7i'1" "
-rtv.,. Egyeuui; i—/ ‘ .• » goe»-, »«• “ czugltó.aim -c. » j

TrlumpIi=o3iipőnek.

uhuknak UaZüLi3.tía.
Fárjn 3 korona 50 filler. :j

■ • ki i. • pontosai: esik .zultetnek. Ren-,
,íÁ„g! ,‘>Lr cl:v -1 oe,ka czitiv b-küldó,

»a mí*

i :,Mnr,sE, -v . xamatsssssr^. .
399u:, Az ItiJí. évi telje.; naptárral ellátott

,a Mk csillaghoz18 40001

képes nagy

Budapest, IV., Váczi-utcza 16. szám,
vászon,- és fehérnemű raktárukból a|ánl$ak

(i ú' Á» ^

KuZKedveit egy és két koron»* *iuoaztalyrvi. u l 
kékről kiiaUdUii úo iiiciivV u tó

’ "" <7'1 'v '
v‘* -. —- - - -2 \ gi

hr * -

7^ MS

ÍRjUMPHrt. : -Ä
, :á

• - tJ

Gróf Andrássy Géza ^
parnói ural: Imi tejnazdasága

Tussa-Ujialu, u. p. Parnó Zemplémnegye
-zahlt postán bórmentve utánvétellel

Legfinomabb magy. emmenthali sajtot 5kg.kor.9.50.
Legfinomabb pergetett 4UQ92

V i r ág m é z
5 kilogrammos pléhd,obo*ban 7 korOB8«

l^a2Bá,e^®nyi ajá,
tílltalmu» oziuueltoti

! v.ég = °3 méter, 82 cm. Róni pamut vászon..................................................................
! Vl.7, — 93 méter, 81 cm. honi finom .........................................................................................
1 Vég íű méter, 88 cm. valódi lenvászon ti női ingre . ................................................
1 vég -- 14 méter, 150 cm. honi erős pamut vászon 0 lepedőre...................... • •

szinluríó Jó minőségű velez 60 fillértől méterenk.nt,

„kV! „-gy választékban fehér és színes szélű zsebkendők, színes kávés terítékek ajour szégélylyel a legújabb mintákban.

és 13.50 korona £,] f]
és 19. korona *»v »rt ^

korona
korona

f'*'
N"

h‘Mm
■: i .M ■ .

: v. H ‘ vj
' . j í " J l ó ,

t.

.v-=

' _£Xuz—

A SZÁJ ES FOGAK ESZSZERCÓí-FOLASÁRA :

ÜCALYPTUS SZÁJVÍZ
1 ei__ 14 L.-kilÁ . * ne ne V düh Pnr

Putr in .»uh. — Mention hoioriM« Pfad» 1818.

3*L"iflö Intenrlv ÄRtiaoptilae: csalhatAtlan hs- 
táen a azá.J ruasx. ezaca ellen.

Dr. FABER C. M. —JEr
Köiponb raktár: Bio», I , Banorr.markt 3. 

w ~—- —----------- --- RaktÁr mmden gyógyezertar- 6s ItleUzer-azletBen.
UCTanott kapható: a cs. és k. szab. Fürit»« eskiria.dr. Faber C. M. ked/itmenye.
^ pgnritwtogtrefe h4romf*le ko«B*ny»égben.____________

Rendláivva olcsó

íi és Újévi ajái
7. , _ - , I Egy hat személyes étkészlet 26 darab

frt 50 kr. <bó1 csinos fe8tészettei' fi”°m i,orczei"
. I Egy hat személyes étkészlet 40 darabból, préselt 

Im TIT ! alakban, hosszúkás leveses tállal, dúsan ara­id III j nyezva. 4t*»,8

4 frt Ofl l/r • Egy hat személyes kávés vagy teás
Hl UU Ml j készlet, préséit alak, csinos mintában

Lada és cwmagoUs 50—90 trig. Megrendelésnél czim, lak­
hely. utolsó vasúti állomás kéretik Megrendelések után­

vétel „.ellett teljesittetnek. — Czim:

Porczellán festészeti gyár
Szegeden, Oi-oezlár-utcza 16.

Ajm. Echo fonográf
meglepő es lig*zebb ajunddk ! 
Mephiatoinembranvkkül ee*k 
60 korona. RakUrunkbau 
inog kaphatók valódi „Idl- 
•on Home“ *s „Grand 
Conoert** fonográfok. Utóbbi 
a vrndéglósök éd kávésoknál 
az eddigi druga zenekart Dél- 
kQlőzhetflve teszi. Baját 
ének- é» xenefölvéte- 
leinkkel senki más nem 
versenyezhet Honvéd­
és ozigányzenekar föl- 

■ms/m-»««-»»i.»I. -.JW — - vételeink meglepőek. Régi
R&kOozynot4.lt tárogatón! Fonográfunkat kitfluCeaye miatt a nni 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium az Iskoláknak bv*. ér­
zékre ajánlotta. Kivanatra hengerjegyzéket e.i leírást küldünk. Eebo 

fonográf, Budapest, Andrássy-ut 37. 89893

r2S2S5£2S

BíbnS'J

■ V. »Wti ,tf Jt-..:t - .11 l*-ie
^ i jeléül minden 1 

jNéiitoáÜt*--* fii áán rajt« wni 
$3 r fi r-üg U-é' •So tokoeski
w i i ii a lé * y nuizii üveg ára h
iái jM 4M 1^ ; nlrwltu.sulptfv'dt
W' ■ 's

Ki-roritotU a oopaivát, ku- 
bebrvt befeoskendezese-
ket; t-i óra aU;V ;aeggy<9g>-itj.i 
a ».fuivóat. Igen halason holyag- 
bajokn-v. * i»vz.#varowsbh vize- 
lrV'i ú iliegtiBílil !•' Jótállás

tolíOOS- f X. 
....-nevykp - ^ 

tok ócskát tártál- t.PU Jlj
...........  r _ használati
uta.-*ibnsai egy ültkor. 4.20 Vidékre 
4 kor. til) till*, beküldése mellett, 

intve vagy utánvéttel.

Budapesten, Török József gjógyszertárában,
4 , : Kirúly-utcaa 12. ezúm

68

Hazai ipar! tejgazdasági
gép- és eszközgyára 

Budapest,
VI. kér., Jász-utcia 7. sz.

Különlegesség: 
Tejszá'litó kannák, szabad, 
iavitott légmsntősen záró ké­
szülékkel; tojhütök, fölözd 

gépek, vajköpülök stb. 
Tejgazdasági telepek és szö­

vetkezetek berendezése. 
Árjegyzék Ingyen 9 bénnentve.

BHÜBNER TESTVÉREK
Budapest, IV. kerület, Koronaherczeg-utcza 3. szám.

/
ví7 ^ **

/>>' -4?

/> # I
#/ 1

Ttf 0

ff
Q &

399U1

In -
a \£J-

WILHELM

1
BÉCSiVI. Mari «ah i 

Kárntners » 39

Eli« I > legn.iu; ■■!• • in r! 
Ausztrin é< M.,-. ■n'11 - 

julvkeger- • - -,'»rE ,1 I
Kepes árjegyzék I". ,en ,9

Vidéki 8M6ilhvi ", " " 3

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadói .ivatall - 
VI. kér.. Papnövelde-ntcza 8. szám a.it..

Emésztési nehézségek, gyomor- és bélhurut, aranyér, máibajok, 
sápkór, wértódulások stb. ellen a

SCHEMA4“ PEPSIN ESSENCZIA
(l)r. Liebreich 0. titkos tanácsos utasítása szerint) az orvosi gyakorlatban fenyes 
sikerűnek bisonyult. Nagy mérőikben előmozdítja az étvágyat és emáutést 

és eröeitl a gyomrod. — Rsktár * legtöbb gyógyszertárban. 37564 
SoIiering;,.’6 Oriiik© ApotHelce*, Berlin, jX» 

, Tőrök J. gyógysz. ón gádor gyógynzortárábnn.

bénedic .1
■i. '»

A LEGJOBB LIQl
^2.0 

sed (,négyszögletű v/C/a í oyc n/' 
vezérigazgató ^ 777.

Mindig ügyein; kell rá, hogy min
den palaczk alján
czimke - azon .. ----- „
mellékelt aláírása ott legyen.

Házalóktól óvakodni kell; oaak az »1.-VB 
tseaék vásárolni:

Budapestem Kintzly Gyula Für.tő v.! : t 
M. udv. szállító, főflzlet Eskü-tér. fiókflzl-*: 
Neruda Nándor Kossuth Lajns-utc-za 7.: P,n. 
utrzs 16 : Spitzer Jakab utóda öeü S. ! - 
Ede Dornttya-utrza 9. sz. Szimo* István, 
három tioküzletében; Takáis Lajos, hu-«., ■ 
Weninger Mihály, U. kér, fö-uteza 28.

.Czigler István Fiirdő-utrza 6. : Molnár vs M ise: 
utcza 9.; Schuster Gyula VI, Anőrássy-ut

d&r

Döbrentei-tér 2.; Seidl J. udv. szállító Koronáherrzeg-ut,

Vezérügynök: HANS HOTTENDÍHi KA?
fisam.

Nyomatott Nagy Sándor-könymyomdájahau, Budapest, IV., Pymövelde-utcia ŰMtátértés* l irlankiado. irodalmi éa nvomda részvénytársaság kürtorgó-

i’jsese®'

l9Ö0!

SZERKEI
BUDAPEST, IV. í 

Telefon
KÉZIRATOKAT 1 

CSAK B1RMENTI5 I 
EL0F1ZE 

Vidékre postán v.
Efy érre ....
Ery #1 «vre .
Külföldre: 3 bóra í
franczia-. Oiasr-, Oro- 
»rsz*gokbfc. Svájci-
valamint amaz orszáJ 
nsriódeehez UrtorcAJ

Egy szári

■lai számún 
Vesérczikk 
Hieronymi 
A közjegyző)
A khínei 
A Petőfi 1 
Az lekolasa- 
Beginj

Imi

Budapp
A jövő év 

sát egy idör, 
teszi ezt az. 
kérdésekkel 
ebben az eszi 
Kálmán ann> 
tani kétes h 
nem tart zavj 
képviselóház 
Pedig az éli 
sek, s elég 
Ilyenek: az 
törvényjavas 
napjára szól 
vaslat és a 
meghosszab

Széli Kali 
hangulatot 
e javaslato 
gördítsen a| 
hiszen az 
Széli Ká 
parlamenti 
hogy az em 
melyek igei. 
Olyanok, a 
Sek fűződne: 
elintézésük 
haldokló ors| 
horvát kiegx 
kérdése az, 
várhatók, m 
Vátországgal 
olyan esem 
provokálja 
Az, hogy a 
a maga tel 
ment elé k 
munkálatain 
általán nen 
viselöház kéj 
désen, mik 
vlkalom.

A képvis, 
sokról szóló: 
tís alá, azu 
még ez év- 
sor. A kori 
Bzeriut min, 
az idő e 
a karácsony 
látjuk, hogy 
mitás. Mi w 
lásokba, 
Elveknek.

h<j

írtét

Glalin
Közbevágó 
— Szabad 

B herczegnetl 
Kgymásraj 

mindig k
dalműi vond

leszl

es úgy mool 
— ÓíZintl 

rályfinak. EÍ 
férti az. Biz! 
tál jár-kél.
Bt nem 

— Kein, 
Qlabn, öorej 
jöttem

Vállat vorl 
— Inkábtl 

A legjobb 
dolja meg.

— Csak 
— Aesop| 
Leemelte 
— Cdvőz 
Ée mente 
Fölsikoltol 
— Ke. o| 

jöttem ma 
tam, mikori 
mert semmif 
den forgott I 
BZ eszembel 
egy ember, | 
— Tegnap | 
mondja.

— Nem 
»agyon 
temen, 
lodott. - 
dalom mag 
ez ablak 
egyik segéc] 
— Igen, 
sze, esakho 
17. — kérdi


